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=4 (?G=4), �5<5D4 (45=L) < �<>EN (=>GL), >G5=L E?45> 

D476<64NFN <<w>?>7<G5E>GN D4=F47VN. �5?V>EN >EF4?EO 

>F4g?L=>= ?<G=>EFLN < <7D4?N >G5=L =57=4G<F5?L=GN 

D>?L 6N <<w>?>7V<. �?>??>=N < $55N ?5D6>=4G4?L=> =5 

5O?< <<5=4<<, 4 F>?L>> >4G5EF64<<, 4FD<5GF4<< EGM5-

EF64, >>F>D>5, E<>FDO ?> E6><<N D47?<G=O<N ?D>O6?5-

=VO<N, <<g?> <=>65EF6> F4><EN 4FD<5GF>6N. �7GG4O 

4D56=g=LV= O7O>N, <O G6<4<<N, GF> F4>N 5O?> < E> 

6Eg<< <<5=4<<, a E?g4>64F5?L=>, < E> 6Eg<< <<w>?>-

7<G5E><<< <<5=4<<. �>G5<G >4<=N 4FD<5GFN E4g?4?EO 

<<5=5<N, 4 4DG7>= F4>N < >EF4?EO 4FD<5GF><N, 6N =4-

EF>OM55 6D5<O 6DO4N ?< <O 5G45<N 6N E>EF>O=V< GEF4-

=>6<FL 6N >4>><N-?<5> E?GG4g. ' �><5D4 $55N Dg4>> 

O6?O5FEO >4<=N, E4<N ?> E55g, �?>??>=N 65 >4<=N <?< 

$55N-�?>??>=N >G5=L G4EF>. �54 ?>=OFVO ED>E?<EL 6N 

>4=>. �?>??>=N >?D54g?O5FEO $55><N, 4 =5 $55N �?>?-

?>=><N. $55N, E?g4>64F5?L=>, ?5D5EF45FN EGM5EF6>64FL, 

>4>N E4<>EF>OF5?L=>5 5>65EF6>. 

�>4>5=> 6gDg 6N �56E4, 4> 4DV=E>47> D474g?5=VO EG-

M5EF6>64?4 6gD4 < 6> <=>7VO 4DG7VO 5>65EF64. &4>N 

=4?D<<gDN, 6gD<?< 6N ->EN, >>F>D4O (>4>N G65 5O?> 

G?><O=GF>) =47O64?4EL ?>-E4=E>D<FE>< Ushas. �> GF>5O 

>FOE>4FL >4>>5-=<5G4L 7D5G5E>>5 5>65EF6> 5M5 4> MF>-

7> D474g?5=VO, E>6Eg<N =54>EF4F>G=>, GF>5O <O <>7?< 

>F>645EF6<FL <EN 7D5G5E>VO <<5=4 EN E4=E>D<FE><<<. 

�D5G5E>>= �w<=g E>>F6gFEF6G5FN E4=E>D<FE>4O Ahanâ. 
Ahanâ 6EFDgG45FEO 6N �544EN F>?L>> >4<=N D47N < F>, 

>4>N 4FD<5GFN GFD5==5= 74D< >FN E?>64 Ahan, 45=L, 

46>=EF65==>5 G<E?> >>F>D47>, Ahana, 7=4G<FL 45=L < 

=>GL. �N 76G>>6><N >F=>L5=V< 57> F>645EF6> EN 7D5G5-

E>>= �w<=>= =5>E?>D<<>. �> MF> 5M5 >F=N4L =5 7=4G<FL, 

GF> >4=> < F> 65 5>65EF6> 6N �=4V< =47O64?>EL <<5=5<N 

Ahanâ, 4 6N �D5FV<4�w<=4, F4>N >4>N 6N �=4V<, =4-

E>>?L>> =4<N <76gEF=>, <<O MF> <<>>?>7<G5E>< =5 D47-
6<?>EL 44?LL5. �M5 <5=g5 <7N MF>7> E?g4G5FN, GF>5O 

>5N <=4GEE>>= 5>7<=g E>4<?< Fg O75 E4<OO D47E>47O, 

>4>N >5N �w<=g 6N �D5FV<. �O <>65<N E>474FL F>?L>> 

>4=>: Ahanâ >5>7=4G4?4 GFD5==NN 74DN ?D5O745, Gg<N 

E4=E>D<FE>V= < 7D5G5E>V= E4g?4?<EL 46G<O D47?<G=O<< 

O7O>4<<; MF>FN 74D>4OLN <<w4 747?>EN 6N �=4V<, F>744 

>4>N 6N �D5FV< >=N, =4=D>F<6N, ?OL=> D476<?EO. %D46-

=5=V5 Ahan'bi EN �w<=>= E<?L=> E>4g=EF6G5FN D47N-

OE=5=VN <<w>6N >5N �w<=g: <O >F>DO?< <EN <EE>4=O= 

?G=>FN. 

�E?< EF4D>5 =4764=V5 >7=O G45DO74?>EL G <=4GE>6N, 

D<<?O=N, ?<F>6F56N < E?46O=N, < 5O?> 745OF> 7D5>4<<, 

>5?LF4<< < 75D<4=F4<<, F> EN MF<<N, >>=5G=>, E6O74=> 

< F>, GF> Agnis (>7>=L) 5O?> G ?5D6OEN 5>65EF6><N 

< ?>MF><G E>ED4=<?>EL 6N <EN O7O>g, F>744 >4>N ?>-

E?g4=V5 =5 7=4?< MF>7> 5>65EF64. 

&5D5D4, 5>7<=O 64F6O G D<<?O=N, F>645EF65==4 ?> 

E6>5<G <<5=<,45E?< F>?L>> �4>EN �N??5DN 6gD=> ?D>-

<76>4<FL,4EN E4=E>D<FE><<N E?>6><N Sarad, >E5=L, <7N 

>>D=O >>F>D47> >5D47>64?>EL < =g<5F>>5 Herbst (>E5=L) 

< 4=7?V=E>>5 harvest (64F64). �G5=L 4?<==O= ?5DV>4N 

?5O7<FN <564G 6>7=<>=>65=V5<N 5>OE5EF64, F> 5EFL <<5=<, 

< F>= M?>E>=, >>744 D<<E>4O &5D5D4 < 7D5G5E>4O �5<5-

FD4 5O?< >F>645EF6?5=O. �5<5FD4, �5D4, �57 ,46Eg >=g 
>7=4G4NFN 75<?N <?< >4>VO-=<5G4L O6?5=VO, >>F>DOO 

?D><EE>4<FL 6N 75<?g <?< =4 75<?g <?< 4465 ?>ED54-

EF6><N 75<?<, / =5 5G4G 5>?LL5 ?D<6>4<FL MF<<>?>-

7<G5E><EN ?D<<gD>6N. �> OE=> F>?L>> >4=>: 74g <O =5 

<>65<N >F>DOFL ?D><EE>645?VO <<w>?>7<G5E>47> <<5=< 

< =5 7=45<N =46gD=>5 57> >E=>6=47> 7=4G5=VO, F4<N <O. 

=5 <>65<N GEF4=>6<FL >?D54g?5==> < E4<O= E<OE?N 

<<w4, => 5D>4<<N 6N F5<=>Fg. 



�> >D><g F>7>: MF> >E=>6=>5 7=4G5=V5 4>?6=> 5OFL 

<4F5DV4?L=O<N, D<7<G5E><<N. �EO>>5 <OL?5=V5 < 6EO>4O 

DgGL <<gNFN E6><<N =4G4?><N ?D54EF46?5=VO, 4 E>45D-

64=V5<N 6EO>47> ?D54EF46?5=VO O6?O5FEO GG6EF65==>5 

6>E?DVOFV5. � ?D><EE>645=V< O7O>4 4g?4?>EL <=>7> ?D54-

?>?>65=V=. �> F5?5DL G65 M<?<D<G5E>< GEF4=>6?5=>, ?> 

>D4==5= <gDg, 4?O <=4>-75D<4=E><EN O7O>>6N: ?5D6>-

=4G4?L=>, 6Eg E?>64 5O?< >5>7=4G5=VO<< D47?<G=OEN 

4g=EF6V=. �N E4?E>D<FE>><N O7O>g, E4<><N 4D56=5<N 

< 6N F> 65 6D5<O E4<>E<N 5>74F><N <7N <=4>-75D<4=-

E><EN O7O>>6N, F5?5DL =4EG<FO645FEO 6E57> F>?L>> 800 

>>D=5=, => =5 5>?g5 121 <7N =<EN >5>7=4G4NFN D47-

?<G<<O5 4?O =4EN ?>=OFVO. �>?LL<=EF6> 65 MF<EN 

>>D=5= >5>7=4G4NFN D47=OO G5?>6gG5E>VO 4g=EF6VO. &g 
4g=EF6VO <?< ?D>F5EEO, 74g 4g=EF6GNM<<N ?<F><N 

O6?O5FEO =5 G5?>6g>N, <>7GFN 5OFL >5>7=4G5=O F>?L>> 

Fg<< 65 E?>64<<, >>F>DOO ?5D6>=4G4?L=> >5>7=4G4?< 

G5?>6gG5E>VO 4g=EF6VO. �D54<5FO =47O64NFEO ?> 4g=-

EF6VO<N, 46L>5=VO<N, ?5D5<g=4<N, >>F>DOO 6N=<EN 74<g-

G4NFEO, F4>N =4?D<<gDN, DG>4 =47O64?4EL E64F4F5?5<N 

(?>-7>FE>< hinthan, E64F4FL). �GE>6=O5 ?D>F5EEO < 45-

EFD4>F=O= ?>=OFVO >5>7=4G4NFEO E?>64<< EN ?5D6>-

=4G4?L=O<N D<7<G5E><<N E<OE?><N, ?D<<g=ONM<<EO 

6N 44==><N E?GG4g <5F4D>D<G5E><. 

�7N MF>7> E?g4G5FN, GF> EN Fg<< O6?5=VO<< ?D<D>4O, 

>>F>DOO, >4>N <O 6<4g?<, E?G6<?< >E=>6>= 4D56=g=-

L<EN ?D54EF46?5=V= > 5>74EN, O7O>N ?>EFG?4?N, >4>N EN 

G5?>6gG5E><<<, EGM5EF64<<, < =5 F>?L>> O7O>N, => < <O-

L?5=V5, ?>F><G GF> 6<gEFg E> E?>64<< 6>7=<>4?< < 

>5>7=4G45<O= <?< ?>=OFVO. &>?L>> F>744, >>74^ E>7=4-

64?>EL >4=>D>4=>5 6> <=>7<EN ?>6F>DONM<EEO 4g=-

EF6VOEN, < >5>7=4G5=V5 <>7?> >EF464FLEO 6EO>V^&D47N >4-

=<<N < Fg<N 65, < >>D5=L <>7N, E?g4>64F5?L=>, ?DV>5-

DgEF< >?D54g?5==>5 7=4G5=V5. %D46=<F5?L=4O D<?>?>7VO 

?>>47O645FN, GF> 6Eg E?>64 O7O>4 (74 <E>?NG5=V5<N 

=g>>F>DOEN 76G>>?>4D464F5?L=OEN) ?D54EF46?ONFN E>-

5>= ?>=OFVO. �OE?<FL 557N E?>6N =56>7<>6=>, < F>G=> 

F4>65 ?gFN =4764=V= 557N ?>=OFV=. �D4644, �56EN =5 

EGM5EF6>64?N, => ?>MF><G �56EN < =5 O6?O5FEO ?D>-

EFO<< =4764=V5<N. �O G65 6<4g?< < G6<4<<N ?>E?g 
5M5 ?>4D>5?g5, >4>>5 ?>=OFV5 E6O7O64?>EL EN =<<N. 

�4>EN �N??5DN >G5=L G44G=> 6OD4645FN >F=>L5=V5 

<564G DgGLN < <OL?5=V5<N E?g4GNVF<<< E?>64<<: 

I >/7O>N =5 5EFL <OL?5=V5 plus 76G>N, >4>N MF> >5O> - / 

^=>65==> ?>=<<4NFN, => F>, GF> <O =47O645<N <OL?5-/ 

=V5<N, 5EFL O7O>N minus 76G>N". 

2. �4>VO O6?5=VO ?D<D>4O EG<F4?<EL 5>74<<? �?D54g-

?5=V5 D5?<7V<. 

�F4>N, E?g4>64F5?L=>, G65 6N E4<>= EGM=>EF< O7O>4 

?56<FN ?D<G<=4 F>7>, GF> > 5>74EN 7>6>D<?>EL, >4>N 

> ?N4OEN. �> <O 6<4g?<, GF> E4<O= MF>FN E?>E>5N 

7>6>D<FL F4>N > 5>74EN G>47O645LL =4 F>, GF> > =<EN < 

<OE?<?>EL, >4>N > ?N4OEN. 

�4Fg<N, <O G7=4?<, >4>V5 >5N5>FO 6N ?D54EF46?5=V< 

?N45= E4g?4?<EL 5>74<<, 4 <<5==>: =g>>F>DOO O6?5=VO 

<?< E<?O ?D<D>4O. �> <O 5M5 =5 >F6gF<?< =4 6>?D>EN, 

?>G5<G MF> ?D><7>L?>. �O 7=45<N F>?L>>, ?>G5<G MF< 

O6?5=VO < E<?O ?D54EF46?O?<EL 6N 6<4g ?N45=. �> MF> 

>4E45FEO 6EgEN O6?5=V= ?D<D>4O, 4 =5 F>?L>> FgEN, 

>>F>DOO EG<F4?<EL 5>65EF65==O<< E<?4<<. %?D4L<-

645FEO, E?g4>64F5?L=>: ?>G5<G Fg <<5==> O6?5=VO EG<-

F4?<EL 5>65EF64<<? 'F> D47G<g?>EL ?>4N MF<<N? �N 

G5<N 74>?NG4?4EL >E=>6=4O ?D<G<=4 F>7>, GF> =g>>F>-

DOO O6?5=VO ?D<D>4O 4g?4?<EL 5>74<<, a 4DG7VO4?gFN? 

-F< 6>?D>EO O6?ONFEO =4<5>?g5 646=O<< 4?O F>7>, 

>F> E>G5FN <7E?g4>64FL 6>7=<>=>65=V5 < EGM=>EFL D5-

?<7V<. " . 

' 6EgEN O6?5=V= ?D<D>4O, ?D<7=4645<OEN 5>65-

EF65==O<<, 5EFL >4=> >5M55 E6>=EF6>. �O <>65<N 6<4gFL 

$D4=FN �NF75=4G. 2 
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=55>, => =5 6E5 Fg?<>><N; G4EFL 57> ?5D5E>4<FL 7D4-

=<FO =4L57> GG6EF65==47> 6>E?DVOFVO, < ?>F><G <O 7>-

6>D<<N > =5<N, >4>N > 557>>?5G=><N. �>?=VO 5EFL =g-

GF> =5>EO745<>5, 4 ?>F><G F4>65 < =5?>EF<6<<>5 4?O 

=4<6=47>, =4GG=> =5 ?D>E6gM5==47> G5?>6g>4. �5<?N 

<O <>65<N F>65 F>?L>> >FG4EF< 6>E?D<=<<4FL E6>?<N 

>D74=><N 7Dg=VO, >=4 >465FEO =4<N 557>>=5G=>=. %?g-

4>64F5?L=>, G 6EgEN MF<EN <D54<5F>6N 5EFL >4=> F> 

>5M55 E6>=EF6>, GF> >=< ?5D5E>4OFN 7D4=<FO =4L57> 

GG6EF65==47> 6>E?DVOFVO. �O G4EF> =47O645<N MF> E6>=-

EF6> 557>>=5G=O<N, < �4>EN �N??5DN F>65 >EF4=>6<?EO 

=4 MF><N 6OD465=V<; >=N��-=?<EO645FN >557>>=5G=O<N" 

65M4<N >F5>7>L^LGLL4G^�� 5EFL >=g <>7GFN ?D<-

=<<4FL 6N <D54EF46?5=V< G5?>6g>4 E4D4>F5DN =56g4>-

<OEN, <>7GG<EN EGM5EF6N, =47O645<OEN 5>74<<. -F> 

^>557>>=5G=>5" 74>?NG45FEO =5 F>?L>> 6N ?>=OFVOEN 

E>?=F4, <>?=V< < F. ?., => < 6N ?D54L5EF6GNM<EN 

MF<<N ?>=OFVO<N ?D54EF46?5=VOEN. � ?D<F><N >>=5G=>5 

< 557>>=5G=>5 E6O74=O 6N ?D54EF46?5=O. �5 EF>?L>> 

557>>=5G=>5, E>>?L>> ?D>EF>5 >FD<F4=V5 <<g5FN <=F5-

D5EN 4?O =4<6=47> G5?>6g>4. �=N F>?L>> ?>F><G ?D54-

EF46?O5< E55g 557>>=5G=>5, GF>, 6>>5M5, >=N =5 6N 

E>EF>O=V< ?D>65EF< =<>4>>= ?<=V<, 74g >>=G45FEO >>-

=5G=>5 < =4G<=45FEO 557>>=5G=>5. �D< 5>?LL5= G4EF< 

>>=5G=OEN O6?5=V= <O 6E5744 <OE?<<N F4>65 < 557>>-

=5G=>5. �O =5 <>65<N ?D54EF46<FL E55g FD5G7>?L=<>4, 

=5 ?D54EF46?OO 6N F> O75 6D5<O < ?D>EFD4=EF64, ?564-

M47> >DG7><N =57>. �>D<7>=FN <O ?D54EF46?O5<N E55g, 

>4>N 7D4=<FG =4L57> 6>E?DVOFVO, => >=N >7D4=<G<645< 

46g >5?4EF< ?D>EFD4=EF64, <7N >>F>DOEN >4=4 ?56<< 

?> MFG, 4DG74O4?> FG EF>D>=G 57> ?<=V<. 'F> >F=>E<FEO 

>N ?D>EFD4=EF65==>-557>>=5G=><G, F> <>6=> F4>65 E>4-

74FL < ?D> 6D5<5==>-557>>=5G=>5. �O =5 <>65<N <OE?<FL 

=4G4?4 6D5<5=<, => <OE?<<N 6E5744 >4>>=-=<5G4L ?5-

DV>4N >FN >?D54g?5==47> ?G=>F4 <, 6<gEFg EN Fg<N, 

<OE?<<N 557>>=5G?>5. �O <>65<N ?D54EF46<FL E55g 
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>G5=L =5<=>7> 65M5=, =5 4>?>?=OO <EN 6N F> OE5 6D5-

<O 557>>=5G=O<N. &g 65M<, >>F>DOO <O >EO745<N < 

<>O75<N >E<>FDgFL E> 6EgEN EF>D>?N, =5 44NFN =4<N 

6>7<>6=>EF< ?D54?>?>6<FL >4>>7>-?<5> ?D>4>?O75=VO 

<EN. �>MF><G, MF< 65M< =5 <<gNFN F5>7>=<G5E>>= E<?O. 

&4>>= 6O6>4N, >>=5G=>, >G5=L G4<6<FL F>7>, >F> EG<-

F45< D5F<L<7<N E4<>= EF4D>= < ?5D6>=4G4?L=>= D5-

?<7V5=. �> D 5 F <L < 7 < N EN E6><<N ?>>?>=5=V5<N 

>4<=O<N, D4>>6<=4<N, >GE>4<N 45D564, O6?O5FEO ?>74-

=g=L5=, >>>EF5=g6L5= D5?<7V5=, ?D< >>F>D>= F5DO5FEO 

6EO ?5D6>=4G4?L=4O EGM=>EFL D5?<7V< 1). 

�=4G5 >5EF><< 4g?> EN D4EFGM<<N 45D56><N. �O 

=5 6<4<<N 57> >>D=5=, 65DL<=4 57> 6OE<FEO =44N =4<<, 

< <7<g=5=VO, <54?5==> ?D><EE>4OMVO 6N =5<N, ?D>O6-

?5=VO 57> 6<7=5==>= E<?O,45E?< G?>FD55<FL F4>>5 74-

F4E>4==>5, => E>65DL5==> =5=4GG=>5 6OD465=V5,4E>EF4-

6?O7>FN F4==G 4?O =4EN. '4EFL 57> E6>=EF6N ?5D5E>4<FL 

7D4=<FG =4L57> GG6EF65==47> 6>E?DVOFVO < =5?>=OF=O 

=4<6=><G <OL?5=VN. &> O75 E4<>5 <>6=> E>474FL < > 

7>D4EN, <EF>G=<>4EN, ?>F>>4EN < >7=g. �4gEL <O<<g-

5<N 4g?> EN =4?>?>6<=G >EO745<O<< < =4?>?>6<=G 

?>EF<6<<O<< >5N5>F4<<. 

�4?D>F<6N, E>?=F5, GFD5==NN 74DN, 75<=>= L4DN, <>?-

=VN =5?L7O =< >EO74FL, =< ?>=OFL =4<6=><G G5?>6g>G, >=< 

O6?ONFEO =5>EO745<O<< < =5?>EF<6<<O<< >5N5>F4<<. 

�7E?g4>64=V5 <VD4 5>7>6N 6N 5EF5EF65==OEN D5?<7VOEN 

1) �4<5=L, D4>>6<=4 ?D<7=45FEO 5>7><N. �D< MF><N G65 ?D54-
?>?4745FEO ?D54<>4FN 5 > 7 N . �> ?D5645 Gg<N EF4FL ?D54<>4F><N 
>N EG5N5>FG >D4>>6<=4" , ?>=OFV5 >5>7N" 4>?6=> 5OFL 6OD45>F4=> . 
�>>4 <O =<G57> =5 7=4w<N > 6>7=?>=>65=V< < E>45D64=V< MF>7> ?>-
=OFVO, F> =gFN < =<>4>>7> E<OE?4 6N E?>64EN : D4>>6<=4 ?D<7=45FEO 
5>7><N. �EN4G , 74g <O <7E?g4>64?< >4>GN-=<5G4L >?Dw4g?5==GN, 
D5F<L<EFE>GN D5??7VN, >=4 6E5744 O6?O?4EL ?>74=g=L5= EFG?5=LN 
D5?<7V<; Dw?<7V>7=OO ?Dw4EF46?w=VO ?>F5DO?< F4<N E6>= ?5D6>=4-
G4?L=O= E<OE?N , >=< >>>EF5=g?< . �4>>=-=<5G4L ?D54<5FN F>?L>> 
F>744 EF4=>6<FEO DwF<L5<N, >>744 G?Ew E>65DL5==> =w<76gEF=> , 
?>G5<G 57> ?>G<F4NFN . �N 5>?LL5= G4EF< Dw?<7V=, =4 ?>74=g=L5= 
EFG?5=< <EN D476<FVO , <O 6<4<<N ?>4>5=O= D5F<L<EFE>VO >>>EFg-
=5=VO. 



?>>47O645FN =4<N, GF> ?>?G>EO745<O5 >5N5>FO 4g?4-

NFEO ?>?G5>74<< <?< <4?O<< 5>65EF64<<, 4 =5>EO745-

<O54?>?=O<< 5>74<< <?< 65?<><<< 5>65EF64<<. &>, 

GF> <O =4764?< 557>>=5G=O<N, =5>EO745<> <?< ?>GF< 

=5>EO745<> < ?>MF><G >=> =5?>EF<6<<> <?< ?>GF< =5?>-

EF<6<<>; ?>F><G GF> ? > E F < 7 = G F L , > E 6 4 F < F L ?D54-

<5F4 7=4G<FL E>54<=<FL 6N >4=> ?D<7=4><, >5MV5 
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>5M5, >G5=L =5Fg?5E>>5D47=O ?D< F4>>7> D>44 FDG4=OEN 

<7E?g4>64=VOEN, >4>N <7E?g4>64=VO 4GE>6=>= 6<7=< 

>F44?5==OEN =4D>4>6N. �>4>5=O5 =54>EF4F>< ?>GF< 

E>65DL5==> ?<L<?< 7=4G5=VO < 557N F>7> 5>?LL5= 

G4EFLN >><?<?OF<6=OO D45>FO �<??5DF4. 

�N E>64?g=VN, ?>EgO==OO �<??5DF><N 745?G645=VO 
L<D>>> D4E?D>EFD4=<?<EL, 5?47>44DO =g>>F>DO<N =5 
E4<>EF>OF5?L=O<N 46F>D4<N, E?<EO646L<<N G �<?-
?5DF4; < >N 5M5 5>?LL5<G E>64?g=VN, =E�6?>?=g ?>-
=OF=> D4E?D>EFD4=<?<EL >=< ED54< 6464GM<EN 7=4=V= 
D45>G<EN. 

�> ?GF4=<F4 MF4 ?>6?VO?4 74D47<F5?L=> < =4 E5DL57-

=OEN <7E?g4>64F5?5=. �=4 F4>N 65 <4?> ?>M44<?4 
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EGM5EF6>, 65?<>4=N. �E>55==> E?>E>5EF6>64?4 D476<FVN 

MF>7> ?D54EF46?5=VO 5GDO, E4<O= E<?L=O= 6<EDL. �GEN 
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6EO>47> >F4g?L=47> 74=OFVO 6N 75<?54g?V<,44?O ?>Eg64, 

?4E>FO, 5>D>=>64=VO, 64F6O, - E?>6<?<EL < E6>< >F4g?L-

=O5 5>7<. �465 F>FN 45=L, >>744 5?47>E?>6?O?>EL G4>-

5D5=V5 6N ED4<g 5>7<=< �5EFO, 5O?N ?>?G-<D474=<>><N, 

< G<5DF6<FL G?DO6=47> 5O>4 EG<F4?>EL 5>?LL<<< E 
?D5EFG??5=V5<N, Gg<N G5<FL G5?>6g>4. �>?>G=4O 65DF64 

6> 6D5<O �4?<?V= (E5?LE>V= ?D474=<>< >G<M5=VO 6N 

G5EFL �4?L, 4D56=5-<F4?LO=E><EN ?>?56OEN 5>7>6N) G>4-

7O64?4 =4 ?4EFGL5E>>5 ?D><EE>645=V5 ?D474=<>4, >>-

F>DO= ?D>4>?64?< 5M5 >EF464FLEO >4=<<< <7N 7?46-

=OEN ?D474=<>>6N < 6N ?>74=g=LVO 6D5<5=4 D<<E>47> 

7>EG44DEF64, < ��4?< E4g?4?<EL 5>7<=O<< >>D<4 4?O 

E>>F4", < F. 4. 

%N 6OE>><<< D476<FV5<N 7>EG44DEF65==>= 6<7=< 6N 

$<<g, < D<<E>4O D5?<7VO ?DV>5Dg?4 F>65 ?D5<<GM5-

EF65==> ?>?<F<G5E>>= E4D4>F5DN. $<<E>4O D5?<7VO ?D54-

EF46?O5F5 E4<O= =47?O4=O= ?D<<gDN, ?> >>F>D><G <>6=> 

<7E?g4>64FL 6Eg >E>55==>EF< ?>?<F<G5E>>= D5?<7V<. 

�=>7VO <7N =<EN �>?<=75DN <7>5D47<?< G65 6N F4><EN 

G5DF4EN, >>F>DOO =G6=> ?D<7=4FL E>65DL5==> 6gD=O<< 

EN F>G>< 7Dg=VO <EF>D<G5E>47> <4F5DV4?<7<4. 

$<<E>4O D5?<7VO =5 5>74F4 D<7<G5E><<< 5>65EF64<<. 

� 

�4?D>F<6N, 6N =5= 6EN4G =45?N445FEO E4<>5 D47=>>5D47-
=>5 >FD465=V5 7>EG44DEF65==>= < 7D4644=E>>= 6<7=<, 

4 F4>65 < ?D4>F<G5E>>5 5>7>E?G65=V5, 5>?LL5= G4EFLN, 

E6O7O64?>EL EN 7>EG44DEF65==>= < E5<5==>= 6<7=LN. 

�?47>44DO F><G, GF> ?>GF< 6Eg 7D4644=E>VO 4g?4 ?>-

=<<4?<EL D5?<7V>7=> < <<g?< >F=>L5=V5 >N F><G 5>-

65EF6G, >>F>D>5 GEF4=46?<64?> 4?O =<EN =>D<G, F>'?D>-

<76>4EF6>, F4>N E>474FL, 5>7>6N =<>>744 < =5'>EF4=46-

?<64?>EL, < ?D4>F<G5E>VO ?>FD55=>EF< 6<7=< E>744?< 

?D<=F<?N D476<FVO D5?<7V<. �4>N 4gOF5?L=>EFL, F4>N < 

D47?<G=OO =4764=VO 65DE>6=47> 5>74, .?<F5D4 F>?L>> 

>FG4EF< >F=>EOFEO >N 5EF5EF65==>= 6<7=<; 6N 5>?LL<=-

EF6g 65 E?GG456N >=< G>47O64NF5 =4 7>EG44DEF65==O=, 

E>FV4?L=OO < E5<5==OO DG=>FV<. '<E?> 7D4644=E><EN 

5>7>6N 5O?> GD576OG4==> 65?<>>, F4>N GF> 5464 ?< 

>F>-?<5> <7N D<<?O=N 7=4?N <EN 6EgEN . �464>5 7D4-

644=E>>5 < 7>EG44DEF65==>5 4g=EFV5 >?<F5F6>DO?>EL 6N 

5>65EF6g. �E?< 4g=EF6V5 D4E?444?>EL =4 =gE>>?L>> 4>-

F>6N, >4>N =47VD<<gDN, 5D4>N, F> >464O= <7N =<EN ?D<-

=<<4?N 6<4N >F4g?L=47> 5>65EF64. �N =g>>F>DOEN E?G-

G4OEN FDG4=> >?D54g?<FL, >G44 ?D<G<E?<FL F> <?< 4DG-

7>5 5>65EF6>,4>N 7D4644=E><<N <?< >N ?E<E>?>7<G5-

E><<< 5>74<N. �G44, =4?D<<gDN, >F=5EF< �>=>DN (G5EFL)? 

/6<?4EL ?< 6gD4 6N MF> 5>65EF6>, F4>N O75 >4>N < 6N 

5>7<=N D47G<4 <?< <<?>E5D4VO, 5?47>44DO E>7446L5<GEO 

?D54EF46?5=VN > G5<N-F> =5?>=OF=><N 6NG5?>6.>.. GF> 

D4E?444?>EL 74Fg<N =4 =gE>>?L>> E<?N < E6>=EF6N? �?< 

O75 ?D>EF> >4G5EF6> G5EF<, 6N F><N 6<4g, >4>N >=> ?>-

=<<4?>EL ?D4>F<G5E>< < 557N 6EO>47> >FD465=VO 57> 

?E<E>?>7<G5E>>= ?D<D>4O, E>54<=O?>EL EN 5>65EF6 ><N, 

>>F>D>5 ?D<7=464?< D44< ?D4>F<G5E>>= Fg?< ?D<44FL 

5>?LL5 7=4G5=VO G5EF<? 

�> ?>4>5=47> D>44 ?D><76>?L=>5 >5D47>64=V5 5>7>6N 

G>47O645F5 G65 =4 >>>EF5=g=V5 D5?<7V<. �=>7> ?< =4-

D>4G, 6N E4<><N 4g?g, <>7?> 6gD<FL 6N EGM5EF6>64=V5 

F4><EN E65DEN5EF5EF65==OEN E>744=V=, >4>N $5E??V4 



<?< Bonus Eventas? II 6N G5<N 74>?NG4?4EL 5O ?D<G<=4 

6>7<<>=>65=VO F4>>= 6gDO? �>65EF64 MF>7> D>44 >5O74=O 

E6>?<N EGM5EF6>64=V5<N ?>?<F<G5E><<'!» Fg?O<N, E>-

7=4F5?L=><G, ?>?<F<G5E>><G D4EG5FG, < =D<7=4=V5 <EN 

>E=>6O64?>EL =4 ?>?<F<G5E>><N 46F>D<F5Fg 7>EG44DEF64, 

�>G<F4FL 5>7>6N ?>65?g64?>EL 7>EG44DEF6><N; => 4?O 

7>EG44DEF64, D5?<7VO 5O?4 F>?L>> ED54EF6><N >N Fg?<, 

>4>N 6N FgEN E?GG4O EN, �4g 4g?> L?> >5N >F=>L5=VOEN 

7D4644=N <564G E>5>=, F4>N < 6N FgEN, 74g FD55>64-

?>EL D57G?<D>64FL =>?>65=V5 ?>>>D5==OEN =4D>4>6N. 

$5?<7V>7=O5 >5DO4O <, 6N >E>55==>EF<, 6E56>7<>6=O< 

?D547=4<5=>64=VO E?G6<?< >?F<<4F4<N 65?<>>?g?=O<N 

>DG4V5<N 7>E?>4EF64, �5 D47N, ?>>4 7>EG44DEF65==O5 

7444F5?< 5O?< 6N D4E?>DO65=<< >4=<EN ?4FD<FV56N, 

?>6F>DO?>EL, GF> 6N D57G?LF4Fg =45?N45=V= =554 O6?O?-

EO ?D54?>7N D4E?GEF<FL =4D>4=>5 E>5D4=V5 <?< G=<-

GF>6<FL ?D>5>FN 74>>=4. �D5>N ��>?<5V= ?>?GG<?N F4>>5 

6?5G4F?g=V5 >FN D<<E>>= 7>EG44DEF65==>= D5?<7V<: >�7-
D><=>5 ?D5<<GM5EF6> D<<E>47> 7>EG44DEF65==47> EFD>O ( 

E>EF><FN, >4>N <=g >465FEO, 6N >F=>L5=V< >N D5?<7V>7-

?O<N 6>?D>E4<N, < >4>N D47N <<5==> F>, GF> ?>D<F45FEO 

G 4DG7<EN, E?G6<LL, <=g 4G<45FEO, ?4 ?>?L7G D<<E>><G 

7>EG44DEF6G: MF>, <<5==>,4EG56gD=O= EFD4EN ?5D54N 5>-

74<<. $5?<7VO >>DG65=4 G =<EN F4><<< G64E4<< < F4>N 

?5D5??5F5=4 E> 6Eg<< >F=>L5=VO<< 7D4644=E>>= < 7>-

7>EG44DEF65==>= 6<7=<, GF> =<GF> =5 6OE>4<LL 74 5O ?D5-

4g?O. �=< E4g?4?< MF>, >>=5G=>, D44< G5D=<, >>F>D4O =4-

EF>?L>> ?57>><OE?5==4, F4>N ?>?=4 E4<OEN ?D>F<6>74>>=-

<OEN 65?4=V=, E?g?>= OD>EF< < 5GD=OEN EFD4EF5=, GF> 

>>474?>EL ?5>5E>4<<O<N G>D>M4FL <EN F4><<< 6>75G644-

NM<<< G =<EN EFD4EN D>>GE4<<". -F>FN G<=O= =45?N44-

F5?L >G5=L ?D46<?L=> ?>=O?N D5?<7V>7=GN ?>?<F<>G 4D<-

EF>>D4??<, => 6N F> 65 6D5<O < 57> EG645=V5 >?D54g?O5FEO 

4D<EF>>D4F<G5E>>= F5=45=FV5=. 'F> 65 >4E45FEO 4> ?>-

>>D5==OEN =4D>4>6N, F> <EN 5>7< =5Dg4>> >F>645-

EF6?O?<EL EN D<<E><<<, E>FO <<5=4 < D>D<O >G?LF4 >EF4-

64?<EL D47?<G=O<<. %F><G5E>>5 GG5=V5 >4>5DO?> MFG 

F5>DVN 7>EG44DEF65==>= D5?<7V<, F4>N >4>N >=4 4>?GE>4?4 

?D<7<4<V5 EF>?L><EN 65 5>7>6N, E>>?L>> 5O?> < O6?5=V= 

54<=>= 5>65EF65==>= E<?O ?D<D>4O. �> D<<?O=5 EG<-

F4?<, GF> >=< 6?>?=g 4>EF4F>G=> 4g?4?< 6N MF><N >F-

=>L5=V<. %FD5<?5<VO D4E?D>EFD4=OFL E6>N D5?<7VN G =<EN 

E>65DL5==> =5 5O?>. $<<E>>5 7>EG44DEF6> ?D<<g=O?> 

E<EF5<G =g>>F>D47> D5?<7V>7=47> ?D>F5>FV>=<7<4: >=> 

GEFD4=O?> >>=>GD5=FVN >FN E6><EN 5>7>6N, => 74 MF> 

FD55>64?> >FN =<EN >?D54g?5==>= 674<<=>= GE?G7<, 

>557?5G<64O 74 E>5>= >4=<<N <EN ?>>D>6<F5?LEF6>. &4>4O 

?D><76>?L=4O, E>7=4F5?L=4O, ??4=><gD?4O D45D<>4FVO 

5>7>6N, >4>4O ?D4>F<>>64?4EL 6N $<<g 4>?6=4 5O?4 

??< 7=4G<F5?L=> >E?45<FL <EF<==GN 6gDG, <?< ?>65EF< 

>N E>EF46?5=# 4DG7>7> ?>=OFVO > 5>7g. $4>F<G5E>< 

>=4 <<g?4 >54 MF< E?g4EF6VO. �N D<<E>>= ?<F5D4FGDg 
<O G4EF> <>65<N 6EFDgF<FLEO EN Fg<N, GF> E?g4EF6V5<N 

F4>>7> ?D><76>?4 5O64?> =56gDV5. %N 4DG7>= O75 EF>-

D>=O, ?>=OFV5 > 5>7g < G D5?<7V>7=OEN ?N45= E4g?4-

?>EL F4><<N L<D>><<N < =5>?D54g?5==O<N, GF> >=>, 6N 

EGM=>EF<, >7=4G4?> F5?5DL F>?L>> F>, GF> 7>EG44DEF6> 

EG<F45LL 4>EF>==O<N ?>>?>=5=VO < G5<G >=> ?>65?g64-

5FN ?>>?>=OFLEO.-&4><<N >5D47><N EF4=>6<FEO F4>65 <>-

=OF=O<N < F>, GF> <<?5D4F>DO 5M5 6> 6D5<O 6<7=< ?D<-

E64<64?< E55g 5>O75EF65=?O= E4?N. '?>FD55?5=V5 E?>64 

deus 6> <=>7<EN E?GG4OEN OE=> G>47O645LL =4 VL7<g-

=5=V5 MF>7> ?>=OFVO. �>D4FV= E>5EF65==>N 6?4EFLN 6>7-

6OL45LL �67GEF4 < �4E5=G 6N 5>7>6N (%4F<D4 2, G, 52): 

deos qnoniam propius conti gis, >F4>N >4>N FO E>EF><LL 

6N 5?<64=L5<N >5M5=V< EN 5>74<<, F> 5EFL 65?<><<< 

<VD4 E57>". �4F>=N <>7N F4>65 F>?L>> 6N MF><N L<D>-

>><N ?>=<<4=V< E?>64 deus 6OE>474FL F4>>5 <?g=V5: 

Victrix causa diis placuit, sed victa Catoni (>�g?> ?>5g-

4<F5?5= 5O?> G7>4=> 5>74<N, a 4g?4 ?>5gO745==OEN4�4-

F>=G"),4<=g=V5, >>F>D>5 74>?NG4?> 5O 6N E55g E<?L=>5 

5>7>EG?LEF6>, 5E?< 5O FGFN D47G<g?<EL EF4DO5 5>7<. 



�4D64>N ?D46<?L=> 74<gF<?N MF> D4EL<D5=V5 ?>=OFVO 

deus, => >FN =57> 74F> GE>>?L7=G?4 ?D<G<=4 MF>7> O6-

?5=VO,4D47?<G=>5 ?D><EE>645=V5 D<<E><EN 5>7>6N (D<-

7<G5E>>5, 4=FD>?>?>7<G5E>>5, ?>?<F<G5E>>5). 

/6?5=VO ?>?<F<G5E>>= D5?<7V< >E=>6O64NFEO >FG4EF< 

=4 D4EL<D5=V< 4D56=<EN D<7<G5E><EN < ?E<E>?>7<G5-

E><EN D5?<7V=, 4=4?>7<G=> >>F>DO<N E>74464?<EL 4DG7V5 

5>7< EN ?>?<F<G5E><<N E4D4>F5D><N; >FG4EF< 65 >=< 

>F=>EOFEO >N >5?4EF< =>6>=, E>FV4?L=>= D5?<7V<, ?D<-

G5<N >5M5EF65==>-=5?>=OF=>5 E>EF46?O5FN O4D> ?>?<-

F<G5E><->5>7>F6>DO5<47>. �> >4>N F>?L>> >5D47O ?>?<F<-

G5E>>= D5?<7V< EF4?< E>74464FLEO ?D><76>?L=> < =4<g-

D5==>, =4G4?>EL < D47?>65=V5 D5?<7V<, F4>N >4>N EGM-

=>EFL 5O E>EF46?O5FN G5g645==>5 6gD>64=V5. �5746<-

E<<> >FN D47NOE=5=VO ?>?<F<G5E>>= D5?<7V< E4<>7> ?> 

E55g, <7E?g4>64=V5 ?>?<F<G5E><EN >E>55==>EF5= D<<-

E>>= D5?<7V< <=F5D5E=> 5M5 < ?> 4DG7>= ?D<G<=g: MF< 

?>?<F<G5E>V5 M?5<5=FO >FG4EF< 5O?< ?5D5=5E5=O 6N 

ED<EFV4=EF6>. � =4>>=5FN, MF> E>7=4F5?L=>5 ?>?L7>64=V5 E  

D5?<7V5= 4?O ?>?<F<G5E><-E>FV4?L=OEN Fg?5= ?D>?<-

645LL OD>V= E6gFN =4 E>EF>O=V5 D5?<7V< 6N =4EF>OM55 

6D5<O 

% � � , � � / � � � � � . 

�DG7 VO >?D54g?5=VO D5?<7V< . 

%?>6> D5?<7VO4<=>EFD4==>5 /4 =g<5F>><N O7O-
>g <), < MF> >5EF>OF5?LEF6>, 6gD>OF=>^5M5 5>?g5 GE<-
?<?> =5>?D54g?5==>EFL MF>7> ?>=OFVO; >464O= =g<5F-
>V= ?5D56>4N MF>7> E?>64 ?D<44?N 5O 5<G 5>?g5 G7>V= 
< >?D54g?5==O= E<OE?N. 

�>D5==>5, ?4F<=E>>5 E?>6> r e l i g i o 4>6>?L=> =5OE-

=47> ?D><EE>645=VO. �4=< EG<F4NFN, GF> >=> ?D><EE>-

4<FL >FN E?>6< r e l i g a r e , ?D<6O7O64FL, F4>N GF>?5D-

6>=4G4?L=O<N 7=4G5=V5<N D5?<7V< 5O?>: E6O74==>EFL 

(D<7<G5E>4O), 74Fg<N E6O74==>EFL 6N ?5D5=>E=><N E<O-

E ? ^ D5?<7V>7=4O >5O74==>EFL, 5?47>G5EFV5. -F>7> <=g=VO 

?D<45D6<64?EO �4>F4=FV=: Hominem sibi Deus religavit 

et pietate constrixit, quia servire nos ei ut domino et 

obseqm ut patri necesse est. (>�>7N ?D<6O74?N >N E55g 
G5?>6g>4 < E6O74?N 57> E>7=4=V5<N 4>?74, ?>F><G GF> 

<O 4>?6=O E?G6<FL 5<G, >4>N 7>E?>4G, < ?>6<=>64FLEO, 

>4>N >FFG"). -F> ?D><76>4EF6> E?>64 6?>?=g >F6gG45FN 

57> 7=4G5=VN, < MF<<>?>7<G5E>< >=> F>65 6?>?=g 6>7-

<>6=>, F4>N >4>N EGM5EF6G5FN <=>65EF6> 4=4?>7V=- => 

EN 4DG7>= EF>D>=O, >=> < =56gD=>, F4>N >4>N >=> >F4g-

?O5FN E?>6> religio >FN 4DG7<EN E?>6N >4=>7> >>D=O 

EN =<<N, >4>N religens, negligere < F. ?. &<F5D>=N65 

=4?D>F<6N, ?D><76>4<FL MF> E?>6> >FN religere, >>F>D>5 

6>-?5D6OEN, 7=4G<FL , -E=>64 E>5D4FL, 4 6>-6F>DOEN -

- � F4>65 < =4 DGEE>><N. ��D<<. ?5D. 



E=>64 ?D>=F<, D477>64D<64O, G<F4O <?< D47<OL?OO: Qui 

omnia, quae ad cultum deorum pertinerent, dil igen ter 

retrac.tarent et tanquam relegerent sunt dicti religiosi 

ex relegendo ut elegantes ex eligendo itemque ex dili-

gendo diligentes, ex intelligendo intelligentes. His enim 

in verbis omnibus inest vis legendi eadem quae in reli-

gioso. (De Nat. Deorum, II. 28, 72). &> 5EFL: >&g, >F> 

FM4F5?L=> 6O?>?=O?N 6E5, GF> >F=>E<?>EL >N ?>G<F4=VN 

5>7>6N, < 6=<<4F5?L=> 6E5 E=>64 ?5D5G<FO64?N (rele-

gere), =47O64?<EL D5?<7V>7=O<< ?N4L<< (religiosi), F4>N 

65 >4>N <7OM=O5 ?N4< =47O64?<EL M?574=F=O<< >FN 

E?>64 elegere (<75<D4FL), <?< ?D54GE<>FD<F5?L=OEN 

?N45= 764?< diligentes >FN E?>64 diligere (6O5<D4FL 

>EF>D>6=>), <?< ?N45= D476<FOEN4<=F5??<75=F=O<< >FN 

E?>64 intelligere (?>=<<4FL); F4>N >4>N 6> 6EgEN MF<EN 

E?>64EN >4<=N < F>FN 65 >>D5=L legere (G<F4FL, E>5<-

D4FL, 6O5<D4FL, <75<D4FL), >>F>DO= <O 6<4<<N < 6N 

E?>6g religiosus". %>>F6gFEF65==> MF><G < E?>6> religio 

4>?6=> 5O?> E=4G4?4 >7=4G4FL: E=>64 ?5D5G<F4FL, E=>64 

?D>4G<4FL. �> >=> =5 <<g5FN MF>7> 7=4G5=VO, < <7N 

=57> =56>7<>6=> F4>65 6O65EF< 4DG7>7> 7=4G5=VO. �>-

MF><G. 6gD>OF=g5 6E57> 57> ?D><EE>645=V5 >FN EF4D47> 

E?>64 ligere, 6<4gFL (ED46. 7D5G5E>>5 alégein, >5D4F<FL 

6=<<4=V5, GG6EF6>64FL 5?47>7>6g=V5, E4=E>D. lok, 4=-

7?V=E>. look, =g<5F>. lugen); >E=>6=>5 7=4G5<V5 MF>7> 

E?>64 5G45FN, E?g4>64F5?L=>: 6=<<4F5?L=>5 >F=>L5=V5, 

5?47>G5EF<6O= EFD4EN, D5?<7V>7=>5 GG6EF6>. &>FN 65 

E4<O= E<OE?N <O 6<4<<N < 6N D>4EF65==><N 5<G 

E?>6g respectus: 6=<<4=V5, EFD4EN, 5?47>7>6g=V5. �FN 

MF>7> 65 E?>64 ?D><EE>4<FL < intelligere, negligere, 

diligere. 

�N >5?4EF< D5?<7V< 4?O <=4<6<4G4?L=>EF< >F>DO645FEO 

5>?O=V= ?D>EF>DN, Gg<N 4?O >4>>=-?<5> <=>= >5?4EF< 

4GE>6=>= 4gOF5?L=>EF<. �>MF><G < 7>6>D<FEO, GF> EGM5- » 

EF6G5FN EF>?L>> 65 D5?<7V=, E>>?L>> ?N45=. �<5==>/ 

MF<<N-F> V�>5NOE=O5FEO F4>>5 <=>65EF6> >?D54g?5=V= 

� 

D5?<7V<, F4>N >4>N >?D54g?ONMV5 5>?LL5= G4EFLN EF4-

D4?<EL =4=F< =5 F>, GF> >F=>E<FEO >> 6Eg<N <EF>D<G5-

E><<N D5?<7VO<N, 6>>5M5, < 6O65EF< >?D54g?5=V5, >E64-

FO64NM55 6Eg EGM5EF6GNMVO D5?<7V<, => 6O46<74?< 

F>?L>> F>, GF>, ?> <EN E>5EF65==O<N D5?<7V>7=O<N 

6>77Dg=VO<N, E>EF46?O5FN =4<5>?g5 Fg==47> < EGM5-

EF65==47> 6N D5?<7V<. �=< >?D54g?ONFN E6>5 E>5EF65=-

=>5, 4 =5 <EF>D<G5E>< 6E5>5M55 ?>=OFV5 D5?<7V<. �N <=-

F5D5E4EN 6OOE=5=VO 4g?4 <O ?D<6545<N =gE>>?L>> 4DG-

7<EN >?D54g?56V= D5?<7V<. �7N <>5= >>??5>FV<, 74>?N-

G4NM5= 6N E55g 5>?g5 E>F=< D47?<G=OEN >?D54g?5=V= 

D5?<7V<, O 6O55DG =4<5>?g5 >5OG=OO (4 6<gEFg EN 
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=44?564FL E4<O<N 6O44NM<<EO F5>?>74<N < <EF>D<-
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�FFO F5D>6< < 4D56=V5 4>7<4F<>< >?D54g?ONFN 
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E>EF46?5=O 4465 6N F4><EN 6OD465=VOEN, >>F>DOO G65 

E4<< ?> E55g <>7GFN >F=>E<FLEO F>?L>> >N ED<EFV4=EF6G. 
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F5>?>7>6N 6EFDgF<?> E55g >?D54g?5=V5, >5NOE=ONM55 

D5?<7VN, >4>N modus cognoscendi ef colendi deum, >4>N 

>VVg>>F>D47>_D>44 ?>7=4=V5 < ?>G<F4=V5 5>74". � 6N 

=>6g=LVO 6D5<5=4, <=>7V5 F4>N =47O645<O5 >?>7<F<6-

=O5" F5>?>7<, EN <EF>D<G5E><-=4GG=>= F>G>< 7Dg=VO, 

7?46=O<N M?5<5=F><N D5?<7V< 6O46<74NFN EGM=>EFL 

6gDO 6N 5>74. &4>N, =4?D<<gDN,_�>D=5DN (>%D<EFV4=-

E>>5 6gD>GG5=V5", F. I, EFD. 551) 7 > 6 ^ = V ^ $ 5 ? < 7 V O 5EFL 

6<6>5, 674<<=>5 >F=>L5=V5 5>74 >N G5?>6g>G < G5?>-

6g>4 >N 5>7G". >$5?<7VO 5EFL .6<7=5==>5 >F=>L5=V5 

46><EN,45>74 < G5?>6g>4, < E?g4>64F5?L=>, =5 <>65FN 

EGM5EF6>64FL F4<N, 74g EGM5EF6G5FN F>?L>> >4<=N 
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F. I) 7>6>D<FL: >$5?<7VO <<g5FN, E>5EF65==>, F>?L>> 

>4<=N >5N5>FO 6<6>7> 5>74, >>F>DO= 4?O 6EgEN =4D>-

4>6N O6?O5FEO 54<=O<N <EF<==O<N 5>7><N. �E?< <=>-

7V5 ?>7?4NFN 57> F>?L>> >FG4EF< <?< 4465 6>6E5 =5 

?>7=4NFN 57>, >F4464O 6N F> 65 6D5<O 5>65E>VO ?>G5EF< 

57> 4g?4<N < E<?4<N, F> 6E5-F4><, 6Eg >G?LFO, 6N >>=Fg 
>>=F>6N, E?G64FN 5<G, < G5?>6g>N =5 <>65FN ?D54EF4-

6<FL E55g =<G57> 5>65EF65VL47>, GF> =5 5O?> 5O G4EFLN 

57> EGM5EF64. %N MF>= F>G>< 7Dg=VO, 6E5 F> <=>65EF6> 
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<45LL >5N >F=>L5=V< G<4 < E5D4F4 >N O6?ONM5<GEO 
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<EF>G=<>><N D5?<7V>7=47>; >DG7><N >>?O55?< < =>E<?>>N 

DgNFN F4<=EF65==O< E<?O, >>F>DOO 6O7O64NFN 6N G5-

?>6g>g GG6EF6> 57> =<GF>65EF64 < >>F>DOO, 6> 6EO>><N 

E?GG4g, >F>645EF6?ONFEO EN 5>74<< F4<N, 74g 6gDGNFN 

6N F4>>6OEN. �DG7VO >?D54g?5=VO EF46OFN =4 <gEF> 

>5>74" 5>?g5 >5M55 >5>7=4G5=V5 < >5NO6?ONFN D5?<7VN 
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^ ' LN". &4>N, ?> <=g=VN �6>=4 �. '44 6<>4 (>$5?<7VO 
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>N F>= 65 Fg?<". �=N G5g645=N, GF> >G5?>6g>N 5G-

4GM47> EF4=5FN =5 <5=g5 D5?<7V>7=O<N, Gg<N G5?>-

6g>N ?D>L?47>, => F>?L>> D5?<7VO 57> 5G45FN 5>?g5 

<EF<==4, 5>?g5 7?G5>>4 < 5>?g5 6>76OL5==4". �N F><N 

65 D>4g 6OD4645FEO < �4>>5=7< (6N >International I 

Journal of Ethics", F. II EFD. 167): >/ EFD5<?NEL G?>- ' 

FD55?OFL 6OD465=V5 D 5 ? < 7 V O 6N F><N E<OE?g, 6N 

>4>><N >=> 6Eg<< G?>FD55?O5FEO, F> 5EFL, >4>N >5>7=4-
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74F5?LEF64 ?> >F=>L5=VN >N MF>= E<?g". $47G<g5FEO, 

6N D5?<7V< 4g?> <45FN >5N >F=>L5=V< G5?>6g>4 >N 

>5N5>F4<N, >>F>DO5 EG<F4NFEO E4<O<< 6OEL<<< < '?5-

D5E>4OM<<< >5?4EFL >?OF4 <?< >5?4EFL >>=5G=47> 

<VD4. �> F4>VO =5>?D54g?5==OO 6OD465=VO, >4>N >65D-

E>6=>5 EGM5EF6>", >6OELV= >5N5>FN", ><VD>744=V5", <>-

7GFN F4>65 ?D<<g=OFLEO >N 65M4<N <?< ?>=OFVO<N, 

>>F>DOO =5 ?D<=44?564FL =5?D5<g==> >N >5?4EF< D5-

?<7V<. %?g4>64F5?L=>, MF< ?>=OFVO 5>?LL5= G4EFLN 

E?<L>><N L<D>><. �E?<, =4?D<<gDN, ?>4N ?>DO4>><N 

<VD>744=VO ?>=<<4FL 5EF5EF65==O5 74>>=O <?< 6E5>5MGN 

746<E<<>EFL 6N ?D<D>4g, < =4 MF><N >E=>6O64FL <>-

D4?L=O= >5O74==>EF< G5?>6g>4, F> F4>><G <VD>E>75DF4-

=VN =gFN 5M5 =<>4>>= =5>5E>4<<>EF< =47O64FLEO D5-
?<7V5=,4MF> <>65FN 5OFL G<EF>-D47G<=O<N < 4465 

<4F5DV4?<EF<G5E><<N <VD>E>75DF4=V5<N. %?<L>><N L<-

D>>> F4>65 >?D54g?5=V5 &5=?>D4, 6OEF46?ONM47> <<=<-

<4?L=O<< FD55>64=VO<< >N D5?<7V< 6gDG 6N 4GE>6=GN 

6<7=L. 'F>5O <75g64FL MF>= >L<5>< E?<L>><N L<D>>47> 

u/ 

>?D54g?5=VO D5?<7V<, =G6=> F>G=g5 < 6<gEFg EN Fg<N 

4 > E F 4 F > G = > L<D> > > ?D54EF46<FL E4<>5 E>45D64=V5 

?>=OFVO D5?<7V< <?< 65 75=5F<G5E>< >?D54g?<FL 57>, 

F> 5EFL <7?>6<FL 6 > 7 = < > = > 6 5 = V 5 D5?<7V>7=OEN ?D54-

EF46?5=V=. �L<5>G=>EFL ?>E?g4=<EN G?><O=GFOEN =4<< 

>?D54g?5=V= 5M5 5>?g5 G65?<G<645FEO D47NOE=5=VO<<, 

>>F>DOO >5O>=>65==> =5 =47>64NFN E4<O= >5N5>FN D5?<-

7V>7=OEN ?>=OFV= < >MGM5=V=. &4>N, =4?D<<gDN, %4FGN 

7>6>D<F5 (>Hibbert Lectures", EFD. 175): >$5?<7VN<>6=> 

>?D54g?<FL ?D<5?<7<F5?L=>, >4>N 5g7EF6> G5?>6gG5-

E>47> GG6EF64 >FN =5E>65DL5=EF64 6<7=<". �?D54g?5=V5 

D5?<7V< 4>?6=> =4764FL >5N5>FN D5?<7V>7=47> ?>7=4=VO, 

=>G<F4=VO <?< ?N56<, <=4G5 >=>" =5 6OD4645F5"" EG M-

=>EF.V >5N5>F<6=>= D5?<7V<, => E4<>5 5>?LL554E?G-

6<FL >FD465=V5<N EG5N5>F<6=>= D5?<7V>7=>EF<. $47G-

<g5FEO, >G5=L FDG4=> =5 >F=5EF<EL >N >5N5>FG =< 

E?<L>><N L<D>>>, =< E?<L>><N G7>>. �MGVF5=VO 

EFD4E4, G4<6?5=VO < F. ?., >>F>DOO 6O7O64NFEO =5?>-

=OF=>=, 44?5>> ?D56>EE>4OM5= G5?>6g>4 E<?>=, EGM5-

EF65==> E>4g=EF6>64?< F><G, GF>5O =44g?<FL MF< 

E<?O >E>55==O<N 7=4G5=V5<N < >?D54g?<FL ?D4>F<G5-

E>>5 ?>6545=V5 ?> >F=>L5=VN >N =<<N, E>FO, D47G<g5FEO, 

E=4G4?4 4>?6=> 5O?> E?>6<FLEO ? D 5 4 E F 4 6 ? 5 = V 5 > 

> F4>><N EGVF5EF6g, ?D5645 Gg<N >=> <>7?> E4g?4FLEO 

?D54<5F><N 4 G L 5 6 = 4 7 > G G 6 E F 6 > 6 4 = V O . � F5?5DL 

5M5 >F=>L5=V5 <=4<6<4GG<4 >N D5?<7V>7=O<N E<?4<N 

<<g5FN, ?D5<<GM5EF65==>, =5?>ED54EF65==O= E4D4>F5DN 

GG6EF64. $57G?LF4F><N MF>7> O6<?EO F>FN 677?O4N, GF> 

D5?<7VO, 6>>5M5, =5 <<g5FN =<>4>>7> >>=>D5F=47>, 4>-

EFG?=47> D47G<G E>45D64<VO. �=4 4>?6=4 5OFL F>?L>> 

4g?><N GG6EF64 <?< 4GL<, 4>?6=4 >E=>6O64FLEO =4 

>?D54g?5==><N E>EF>O=V< 4GL< < =5 <<gFL =<>4>>= 

=5>5E>4<<>= E6O7< EN E>EF46?ONM5= ?D54EF46?5=VO <?< 

?>=OFVO 4gOF5?L=>EFLN =4L57> 4GE4. �=>7V5 D<?>E>DO, 

>?D54g?OO F5>D5F<G5E>V= E4D4>F5DN D5?<7V<, >F65?< 55 

>'L >5?4EF< GG6EF64, 4 =5 ?>7=4=VO. &4>N 4G<4?< GO75 



= 4D56=V5, ?D<7=464O, GF> EFD4EN E>744?N 5>7>6N. �>FF5, u 
6N E6>5<N >?D54g?5=V< D5?<7V<, E6O7O645FN F]5< GG6-1 

EF64:^EFDOE4, ?>>?>=5=VO < <>D4?L=>= %���/. �5F5 ?<-\ t 

L5FN: >$5?<7VO 4>?6=4 6>75G644FL 6N G5?>6g>g FD>=-) 

=>5 GG6EF6> 5?47>7>6g=VO: 5?47>7>6g=VO ?5D54N Fg<N, 

GF> =44N =4<<, GF> >DG7><N =4EN < GF> =<65 =4EN. 

��>E?g4=55 < E4<>5 FDG4=>5 5O?> 4>EF<7=GF> ED<EFV4=-

EF6><N, ?>E>>?L>G >=> ?D<7=4?> 5>65EF65==O<N G=<-

65F5 < 5g4=>EFL, =4E<gL>G < ?D57Dg=V5, ?>7>DN < =<-

M5FG, EFD444=V5 < E<5DFL; 4465 7DgEN < ?D5EFG??5OV5 

O6<?<EL G =57> =5 ?D5?OFEF6V5<N, =>, =4?D>F<6N, ED54-

EF6><N 4>5<FLEO <<?>EF< 5>6V5=". �6>=4» %FN4DFN «û  

�uV<??L E6>4<FL D5?<7VN =4 GG6EF6> G4<6?5=VO <?< =4 

EFD5<?5=V5 4GL< >N <454?G. &>G=> F4>N 65 < ,?5= 5D- ^ 

<4E5DN EGM=>EFLN D5?<7V< EG<F45FN =5?>ED54EF65==>5 

E>7=4=V5 >5M47> 5OFVO 6E57> >>=5G=47> 6N 557>>=5G=><N 

< 6E57> 6D5<5==47> 6N 6gG=><N. >�5?444FL MF<<N <E>4-

=V5<N, =4E>4<FL 6> 6E5<N. GF> 6<65FN < 46<65FEO, 6> 

6EO>><N E>7<44=V< < <7<g=5=V<, 6> 6EO>>= 4gOF5?L=>-

EF< < EFD444=V< < E>7=464FL MF> 5OFV5, MF> < 5EFL4D5-

?<7VO". >%N MF>= F>G>< 7Dg=VO, D47N >=4 5G45FN 4>-

EF<7=GF4, >464>5 E>5OFV5 EF4=>6<FEO <EF<==O<N GG4><N 

< >464>5 GG4>4<EF<==O<N E>5OFV5<N, 6EO>V= >?OFN 

EF4=>6<FEO >F>D>65=V5<N, < 6EO>>5 >F>D>65=V54>?OF><N". 

>�F> =5 6<4<FN E>5EF65==OEN GG45EN, >F> =5 GG6EF6G5FN 

E>5EF6E==OEN >F>D>65=V=, >>744 4GL4 57> EFD5<<FEO ?>-

7=4FL >D4E>FG <VD>744=VO < ?D>=<>=GFLEO 57> 4GE><N, 

>F>, 6N E4<OO 6>76OL5==O= <<=GFO E6>5= 6<7=<, =5 

G6?5>45FEO 5>65EF65==O<N 4GE><N < =5 GG6EF6G5LL, 

GF> 57> DgG4<< < ?>EFG?>4<< DG>>6>4<FL E6OM5==>5 

64>E=>65=V5, G >>7> =gFN 4465 E>7=4=VO, GF> GG6EF64 

57> O6?ONFEO =5?>ED54EF65==O<N D57G?LF4F><N 6E57> 

<VD>744=VO, => 6<4<FN 6N =<EN GF>-F> ?<G=> 5<G ?D<-

=44?564M55, G5<G =5 <>65FN 5OFL ?>4>5=47>, < G6g-

D5=N 6N <EN G<EF><N ?D><EE>645=V< <7N 57> E>5EF65=-
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6<64NM5= D5?<7VN". -F>4=5 6?>?=g E>7?4EG5FEO EN 

Fg<< =45?N45=VO<< < >?D54g?5=VO<<, >>F>DOO 445FN 

5>?LL4O G4EFL <7E?g4>64F5?5= MF>7> ?D54<5F4, => 74-

F> MF> E?G6<FL OD><<N 6OD465=V5<N =5=445OL>EF< D5-

?<7V>7=>= ?>7<FV< ED46=<F5?L=> EN =4G>>=. &<7?5DN 

?>4F65D6445LL EN MF>= F>G>< 7Dg=VO ?>6=>EFL ><=F5?-

?5>FG4?<7<4" 6N D5?<7V<. >�E?< 5O ?D4644 5O?4 =4 

57> EF>D>=g, F> F>744 < <EF>D<>N, >5?444NMV= =4<5>?L-

L<<< 7=4=VO<< > ?D>L?>=, D5?<7V>7=>= 6<7=<, D<?>-

E>DN, E>EF46<6LV= E55g =4<5>?g5 OE=OO ?D54EF46?5=VO 

_ > 5>7g < 57> >F=>L5=V< >N <VDG, ?>7<>N, ?GGL5 6E57> 

G<gNMV= E>?>EF46<FL D5?<7V>7=OO O6?5=VO < <45<,4 

4>?6=O 5O?< 5O 5OFL E4<O<< D5?<7V>7=O<< < E4<O<< 

5?47>G5EF<6O<< ?N4L<<. �>EF4F>G=> G65 >4=>= MF>= 

<OE?<, GF>5O >?D>65D7=GFL 57>. �465 E4<O= >DF>4>-

>E4?L=O= F5>?>7N =5 <>65FN, 6N >>=Fg >>=F>6N, E5DL-

57=> ?D5F5=4>64FL =4 F>, GF>5O 57> EG<F4?< 5?47>G5-

EF<6O<N F>?L>> 74 57> 5>7>E?>6E>GN GG5=>EFL". �4gEL 

&<7?5DN, >G56<4=>, E<gL<645FN. &>?L>> F>, GF> G5?>-

6g>N 4G<45FN > E6>5<N >F=>L5=V< >N 5>65EF6G, E>EF4-

6?O5LL 57> D5?<7VN, a E>6Eg<N =5 F>, GF> >=N 7=45FN 

> F><N, >4>N 4DG7V5 4G<4NFN >5N MF><N >F=>L5=V<. 

�E?< D5?<7VO >E=>6O645FEO =4 GG6EF6g, F> <4ELF45N 

<EF<==47> < ?>6=47> E>65DL5==> F5DO5FN E6>5 7=4G5-

=V5. 'G6EF6> 6545FN <5=O =5 >N >5>7G", => F>?L>> >N 

><>5<G 5>7G", >4>N E>7?4L45FEO < E4<N &<7?5DN. �> 

>4644O D5?<7VO '6OEF46?O5LL 4>7<4FO, ?D5F5=4GNMV5 =4 

F>, GF> >=<4E4<4 <EF<=4, < ?D<F><N <EF<=4 4?O 6EgEN . 

�O?4 ?< 74g-?<5> D5?<7VO 557N 4>7<4F>6N? �?< F4>4O 

D5?<7VO, 6N >>F>D>= E>45D64=V5 6gDO 5O?> 5O 4g?><N 

6F>D>EF5?5==O<N? �D4>F<G5E><, F4<N, 74g D5?<7VO ?>-

=<<45FEO, >4>N 4g?> GG6EF64, <?< G <4?> <OE?OM<EN 

=4FGDN, 74g >=4 O6?O5FEO, ?D5<<GM5EF65==>, 4g?><N 



GG6EF64, >=4 ?D<=<<45LL, 5>?LL5= G4EFLN, ?4=F5<EF<-
G5E>V= E4D4>F5DN; <=>7<<N <<EF<>4<N MF> ?D<=5E?> F5D-
>>6=>5 >EG645=V5. 

�4 6>75G645<V5 GG6EF64 <, 6<gEFg EN Fg<N, =4 =>-

=OFV5 > 5>7g E6>4<F5 D5?<7VN < �. �D?5=45D5DN: EGM-t" 

=>EFL D5?<7V< E>EF><FN 6N F><N E?>E>5g, >4>F� G5?>-

6g>N ?5D56<645F5 E6>5 >F=>L5=V5 >N 5>7G < <VD>744-

=VN 6N GG6EF65==OEN 6>75G645=VOEN, >>F>DOO G>Dg-

??ONFEO 6N >4=> ?>EF>O==>5 < >5M55 <=>7<<N ?N4O<N 

=4?D46?5=V5 M<>FV>=4?L=47> 4GE4". �>7<4FO < D<FG4?N 

O6?ONFEO, => 57> <=g=VN, >F>?L>> 6D5<5==O<N >E44-

>><N < 6OD465=V5<N 7>E?>4EF6GNM<EN GG6EF65==OEN 

6?5G4F?g=V=". -F> E>65DL5==> =56gD=>. �>7<4F5, 6> 

6EO>><N E?GG4g, O6?O5FEO ?> EGM5EF6G =5 6OD465=V5<N 

GG6EF64, => D>D<G?<D>64=V5<N >?D54g?5==47>, ?D<7=4-

645<47> <EF<=?O<N, EG645=VO. �=N E>?44O645FEO ?>-

ED54EF6><N >5EG645=V=, D47=>7?4EV=, >><?D><<EE>6N < 

6?VO=VO 6?4EF<. %>FO MF> =5?>ED54EF65==>5 6?VO=V5 6?4-

EF< ?57G5 6E57> 6<4g7L, => >=> <<g5FN 7>D474D <5=LL5 

7=4G5=VO, Gg<N >>E65==4O 746<E<<>EFL >4>N D5?<7V>7-

=OEN O6?5=V=, F4>N < 6>>5M5 4GE>6=47> E>EF>O=VO F>7> 

<?< 4DG7>7> ?5DV>44 >FN M>>=><<G5E>>= EFDG>FGDO >5M5-

EF64. JI. �NE=5DN^ 74O6?O5F5 F>65 (>%<?4 < <4F5DVO", V 

7-5 <744=V5, �5=?F<7N 1862 7.): >&4DEF6> 6gDO >>D5=<FEO 

6N G5?>6gG5E><EN 4GL56=OEN =4EFD>5=VOEN, >>F>DOO, ?>-

6<4<<><G, =54>EFG?=O =4GG=><G <OL?5=VN". �N 4DG-

7><N <gEFg >=N, =4?D>F<6N, 7>6>D<F5: >�Eg MF< ?>=O-

FVO (> 5>65EF65==>= EGM=>EF<) ?DV>5DgF5=O 6>E?<F4-

=V5<N, O6<?<EL D57G?LF4F><N <?< E6>57> E>5EF65==4O 

<OL?5=VO, <?< <OL?5=VO 4DG7<EN". �5?>ED54EF65==> 

6E?g4N 74 MF<<N, �NE=5DN_F<F<DG5F5 E?g4GNM55 ?>?>-

65=V5 $5=5D54E4, 6OD464O E6>5 E>7?4EV5 EN=<<N : >�>7N, 

EF>OMV= 6=g < E65DEN G5?>6g>4, 5EFL =5 GF> <=>5, >4>N 

EF>OM4O 6=g < E65DEN ?D<D>4O ?<G=>EFL, >>F>D4O ?5D5-

L?4 E6>< 7D4=<FO, >4>N EG5N5>F<6=4O EGM=>EFL G5?>-

6g>4 , ?>EF46?5==4O ?>4N 57> >5N5>F<6=>= EGM=>EFLN". ' 

�4><<N >5D47><N E>7?4EG5FEO 6E5 MF> <564G E>5>=? 

�NE=5DN, >>F>DO= <EE>4<F5 <7N 454G>F<6=OEN 6O6>-

4>6N >F=>E<F5?L=> =56>7<>6=>EF< EGM5EF6>64=VO 4GL<, 

747D>5=>= 6<7=<, 5>65EF64 < F. ?., =5 EG<F45FN =G6-

=O<N <=4G>F<6=> <7E?g4>64FL D5?<7V>7=OO ?>=OFVO. �>-

MF><G <O =5 7=45<N, >4><<N >5D47><N >5>E=>6O645F5 

>=N E6>< 677?O4O < >4>N >=N 6>>5M5 4G<45F5 > 6>7-

=<>=>65=V< D5?<7V<. 

�G5=L G4EF> G?>FD55?O5FEO 6OD465=V5: >=D46EF65=-

=>EFL 5EFL D5?<7VO" <?< >MF<>4 5EFL D5?<7VO". �F> 7>-

6>D<F5 F4>N, F>FN, >G56<4=>, <<g5FN 6N 6<4G =5 <EF>-

D<G5E>VO O6?5=VO D5?<7V< 6>>5M5, => E>G5FN MF<<N 

F>?L>> G>474FL =4 E6>5 E>5EF65==>5 >F=>L5=V5 >N D5?<-

?< 6N F><N E<OE?g, GF> >=N 55 6>6E5 =5 ?D<7=45F5. 

�> 5G>64?L=><G E<OE?G MF>7> 6OD465=VO, D5?<7VO, >4-

=4>>, >EF45FEO < F>?L>> >F>645EF6?O5FEO EN =D46EF65=-

=>EFLN. �> =D46EF65==>EFL 5EFL F>?L>> =D46EF65==>EFL, 

4 =5 D5?<7VO, < >4=> <7N 46GEN =4<<5=>64=V= >4=>7> 

< F>7> 65 ?>=OFVO E>65DL5==> <7?<L=5. �> < G F>7>, 

>F> F4>N 6OD4645FEO, <<g5FEO <=>5 ?>=OFV5 > D5?<7V<, 

Gg<N > =D46EF65==>EF<, F4>N >4>N 6OD465=V5: =D46-

EF65==>EFL 5EFL =D46EF65==>EFL,46E5-F4>< E>65DL5==> 

=56>7<>6=>. &>, GF> MF<<N E>FOFN E>474FL, 5G45F5 E>>-

Dg5 E?g4GNM55: >-F<>< <=g 6?>?=g 4>EF4F>G=>, GF>5O 

6O764FL F> 65 4g=EF6V5, >>F>D>5 4DG7V5 ?D<?<EO64NFN 

<E>?NG<F5?L=> D5?<7V<". �> >5M5D4E?D>EFD4=5==><G 

<=g=VN, <564G D5?<7V5= < MF<>>= EGM5EF6G5F5 =5D47-

DO6=4O E6O7L, < 6E5 MF> 6N Fg?><N =47O645FEO D5?<7V5=, 

?>F><G GF> D5?<7VN EG<F4NFN >E=>6>= MF<><. �OD465=V5 

>$5?<7VO 5EFL MF<>4" >7=4G45F5 F>?L>> F>, GF> 6N MF><N 

Fg?><N <<g5FN 7=4G5=V5 F>?L>> >4=4 G4EFL,4MF<>4, 

>>F>D>=, ?D<E?>E>5?OOEL >N O7O>G, ?D<E64<645FEO, 6N 

>4G5EF6g ?D54<>4F4, =4<<5=>64=V5 Fg?47>. -F> ?>?>65-

=V5, >G56<4=>, =5 ?D54EF46?O5F5 E>5>= >?D54g?5=VO D5-

?<7<< 

�G5=L G6gD5==> 74O6?O5F5 -D=EF5 �5>>5?L: >�?O 



64EN F>?L>> MF<>4 O6?O5FEO D5?<7V5=. &5?5DL 6?>?=g 
6>7<>6=> E>744FL MF<>G =4 =4GG=><N >E=>64=V<. �4<N 

�5 E?g4G5FN F>?L>> >?<D4FLEO =4 GEF4Dg6LV5, >F6<6-

LV5 4>7<4FO, ?>F><G GF> <O =5 6gD<<N =< 6N <4>?>6N, 

=< 6N EF4DO5 ?>E<>FLO; <O 6gD<<N 6N <VD>6GN 4GLG, 

FV D < 5 ? < 7 < F 5 ? L = > 6N 4GEg �5F5" (>Zukunft", F. I, 

7 7). � >><N 7>6>D<FN 74gEL �5>>5?L? � >F> ?D<7=45LL 

MF> ? D < 5 ? < 7 < F 5 ? L = > 5 <E?>6g44=V5 6gDO ?D46<?L-

=O<< 6OD465=V5<N 57> D5?<7V>7=>= F>G>< 7Dg=VO <?< 

57> <VD>E>75DF4=VO? �VD>6>77Dg=V5, 6N >>F>D><N D5?<7VO 

E>6?4445FNEN =D46EF65==>EFLN, =47O645FEO F5?5DL >5O>-

=>65==> >D5?<7V>7=O<N <>D4?<7<><N", <?< ?D>EF> ><>-

D4?<7<><N". &>, GF> <O <7?>6<?< 6OL5, ?D54EF46?O5FN 

E>5>= ?D<=F<?O E>6D5<5==47> <>D4?<7<4. �>?g5 65 

EF4DO=, 6?5D6O5 OD>> ?D54EF46?5==O= �4=F><N, <>D4-

?<7<N EG<F4?<, =4?D>F<6N, GF> =D46EF65==>EFL >F>DOF4 

=4<N 5>65EF65==O<< 46F>D<F5F><N < E>>5M45FEO D5-

?<7V>7=O<N ?GF5<N, < ?OF4?EO 4>>474FL EGM5EF6>64=V5 

5>74 <7N ?>EFG?4F4 ?D4>F<G5E>4O D47G<4. �>MF><G 

�4=FN 4464?< F4>>5 >?D54g?5=V5: >$5?<7VO ectfb ?D<7=4- || 

L5 6EUEN =4L<EN >5O74==>EF5= 5>65EF65==O<< 74?>-

6g4O<<". 

�>G64 6D5<5=OOEN >5M5EF65==OEN < ?>?<F<G5E><EN 

>F=>L5=V= ?>D>4<?4 5M5 5>?g5 EFD4==O5 677?O4O =4 

EGM=>EFL D5?<7V<. 

�> <=g=VN �>55E4 (>�56V4w4=N" 7?. 6, 45), 54<=-

EF65==>, >F> <<'UUFN ?D46> E>74464FL D5?<7VN,4MF> 7>EG-

44DEF6>. >%FD4EN ?5D54N =56<4<<O<< E<?4<<45G45FN 

?< >=N. 6O4G<4=N, <?< ?5D544=N =4<N FD44<FV5=4O6-

?O5FEO D5?<7V5=, 5E?< >=N 5G45FN GEF4=>6?5=N 7>-

EG44DEF65==O<< ?GF5<N, <4EG56gDV5<N, 5E?< >=N =5 

5G45FN <<N GEF4=>6?5=N". �D4644, >=N ?D< MF><N ?D<-

546?O5LL: >�> 5E?< MF< E<?O <<5==> F4>N < E>744=O, 

>4>N =4<N MF> ?5D544NFN, F> EFD4EN ?5D54N =<<< 5G-

45FN <EF<==>= D5?<7V5=". >-F> F5>D5F<G5E>>5 <D<54-

6?5=V5 E?4E45LL 6<4<<>EFL, => ?D4>F<G5E>< >=> =5 

� 

7 / 
» \ 

=<g5FN 7=4G5=VO, F4>N >4>N F>?L>> 7>EG44DEF6> <>-

65FN GEF4=>6<FL, >4>>64 4>?6=4 5OFL D5?<7VO, < D44< 

7>EG44DEF65==OEN Fg?5=, 55 =5?L7O >E?4D<64FL. %N 

=4GG=>= F>G>< 7Dg=VO, ?> <=g=VN �>55E4, 6>>5M5, =5-

G57> 7>6>D<FL > D5?<7V<. 

�6>=N %FN4DFN �<??L, 6N E6><EN FD5EN EF4FLOEN 

> D5?<7V<, =47O645LL <EF<==>= D5?<7V5= F4>65 < Fg 
GG6EF64, >>F>DOO <O ?<F46E<N >N 5?47G 6E57> G5?>6g-

G5EF64, < F>FN =D46EF65==O= ?>4N5<L, >>F>DO= 6O7O-

645LL G =4EN 6>E?><<=4=V5 > 65?<><EN ?N4OEN <?< 

G<5DV4<EN 4DG7LOEN. �N F> 65 6D6E<O, >=N >5NO6?O5LL 

EGM=>EFLN D5?<7V< E<?L=>5 < E5DL57=>5 E>ED54>F>G5=V5 

=4L<EN GG6EF6N =4 <454?L=><N >5N5>Fg, >>F>DO= <O 

EG<F45<N 6N 6OEL5= EF5?5=< ?D5>D4E=OE<N < EF>OM<<< 

7>D474> 6OL5 6EgEN ?D54<5F>6N E55O?N5<647> 65?4=VO. 

�4=75 (>�EF>DVO <4F5DV4?<7<4") G44G=> 74<gG45FN 

=4 MF>: > �E?< <gD<FL MF<<< <4ELF45><N, F> 6Eg 4D4<O 

,<??5D4 < 46g FD5F< 57> ?<D<>< 5G4GFN D5?<7V>7-

=>= ?>M7V5=. �4, ?>M7VO, 5E?< ?>=<<4FL 55 6> 6E5<N 5O 

65?<GV<, 5G45FN F>645EF65==4 EN D5?<7V5=, => F>?L>> 

6N F><N E?GG4g, 5E?< >5g >=g 5G4GFN >F=5E5=O >N >4-

=><G >5M5<G ?>=OFVN". 

�4>EN^�F<D=5DN (>�4<=EF65==O= < 57> 4>EF>O=V5") 

6<4<LL D5?<7VN 6N F><N <VD>6>77Dg=V<, GF> ?>4N <=-

4<6<4GG<><N, =44> ><=>=", =44N >E>5EF65==O<< 4>-

EF>O=V5<N" EF><FL G 5 ? > 6 g > N , F> 5EFL <45O G5?>6g>4. 

>�E?< <O =D<E>4<<N >N F><G, GF> G5?>6g>N O6?O5FEO 

4?O G5?>6g>4 65DE>6=O<N EGVF5EF6><N, F> 6OEL55 

EGM5EF6>, G5?>6g>N, ?>4G<=5==>5 4> E<EN ?>DN 5M5 

5>?g5 6OEL5<G, 4>EF<745FN 45E>?NF=>= 6OE>FO, < <O 

>F=>E<<EO >N =5<G, >4>N >N 65DE>6=><G EGM5EF6G, F> 

5EFL,D5?<7V>7=>. ' 5 ? > 6 g > N4 = 5 D54?5=N, >=N44GEN. 

� F4>N >4>N O4=< 5>7N < =< G 5 ? > 6 g > N , =< 65D-

E>6=>5 EGM5EF6> < =< <>5 E>5EF65==>5, F> 6>?D>EN 

74>?NG45FEO 6N >4=><N,4<OE?N ?< O EGM5EF6> 6> 

<=g <?< 6=g <5=O. �GEN4=5 5EFL <O, < ?>MF><G ><O 



=5 <>65<N <OE?<FL 57> <=4G5, >4>N EGM5EF6GNM<<N 

6=g =4EN, => FG EF>D>=G =4EN, 6N ?>FGEF>D>==5<N 

<VDg". >�>7N 5EFL 4GEN". >$5?<7V>7=O= <VDN 5EFL <VDN 

<45=". >&4>N >4>N =<>F> =5 <>65FN 6?>?=g E4g?4FLEO 

Fg<N, GF> 7>6>D<FL <45O > G 5 ? > 6 g > 4 " , F> 4?O <=4<-

6<4GG<4 G 5 ? > 6 g > N >EF45FEO 6>76OL5==O<N, ?>FG-

EF>D>==<<N <VD><N, =54>EF<6<<O<<, 65DE>6=O<< EG-

M5EF6><N, 5>7><N. �> 6N F> ?55 6D5<O, MF>4><EF<==O= 

5>7N", ?>F><G GF> >=N6?>?6g 445>64F5=N =4<N, F> 5EFL 

=4L5= E>5EF65==>= >E4<>EF<": >-F>4<O E4<<, => >F4g-

?5==O5 >FN =4EN < EF>OMV5 6OL5 =4EN". >�D< 6EFG-

??5=<< 6N =>6O5 6g>4 EF><FL >5>7>G5?>6g>N". �EG57-

=5LL ?< 5>7N <7N 5>7>G5?>6g>4 6N >>=Fg <EN < <>-

65FN ?< G<5D5FL 5>7>G5?>6g>N, 5E?< 6N =5<N G<5DN 

F>?L>> 5>7N? �5N MF><N 6>?D>Eg =5 4G<4?< < =5 ?>4-

7>F>6<?<EL >N =5<G, >>744 65?< 6N =4L< 4=< >N 

E6>5<G ?>5g4>=>E=><G >>=FG 4g?> ?D>E6gM5=VO <=<7-

65D65=VO 5>74; ?D>E6gF<F5?< =5 74<gFO?<, GF> G5?>-

6g>7> G5<?N 5>74 F>?L>> 74Fg<N, GF>5O E4<><G E4g-

?4FLEO >54<=O<< 65DE>6=O<< 5>65EF6><N"'. ��>FGEF>-

D>==V= <VDN 6=g =4EN, ?D4644, E<5F5=N, < 65?<>>5 ?D54-

7VDVOFV5 ?D>E6gF<F5?5= 6O?>?=5=>; ?> ?>FGEF>D>==V= 

<VDN 6=GFD< =4EN E4g?4?EO =>6O<< =555E4<< < ?D<7O-

645LL =4EN >N =>6O<< 5GDO<N: 5>7N GEFD4=<?EO, => =5 

4?O =4EN, 4 4 ? O4 G 5 ? > 6 g > 4 . �4>N 6O <>7?< ?>6g-

D<FL, GF> 5>7>G5?>6g>N G<5DN ?D5645, Gg<N 6N =5<N, 

>D><g 5>74, G<5DN < G 5 ? > 6 g > N ? >$5?<7V>75=N >6EO-

>V=", >F> EF46<LL =44N E>5>= E6>N, >EGM=>EFL". >�O 

< 4> E<EN ?>DN 5M5 G?>FD55?O5<N ?4F<=E>>5 E?>6> 

D 5 ? < 7 V O , 6OD464NM55 ?>=OFV5 E6O74==>EF<. �O, >>-

=5G=>, >EF45<EO E6O74==O<<, ?>E>>?L>G D5?<7VO 74E64-

FO645LL =4LG 4GLG; => D476g 4GEN F4>65 E6O74=N? 

�4?D>F<6N, 4GEN E6>5>45=N, >=N 5EFL 54<=EF65==O= 

6?4EF<F5?L, >=N4=5 =4L< 4GEN, => 45E>?NF=O=. �>-

MF><G <EF<==> ?D46<?L=O<< ?5D56>4><N E?>64 D5?<7VO 

5O?> 5O >E6>5>44 4GE4"! >' >>7> E6>5>45=N 4GEN, F>FN 

F>G=> F4>N 65 D5?<7V>75=N, >4>N F>FN G5?>6g>N, G >>7> 

=<Gg<N =5 E45D64=O GG6EF64, =47O645FEO G5?>6g>><N 

GG6EF65==O<<. �5D647> E6O7O645FN 4GEN, 6F>D>7> 

EFD4EF<. %?g4>64F5?L=>, E6O74==>EFL <?< religio O6-

?O5FEO D5?<7V5= ?> >F=>L56VN >> �=g,4/ E6O74=N,4 

< E6>5>4>= ?> >F=>L5=VN >N 4GEG: 4GEN E6>5>45=N <?<, 

<=4G5, EGM5EF6G5FN E6>5>44 4GE4". >�5D4DEVO 5EFL 7>E?>4-

EF6> <OE?<, 7>E?>4EF6> 4GE4". �<FL D44< <45<, D44< 

4>5D47> 4g?4, GG56VO <?< E<EF5<O, =5 4>?GE>4FL 6N E6>5= 

4GLg =<>4><EN M7><EF<G5E><EN <=F5D5E>6N,4EN E4<OEN 

4D56=<EN 6D5<5=< EG<F4?>EL ?D<764=V5<N G5?>6g>4. 

>-F>45EFL 7>E?>4EF6> <45< <?< ?>?>6EF6>. $555E?L5DN, 

=4?D<<gDN, %5=N-�N>FN < F. ?. 5O?< =4E>6>7L F4><<< 

?>?4<<; >4GL56?5==O5 E6>5= <455=, M=FG7V4EFO, ?>E?g-

4>64F5?L=O5 5>DFO 74 MFG <45N, <454?L=O<< ?N4L<<. 

&4>N 6N >4=>= <7N E6><EN DgG5= %5=N-�NEFN 7>6>-

D<FL: >�EFL GF>-F> G64E=>5 6N E6OM5==>= ?N56< >N 

>F5G5EF6G: >=4 F4>N <E>?NG<F5?L=4, GF> D44< >5M5= 

?>?L7O 65DF6G5FN 6Eg<N 557N 6EO>47> E>64?g=VO, 

557N EFD4E4, =5 >5D4M4O 6=<<4=VO =4 ?N45=. �=4 E65D-

745LL 6N ?D>?4EFL �4=?VO; >=4 65DF6GNFN ?<G=O<< 

E>?>==>EFO<<; >=4 6545FN $57G?4 6N �4Dw475=N, 5D>-

E45FN 6N 5574=G D<<?O=<=4 < 6545FN �4D4F4 6N ��4=-

F5>=N, >4>N 65DF6G E6>5= E4<>>F65D65==>EF<". 

,F<D=5D>6E>>5 >5NOE=5=V5 ?D><EE>645=VO D5?<7V< 

E>65DL5==> =56gD=>. $5?<7VO =5 5EFL F4DEF6> ?>=OFVO, 

=> >E64FO645FN F>?L>> Fg ?>=OFVO, >>F>DOO <O 6O=G-

645=O E>EF46?OFL, 5?47>44DO >7D4=<G5==>EF< =4L57> 

>?OF4. 'F> G65 746>564=> >>??5>F<6=O<N G5?>6gG5-

5>?<N FDG4><N, Fg<N <O 6?44g5<N, => MF>, 6N F> 65 

6D5<O, < >7D4=<G<645FN =4EN. �5?4FL >F>474FLEO >FN 

MF>7>, D44< 5577D4=<G=>= E6>5>4O E6>57> /, 7=4G<?> 

5O 65D=GFLEO >N 64D64DEF6G < =<M5Fg. �45< ��F<D-

=5D4 5?5EFOM<, => >=N 745?G6445FEO, ?>F><G GF> =5 

?>=<<45LL >5M5EF65==>= ?D<D>4O G5?>6g>4. %6O74=-

=>EFL >G?LFGD>=4=5 5EFL E6O74==>EFL D5?<7V>7=4O. 



�D4644, E>FV4?<7<N G4EF> ED46=<64?EO EN D5?<7V5=. 

�D56=V= E>FV4?<7<N < ?4 E4<><N 4g?g >5?444?N E<?L-

=>=D5?<7V>7=>= EF>D>=>= (5M5, =4?D<<gDN, G �5=F?<=74). | 

� 4465 6N <>E?g4=55 6D5<O, <=>7VO ?<F4 < 4465 Fg-

?O5 E?><, G >>F>DOEN 6 ^ N ^ > L O ^ 4 4 ? > O ^ 4?O 

6?>?=g E>7=4F5?L=4# ?D<7=4=VO E>M4?<7<4, ?>=<<4NFN 

57> E>>Dg5 D5?<7V>7=>. -F<<N =54>EF4F>><N 6N ?>=<-

<4=V< >F4g?L=OEN ?<FN >E>F=> ?>?L7GNFEO ?D>F<6=<>< 

4?O 4>>474F5?LEF64 =54>EF4F>4 6N E4<>= EGM=>EF< E>-

M4?<7<4, ?>F><G GF> >=< =5 <>7GFN <?< =5 E>FOFN ?>-

=OFL. GF> ^7>FLL7^ 

%N =>6>= D5?<7V5= E>FV4?L=>= E?D4654?<6>EF<, 6O-

EFG?<?N &>?EF>=. �=N ?4=F5<EF<G5E>< F>?>G5LL ED<EF<-

4=EF6>, >4LLGGU=V5 D46=>= 4?O 6EgEN , 4GE>6=>=, E>D>-

L5= 6<7=< 6N =4EF>OM5<N. >�N ?>7=4=V< ?N45= 74-

>?NG45FEO F4DEF6> �>6V5. �5EL <VDN 6<65FN ?> EF4-

D><G. .4OFN, ?O>FN, D44GNFEO, F>D7GNFN, G<<D4NFN, 4 

FGLL, DO4><N, 6N 4GL4EN G5?>6gG5E><EN 6<65FN F4D-

EF6> �>6V5. &4DEF6> �>6V5 5EFL ?>7=4=V5 6<7=<, >4>N 

45D56> 65E=>=, >>F>D>5 D4EF5FN E4<> ?> E55g" (>�D4F-

>>5 <7?>65=V5 564=75?VO", 8 7?464). &>?EF>= 4G<45LL, 

GF> %D<EF>EN < E4<N F4>N ?>=<<4?N. -F4 E<EF5<4 &>?-

EF>7> 5EFL E6O74==>EFL, D5?<7VO. �>E?g4>64F5?OVO<N 

6O6>4><N <7N 57> GG5=VO O6?O5FEO =<M5F4; >=N 7>F>6N 

G=<GF>6<FL =5 F>?L>> M>E7LG4F4FVN, => < 5>74FEF6>, 

=4E?4645=V5. -F>-=g>>F>D47> D>44 E>F<4?<EF<G5E>4O 

D5?<7VO, => 6N =5= <4?> ?D<6?5>4F5?L=47>. 

��%,��/ ����� . 

�D><EE>645=V5 <>=>F5<7<4 . 

�>=OFV5 theos, 5>7N, 74>?NG45LL 6N E55g GD576OG4==> 

<=>7> <EF>D<G5E><EN < <EF>D<G5E>< <7<g=ONM=EEO 

M?5<5=F>6N. �>MF><G, =5Dg4>> >4<=N =47O645LL 4DG-

7>7> 4F5<EF><N, F>744 >4>N MF>FN ?>E?g4=V= M=5D7<G=> 

6>7D4645LL ?D>F<6N F4>>7> =4<<5=>64=VO <, <>65FN 

5OFL, 4465 7>65FN F4>N, 6N E6>N >G5D54L, ?5D647>. $<<-

?O=5 764?< 4F5<EF4<<, atheoi, ED<EFV4=N 74 F>, GF> L. 

=5 6gD<?< 6N O7OG5E><EN 5>7>6N. �4764=V5 4F5<EFN 

F>?L>> F>744 <<g5FN >4>>=-=<5G4L E<OE?N, >>744 6N 

>E=>6g 57> ?56<FN >?D54g?5==>5 7=4G5=V5 theos, >F=>-

E<F5?L=> >>F>D47> E>7?4E=O Fg, >F> G?>FD55?O5LL MF> 

6OD465=V5 EN Fg<<, >N >><G >=> ?D<<g=O5FEO. �E?< 

?D54?>?>6<FL ?>=OFV5 theos 6?>?=g >?D54g?5==O<N, F> 

>4>N 5G4F> EF4=>6<FEO OE=O<N, GF> =G6=> ?>=<<4FL 

?>4N <>=>F5<7<><N; 4 <564G Fg<N, EGM5EF6GNFN <>=>-

F5<7<O <?< <>=>F5<EF<G5E>VO <VD>6>77Dg=VO E4<47> D47 
?<G=47> E>45D64=VO < D47?<G=47> ?D><EE>645=VO. 

�>=OFV5 > 65DE>6=><N 5>7g44DV=E>47> ?D><EE>645-

=VO (4>-<=4>75D<4=E>47>). 'F> 5>7N =554 G65 6N 4DV=-

E>V= ?5DV>4N 74=O?N <gEF> 65DE>6=47> 5>65EF64, <O <>-

65<N 74>?NG<FL <7N EE>4EF64 6N MF><N <G=>Fg <=4GE-

E>>=, 7D5G5E>>=, D<<E>>= < 75D<4=E>>= <<w>?>7V<. �> 

?5D6>=4G4?L=4O 557E<EF5<=>EFL ?>?<F5<7<4 =5 4>?G-

E>45LL ?D< MF><N <OE?< >5N OE=> E>7=4==OEN >F=>L5-

=VOEN, GF> <E>?NG45FEO G65 E4<>= ?5D6>5OF=>=, D<7<-

G5E>>= ?D<D>4>= >F4g?L=OEN 5>65EF6N. %>>Dg5 ?D>EF> 



=4<5>?g5 7>E?>4EF6GNM4O, =4<5>?g5 <>7GM5EF65==4O 

E<?4 ?D<D>4O O6?O5FEO < E4<O<< <>7GM5EF65==O<< 

5>7><N. � E4<4O <>7GM5EF65==4O E<?4 ?D<D>4O,4MF> 

E>??F5; ?>4N MF<<< 6?5G4F?g=V5<N 6<?< ?N4< 6> 6Eg 
6D5<5=4. �>MF><G, >=< F4>N G4EF> E=>64 6>76D4M4?<EL 

>N >G?LFG E>?=F4, >>744 4DG7V5 5>7< >FEFG?4?<. �5F5 

7>6>D<FL ->5D<4=G: >%>?=F5, MF>4>F>D>65=V5 �OL=O7>, 

< ?D<F><< E4<>5 <>7GM5EF65==>5, >4>>5 F>?L>> 44=> 

?>7=4FL =4<N, 4gFO<N 75<?<. / ?>>?>=ONEL 6N =5<N 

E6gFG < ?D><76>4<F5?L=>= E<?g 5>74, 54<=EF65==> Gg<N 

<O 6Eg F>?L>> 6<65<N < 4OL5<N, a 6<gEFg EN =4<< 

< 6Eg D4EF5=VO < 6<6>F=OO". 

�>74=g5, ?>E?g 4DV=E>47> D474g?5=VO =4D>4>6N, <O 

G4EF> 6EFDgG45<N G <=4GE>6N < 7D5>>6N, 4 F4>65 < G 

<=>7<EN 4DG7<EN ?>?<F5<EF<G5E><EN =4D>4>6N 6OD4-

65=VO, >>F>DOO F>6>DOFN >5N 54<=>?<G=><N ?>=<<4=V< 

5>65EF65=?47>. �<gEF> F>7>, GF>5O 7>6>D<FL > >4>><N-

=<5G4L >?D54g?5==><N 5>7g, 7>6>D<FEO ?D>EF> > >5>7g". 

$47?<G=OO O6?5=VO, EG<F4NMVOEO 5>65EF65==O<<, ?D54-

EF46?ONFEO 6N E?>64EN < ?>=OFVOEN, >4>N =gGF> 54<-

=>5 %?>E>5N 6OD465=VO G4EF> >G5=L ?>E>6< =4 E?>-

E>5N 6OD465=VO <>=>F5<EF<G5E>47> <VD>E>75DF4=VO. 

-F< D4>FO >G5=L G4EF> ?D<6>4<?<EL 6N 4>>474F5?L-

EF6> <?< ?5D6>5OF=47> < =<>>744 >>>=G4F5?L=> =5 <E-
G574NM4O <>=>F5<7<4, <?< =5>5E>4<<47> (>5GE?>6?5=-

= 4 O ?D>F5EE><N ?>7=4=VO) D476<FVO ?>?<F5<7<4 6N <>-

=>F5<7<N. 

�N ?5D6><N E<OE?g 7>6>D<FL �5?L>5DN > ><>=>F5-

<7<g EN ?>?<F5<EF<G5E>>= >>D4E>>=" G 7D5>>6N < ?O-

F45FEO Dg7>> >F4g?<FL, ?> EGM=>EF< < ?> 6>7=<>=>65-

=VN, 65DE>6=47> 5>74 >FN 4DG7<EN 5>7>6N 5EF5EF65=-

= 4 O ?D><EE>645=VO. �45N ?5D6>5OF=47> <>=>F5<7<4 74-

M<M4?< F4>65 �<?L75?L<N �G<5>?L4FN, �5=75DN < 

5>?LL<=EF6> <7E?g4>64F5?5= 4=F<G=>= <<w>?>7V<. �DG-

7V5 65 <D<7=4NFN 464 ?5D6>=4G4?L=OEN 5>65EF64,4 

<G6E>>5 < 65=E>>5, 65?<>4O 5>74 =555EN < 57> EG-

E9 

?DG7G. &4>N, =4?D<<gDN, =4 MF> G>47O645LL �. �. �N?-

?5DN 6N E6>5= >�<w>?>7V< 7D5G5E><EN ??5<5=N". 

&5>DVN > ?5D6>5OF=><N <>=>F5<7<g <>6=> ?>4-

45D6<64FL F>?L>> 6N F><N E?GG4g, 5E?< 6OG5D>=GFL 

<7N ?5D6>5OF=>= D5?<7V< 6E5 ?>?<F5<EF<G5E>>5 < >5N-

OE=<FL 57> ?>74=g=L<<N ?D<546?5=V5<N. �> MF> 5O?> 

5O E>65DL5==> ?D><76>?L=>. $<?>?>7<G5E>V= <4F5DV4?N, 

?D4644, =5 445FN =4<N 6>7<>6=>EF< GEF4=>6<FL, >4><<N 

>5D47><N 6>7=<>?< >F4g?L=O5 F<?O 5>7>6N,4?>O6<?EO 

?< E=4G4?4 Dyaus <?< 65 >FN >5>7>F6>D5==>= ?D<D>4O 

F>?L>> ?>EF5?5==> >F4g?<?<EL >F4g?L=OO <=4<6<4G-

4?L=>EF<. 

�N ?5D6><N E?GG4g, >>=5G=>, E4<>= D4==5= EFG-

?5=LN D5?<7V< 5O?N 5O D4>F<G5E>V=, => ?<L5==O= 

6 EO>4O OE=47> ?>=OFVO <>=>F5<7<N, EN ?D54EF46?5-

=V5<N >5N 54<6><N D<7<G5E>><N 5>65EF6g. �4=4>>, 

4?O MF>7> =gFN =<>4><EN >?D54g?5==OEN 44==OEN. �> 

6EO>><N, E?GG4g 6N 4>-<=4>75D<4=E>V= ?5DV>4N 5O?> 

G65 <=>65EF6> 5>7>6N, a E?g4O >5M47> 677?O44 =4 5>-

65EF65==>5 <O =4E>4<<N F>?L>> ?>E?g D474g?5=VO. � 

D47G<g5FEO, GF> �56EN O6?O5FEO ?5D6>=4G4?L=O<< 5>-

7><N ?D<D>4O. 

' E5<<F<G5E><EN =4D>4>6N <=>7V5 <7E?g4>64F5?< 

F>65 =4E>4<?< ?5D6>5OF=O= <>=>F5<7<N. �MF75=N 

(>�G5D>< E5<<F<G5E>>= <EF>DV< D5?<7V<") 7>6>D<FL, GF> 

G E5<<F>6N 557G<E?5==O5 >5D47O 5>7>6N >F=N4L =5 

6Eg D46=> ?5D6>5OF=47> ?D><EE>645=VO, GF> G<E?> <EN 

?>EF>O==> G65?<G<64?>EL, < GF> ?>MF><G ?5D6>5OF=OO 

>F=>L5=VO 4>?6=O 5O?< 5OFL 7>D474> ?D>M5. �?O 4>-

>474F5?LEF64 MF>7>, �MF75=N ?>?L7G5FEO F4><<< D<?>-

?>7<G5E><<< 4D7G<5=F4<<, >>F>DO5 F5?5DL 6Eg<< ?D<-

7=4NFEO =54>EF4F>G=O<<. %N 4DG7>= 65 EF>D>=O, �MF-

75=N E=>64 7>6>D<FL > >EFD5<?5=V< >N 54<=EF6G" >>-

F>D>5 74<gG45FEO 6N 557=>DO4>G=>=, >4>N-5G4F>, <=>-

65EF65==>EF< 5>7>6N G E5<<F>6N. /6?O5FEO ?< 54<=EF6> 

<EE>4=O<< ?G=>F><N <?< >>=F><N? �<>>=FN 45-$G65 

$D4=FN �NF75=4G. F 



(>�7E?g4>64=V5 > ?>7D554?L=><N D<FG4?g", I860) ?D<-

7=45FN ?5D6>5OF=O= <>=>F5<7<N 6N 57<?5FE>>= D5?<7V< 

< E>G5FN 4>>474FL, GF> =g>>F>DO5 4FD<5GFO < DG=>FV< 

54<=47> 5>74 >F4g?<?<EL >FN =57> < E4g?4?<EL E4<>-

EF>OF5?L=O<< 5>65EF64<<. $47G<g5FEO, 6N E5<<F<-

G5E>>= D5??7V<, >4>N < 6N <=4>75D<4=E>>=, =5Dg4>> 

>4>>=-=<5G4L 4FD<5GFN 5>65EF64 EF4=>6<?EO 6?>E?g4-

EF6V< E4<>EF>OF5?L=O<N 5>65EF6><N. �> MF> ?D46<?L-

=>5 =45?N45F5 =5?D46<?L=> >5>5M45FEO, >>744 7>6>-

DOFN, GF> 6Eg 5>7< 5O?< E=4G4?4 4FD<5GF4<< 54<=47> 

=5D6>5OF=47> 5>65EF64. �<5?5==N F>65 4g?45FN E?g-

4GNMV= 6O6>4N >F=>E<F5?L=> 57<?5FE>>= D5?<7V<: >�>-

6<4<<><G, E>7=4=V5 54<=47> 5>74 =<>>744 >>>=G4F5?L=> 

=5 G74E4?> G 57<?FO=N" (>�7<=5FE>V5 ?4<OF=<><", %D<-

EFV4=VO, 1873). &>7> 65 E4<>7> 677?O44 ?D<45D6<645FEO 

< �VL5DD5 (>�G5D>< 57<?5FE>>= <<w>?>7V<", 1879). �DG-

7V5 65 4g?4?< >G5=L =5G44G=>5 D47?<GV5 <564G M7>F5-

D<G5E>>= D5?<7V5= 6D5F>6N, <>=>F5<EF<G5E>>=, ?> <EN 

<=g=VN (<?<, ?> <=g=VN 4DG7<EN, ?4=F5<EF<G5E>>=), < 

M>7>F5D<G5E>>= D5?<7V5= =4D>44, ?>?<F5<EF<G5E>>=. 

� G E5<<F<G5E><EN =4D>4>6N E4<>= D4==5= D5?<-

7V5= 5O?N ?>?<F5<7<N; 6EO>>5 4DG7>5 ?D54?>?>65=V5 

=5 ?>4F65D6445FEO D4>F4<<. �F>D>= 677?O4N E>EF><FN 

6N F><N, GF> ?N4< ?D<E>4OFN >N <>=>F5<EF<G5E>><G 

<VD>E>75DF4=VN, 5?47>44DO ?D>7D5EEG ?>7=4=VO < >E>-

55==> 5?47>44DO D476<64NM5<GEO ?>=<<4=VN 74>>=>-

<gD=>EF< 74>>=>6N ?D<D>4O (�5>4DFN 65, =4>5>D>FN, 

<7N =5<7<g==>EF< 5>74 6O6>4<FL 74>?NG5=V5, GF> 6Eg 
?D>F5EEO 6N D<7<G5E>><N <VDg 4>?6=O E>65DL4FLEO 

?> ?>EF>O==O<N 74>>=4<N). �N MF><N <<5==> E<OE?g 
< 7>6>D<?>EL > ?D<EGM5<N ?>?<F5<7<G >FN =4G4?4 < 

?>EF>O==> 6E5 G>Dg??ONM5<EO >EFD5<?5=V<" >N <>=>-

F5<7<G. �4M<F=<>4<< MF>7> 677?O44, <564G ?D>G<<N, 

6OEFG?<?< �4E>D5=N < �575?LE54EN. �4=7N F>65 ?D<-

45D6<645FEO F>7> 677?O44, GF> .?<F5DN 4>?65=N 5O?N 

>FEFG?<FL ?5D54N �57>6>=, �?<<?N4?5D54N ED<EFV4=-

E><<N =55><N, ?>F><G GF> GG6EF65==4O D5?<7VO ?>?<-

F5<7<4 =5 G4>6?5F6>DO?4 G65 5>?LL5 D476<6L5<GEO 

E>7=4=VN (>�EF>DVO ED<EFV4=E>>= 4>7<4F<><", 2->5 <74., 

�5D?<=N 1868). �4Fg<N �4=7N 7>6>D<FL 5M5, GF> D4>-

F>DN ?D>7D5EE<DGNM47> E>7=4=VO, 6>>5M5, >G5=L EGM5-

EF65==> >?D54g?O5FN D476<FV5 D5?<7V<. �N 4>>474F5?L-

EF6> >=N >E>55==> ?D<6>4<FL ?D>F5EF4=F<7<N. �=N E?D4-

L<645LL: >�>G5<G 6N D5D>D<4FV< >4F>?<G5E>>5 =55> 

E> E6><<< E6OFO<< ?4?> < GEFG?<?> E6>5 <gEF> 7>-

D474> 5>?g5 557F6gF=O<N, 7>D474> <5=g5 ?>MF<G5E><<N 

=555E4<N?4< E4<N >F6gG45FN: >�E?g4EF6V5 ?D>7D5EE4 

E>7=4=VO". �4Fg<N �4?75 (>�EF>DVO <4F5DV4?<7<4") >G5=L 

G44G=> EF46<FL 6>?D>EN: >�> ?>G5<G 65 MF> >4F>?<-

G5E>>5 =55> =5 ?4?> G F4><EN ?D>E6gM5==OEN =4FV=, 

>4>N DD4=FG7E>4O < <F4?LO=E>4O?" < E?D4L<645FN 

44?LL5: >%>65DL<?4 ?< �5D<4=VO D5D>D<4FVN ?>F><G, 

GF> >=4 EF>O?4 6?5D54< 6EgEN ?> E6>5<G =4GG=><G 

D476<FVN, <?< 65 5= ?>F><G < 5O?> 6>7<>6=> <4F< 

6?5D54< 4DG7<EN =4FV= 6N MF><N >F=>L5=V<, GF> >=4. 

?> E>65DL5==> <=O<N ?D<G<=4<N, ?D5>4>?g?4 ?D>>?O-

FV5 V5D4DEV< < 45E>?NF=47> 54<=EF64 6gDO?" -F< 4DG-

7VO ?D<G<=O, >>F>DOO �4=75 >EF46<?N =5D47E?g4>64=-

=O<<, ?564FL 6N M>>=><<G5E>>= >5?4EF<; <O 74=<5<EO 

<<< 6?>E?g4EF6V<. 

�4 6>?D>EN > F><N, ?>65?> ?< D476<64NM55EO E>7=4=V5 

54<=EF64 < 74>>=><gD=>EF< 6N ?D<D>4g >N <>=>F5<7<G, 

=G6=> >F6gF<FL >FD<F4F5?L=>. �D>7D5EEN 6N ?>=<<4=V< 

?D<D>4O E>65DL45FEO =5 6N D5?<7V>7=>= ED5Dg, F4>N 

>4>N D5?<7VO <<g5FN 4g?> F>?L>> EN =5?>=OF=O<N <?< 

EN Fg<N, GF> EG<F45FEO =5?>EF<6<<O<N. �>MF><G D5?<7VO 

<>65FN F>?L>> <76=g 74<<EF6>64FL ?D>7D5EEN E>7=4=VO, 

F>?L>> 7>D474> ?>765 ?D<E?>E>5<FLEO >N =5<G. �<gEFg 
EN Fg<N, 5E?< >4>>5-=<5G4L <7<g=5=V5 6N D5?<7V>7=OEN 

4>7<4F4EN <>6=> E65EF< =4 6OD>EL55 E>7=4=V5, F> <VD>-

6>77Dg=V5 MF>= =>6>= 6gDO 4>?6=> E=4G4?4 ?D>O6<FLEO 

6N =4GG=><N < E6gFE>><N <OL?5=V<. �>7=4=V5 ?D<D>4O 



< D<?>E>DVO 4>EF<7?< 7=4G<F5?L=47> D4EF6gF4 G 7D5-

>>6N < D<<?O=N, G >>F>DOEN 6N >>=Fg 4D56=5= F<6<-

?<74FV< 74>>=><gD=>EFL < ?>EF<6<<>EFL O6?5=V= ?D<-

D>4O EF>O?< 6=g 6EO>47> E><=g=VO 4?O >5D47>64==OEN 

?N45=, => <>=>F5<7<N 6E5-F4>< 5O?N GG64N MF<<N =4-

D>44<N, 74 <E>?NG5=V5<N, <>65FN 5OFL, =g>>F>DOEN >F-

4g?L=OEN D<?>E>D>6N. �6D5< 65, =4?D>F<6N, G >>F>-

DOEN ?D5645 6EgEN D476<?EO <>=>F5<7<N, >F=N4L =5-
>5?444?< >4><<N-=<5G4L >E>55 ==O<N ?>=<<4=V5<N ?D<-

D>4O; =4<N =<G57> F4>65 =5<76gEF=> G =<EN > <>=>-

F5<EF<G5E>><N <VD>6>77Dg=V< E6gFE><EN GG5=OEN <?< 

> >4>><N-=<5G4L F5>D5F<G5E>><N, ?>7<G5E>><N >5>E=>-

64=V< <>=>F5<EF<G5E><EN 677?O4>6N. �>=>F5<7<N O6?O-

5FEO G =<EN 6=g 6EO>>= 746<E<<>EF< >FN >5M47> 4G-

E>6=4O D476<FVO =4D>44, >4>N GE?>6V5 >G?LF4, 4 ?>F><N 

F4>65 < D5?<7V>7=47> <VD>E>75DF4=VO. &> >5EF>OF5?L-

EF6>, GF> 56D5< E4<< =5 74=<<4?<EL 57> >5>E=>64=V5<N, 

E<?L=> 74FDG4=O5F5 D47E?g4>64=V5 57> ?D><EE>645=VO. 

/7OG5E>VO <4EEO, 74<<EF6>646LVO G 56D556N <>=>-

F5<EF<G5E>>5 GG5=V5, 5O?< E>65DL5==> =5>5D47>64=O < 

EG56gD=O. 

%?g4>64F5?L=>, >5N54<=5=V5 D47?<G=OEN 5>65EF6N 

6N >4=> 4>?OL> >5NOE=OFLEO <=4G5. �5N54<=5=V5 MF> 

>FG4EF< >5N5>F<6=> < >E=>6O645FEO =4 6=gL=5= ?D<-

D>4g < =4 G5?>6gG5E><EN >F=>L5=VOEN, >FG4EF< 65 

>=> EG5N5>F<6=>, < ?D<G<=4 57> ?5OLFN 6N E4<><N 

E6>=EF6g >5M5EF65==OEN GE?>6V=. 

%N 65DE>6=O<N 5>7><N, GO75 =4 >G5=L D4==5= EFG-

?5=<, ?>DO4>>N 6N ?D<D>4g ?D<6>4<FEO 6N E6O7L EN 

64O7=g=L<<< >5M5EF65==O<< >F=>745=VO<<. �56EN O6?O-

5FEO G �><5D4 ?D46<F5?5<N 6E5?5==>= < DG>>6>4<F5-

?5<N 6E5= <EF>DV5= <VD4, E>FO < >F=N4L 5M5 =5 6?>?=g 
6N D<?>E>DE>><N E<OE?g. �4>N F>?L>> MF> >F=>L5=V5 

EF4=>6<?>EL OE=>, F> 4DG7V5 5>7< F5DO?< E6>5 EG65D5=-

=>5 6?VO=V5 =4 G5?>6g>4,4>F=>E<?EO ?< >=N E>7=4-

F5?L=> >N MF><G <?< =gFN . �E?< =4 MF><N >E=>64-

=V< < =5 ?D5>D4M4?4EL 5M5 6gD4 6N <EN EGM5EF6>-

64F5 , F> 6E5-F4>< MF> EG65D5==>5 6?VO=V5 =5?>=OF=>= 

E<?O =4 G5?>6g>4 O6?O5FEO EGM5EF65==O<N ?D<7=4>><N 

D5?<7V>7=47> < GE?>6V5<N F5>7>=<G5E>47> ?D>F5EE4. �E?<, 

=4?D<<gDN, 7D5>N ?D<E>4<?N >N E>7=4=VN, GF> �?>??>=N 

<?< �5D5EFN <>7GFN 6<gL<64FLEO 6N EG4L5G ?N45= 

F>?L>> ?> 6>?g <?< EN E><76>?5=VO �56E4, F>, 6N EGM-

=>EF<, >=N >F6>4<?N >FN =<EN 6E5 5>65EF65==>5 7=4-

G5=V5, < 6N D5?<7VN ?D>=<>4?> E>DOF>5 ?D>F<6>DgGV5. 

�?O D47DgL5=VO MF>7> ?D>F<6>DgGVO ?D<<5=O?<EL D47-

=O= ED54EF64. %?>6> �?>??>=N, >4>N ?D>D<F4F5?L, G4EF> 

G?>FD55?O?>EL 6> <=>65EF65==><N G<E?g4Theoi (5>7<), 

?>F><G GF> G5D57N 57> >D4>G?>6N 6>76gM4?4EL 6>?O 

�56E4. �D5G5E>V5 <EF>D<>< ?>E?g-7><5D>6E>47> ?5DV>44 

>F=>EOFN =4<5>?g5 E5DL57=OO 4g?4 6N >G?D46?5=V< 

<VD><N ?D>EF> >N >5>7G" <?< >N >5>65EF65==><G": 

MF< 6OD465=VO G?>FD55?O?<EL 6<gEF> <<5=< �56E4, 

GF>5O =5 G=<7<FL 4DG7<EN 5>7>6N, => >5O>=>65==> >=< 

F>?L>> ?D<>DO64?< =56gDV5 F>7>, >F> ?>?L7>64?EO <<<. 

�4Fg<N, >4>N =< <=>7>>5D475=N F5>7>=<G5E>V= >5N5>FN, 

=> 6E5-F4>< 4g=EF6V5 57> =4 EG5N5>F5 6> 6EgEN E?G-

G4OEN >4=>D>4=>. �5 <7N E?GG4==>= <=4<6<4G4?L=>EF< 

F>7> <?< 4DG7>7> 5>65EF64, => <7N E4<>= EGM=>EF< 

5>65EF65==47> ?D><7>L?< F4>VO D5?<7V>7=OO E6>=EF64, 

>4>N E<<D5=V5, ?>>>D=>EFL, >5O74==>EFL 4g?4FL 4>5D>. 

�E?< ?>65DE=>EF=O<N ?N4O<N =D46<?>EL ?5EFD>5 D47-

=>>5D47V5, F> 5>?g5 7?G5>>> <OE?OMV5 6<4g?< 6E5-F4>< 

6> 6EgEN 5>74EN 54<=EF6> 5>65EF65==47> < GG6EF6>-

64?< 74 5>74<< >5>65EF6>". 

-F> <VD>6>77Dg=V5 <>6=> =4764FL >4>N <>=<EF<G5-

E>< <N <?< ?4=F5<EF<G5E><<N, F4>N < <>=>F5<EF<G5-

E><<N; => 6> 6EO>><N E?GG4g <EF<==47> <>=>F5<7<4 <7N 

=57> =5 ?D><7>L?>. -F>FN ?>E?g4=V= F>?L>> >4=464O 6>7-

=<>N G 7D5>>6N, >4>N <<<>?5F=4O < E>>D> >F65D7=GF4O 

7<?>F574 (�=4>E47>DN). %>65DL5==> <>=>F5<EF<G5E>< ?>-

=< <4?N F4>65 �56E4 >4<=N <OE?<F5?L, <<O >>F>D47> 6N 



=4L5 6D5<O >G5=L Dg4>> G?><<=45FEO, 4 <<5==> v5D5-

><4N <7N %?D>E4, 6<6LV= 6N L5EF><N EF>?gFV< 4> 

P. X. �?O =57> �56EN O6?O5FEO =4G4?><N, EGM=>EFLN < 

Fg?O> <VD>6>7> D476<FVO, >4>N >=N MF> <7?4745FN 6N 

E6>5<N «Heptamychos» (�FDO6>< MF>7> E>G<=5=VO 5O?< 

E>5D4=O ,FGDF5<N, �5=?F<7N, 1824). �> MF>4G<EF> 

<=4<6<4G4?L=>5 <VD>E>75DF4?V5. �>=>F5<7<N 6EgEN =4-

D>4>6N 6545FN E6>5 =4G4?> >FN 56D556N < >FN =<EN 

?5D5L5?N >N 7D5>4<N < D<<?O=4<N. �>7=<>=>65=V5 57> 

=G6=> <7GG4FL 6N �G45g. 

�4>EN �N??5DN EG<F45FN D>4>=4G4?L=<>><N 56D5=-

E>47> <>=>F5<7<4 �6D44<4, �=N 7>6>D<LL > ><>=>F5<-

EF<G5E>><N <=EF<=>Fg" E5<<F>6N, >>F>DO=, 5?47>44DO 

�6D44<G, ?D56D4F<?EO 6N <>=>F5<EF<G5E>>5 E>7=4=V5 

(>$<7<G. D5?<7."). &GFN 65?<>V= D<?>?>7N < <EF>D<>N 

6?4?N 6N FO65?GN >L<5>G. �<G=>EFL �6D44<4 F4>N 

<EF>D<G5E>< F5<=4, 6Eg E6g4g=VO > =5<N F4>N =5?D>-

6gD5=O, GF> F>?L>> >E=>64=V5 <<N <>=>F5<7<4 ?D<44?> 

5O 5<G E>>?L>>-=<5G4L >?D54g?5==OO < OE=OO G5DFO. 

�DG7<<< E?>64<<, 5E?< MF> 6gD>64=V5, 4g=EF6<F5?L=>, 

6>EE>4<FL >N F4><<N 4D56=<<N 6D5<5=4<N (�6D44<4 

>F=>EOFN, ?D<5?<7<F5?L=>, >N 1920 7. 4> P. X.), F>, <>-

65FN 5OFL, <>6=> >F>645EF6<FL >E=>64F5?O 57> EN <E-

F>D<G5E>< 4> E<EN ?>DN E><=<F5?L=O<N �6D44<><N. 

�4<=EF65==> F>?L>> 6N MF><N E<OE?g < <>6=> E>474FL, 

GF> �6D44<N >E=>64?N 56D5=E>V= <>=>F5<7<N. �> MF>, 

6> 6EO>><N E?GG4g, =56gD=>, ?>F><G GF> 6N F4>>= D4=-

=V= ?5DV>4N 6D5<5=< =5 5O?> 5M5 < E?g44 <>=>F5<7<4. 

' G<F4F5?O, E>65DL5==> =57=4>><47> EN 4g=EF6<-

F5?L=O<N 6>7D4EF><N < 6>7=<>=>65=V5<N 65FE>746gF-

=OEN ?<E4=V=, E5=G4EN 65 O6<FEO 6>7D465=V5: >�> 

6N FD5FL5= 7?46g 6F>D>= >=<7< �><E5O (�EE>4N) E>4-

74=>, GF> >�>7N" ?D<764?N �><E5O 6O65EF< <7N �7<?F4 

4gF5= �7D4<?O. %?g4>64F5?L=>, ?> >D4==5= <gDg, 6> 

6D5<5=4 �><E5O (1500 ?. 4> P. X.) G65 6gD<?< 6N 54<-

=47> �>74". &4>><G G<F4F5?N <O <>65<N >F6gF<FL: >=<74 

�EE>44 =4?<E4=4 >>>?> FOEOG< ?gFN E?GEFO ?>E?g 
�><E5O. >�OF<>=<6V5" �><E5O =4?<E4=> E>6Eg<N =5 

�><E55<F». &4>N MF> < ?>=<<4?< 6gDGNMV5 56D5< ?>-

E?g ??g=4 646<?>=E>47>. >�OF?>?<6V5 �><E5O" >7=4-

G45LL F>?L>>: >=<7<, 6N >>F>DOEN D47E>47O645FEO > 

�><E5g, 4 >>=<74 �>64" 7=4G<FL: >=<74, 6N >>F>D>= 

DgGL <45FN >5N �>6g; => ?>4N MF<<N >F=N4L =5 D47G-

<g?>EL, GF> �><E5= < �>6N E4<< 5O?< 46F>D4<< MF<EN 

>=<7N. �G5=L E><=<F5?L=>, GF>5O �><E5= G<g?N ?<-

E4FL; < 5E?< 5O MF> 5O?> F4>N, F> >=N ?>?L7>64?EO 5O 

V5D>7?<D4<<, 4 G6N =<>4>N =5 D<=<>V=E>>= 475G>>=, 

�4<N =5<76gEF=>, >>744 G 56D556N EF<?< G?>FD55?OFLEO 

??EL<5=4 4?O ?<F5D4FGD=OEN Fg?5=, E>FO E4<N %F4-

DO= �46gFN ?D54?>?4746# ?>=OFV5 < <E>GEEF6> ?<EL<4 

G65 >G5=L >5OG=O<N 4g?><N. �D< �46<4g =4D>4N 

5M5 =5 G<g?N ?<E4FL. �>744 65 >F4g?L=OO ?<F4 <7N 

=4D>44 =4GG<?<EL ?<E4FL, F> ?D><7>L?> F>, GF> >5O-

>=>65==> ?D><EE>4<FL: 74?<E4=O 5O?< <<wO < ?575=-

4O 6N F><N 6<4g, 6N >4>><N >=< 5O?< F>744 <76g-

EF=O. �> <564G Fg<N, D4>FO <7<g=<?<EL 6N 6>E?><<-

=4=VOEN, < 5>?g5 ?>74=VO E>FV4?L=OO < D5?<7V>7=OO 

<45< 5O?< >F=5E5=O 6N D47E>474EN >N 5>?g5 D4==<<N 

E>5OFVO<N. �<O �><E5O 6N ?5D6O= D47N G?><<=45FN 

?D>D>>N �<E5=, a 6OD465=V5 >�4>>=N �><E556N" <O 

6N ?5D6O= D47N 6EFDgG45<N G ?D>D>>4 �4?4EV<. �> 

>>744 �><E5= G65 EF4?N EG<F4FLEO 74>>=>44F5?5<N, F> 

< 6EO>V=, >4746LV=EO 4D56=<<N, 74>>=N EF4?< >F=>E<FL 

>N =5<G. &4>N =47O645<>5 ?OF<>=<6V5 �><E5O, 6N EG-

M5EF6GNM5= >5D45>F>g <>7?> 6>7=<>=GFL F>?L>> ?>E?g 
??g=4 646<?>=E>47> (F> 5EFL, ?>E?g 536 7. 4> P. X.). 

�?D>G5<N, =g>>F>DOO <gEF4 < >FDO6>< =4 =gE>>?L>> 

EF>?gFV= 4D56=g5. �N E4<><N 65 =4G4?g >=<7< �OFVO, 

<O 6<4<<N 464 D47E>474 > E>F6>D5��� <VD4, =4?<E4=-

=O5 D47?<G=O<< 46F>D4<< < 6N D47?<G=>5 6D5<O. 

�6F>DN ?5D647> D47E>474, >5=<<4NVF47> ?5D6GN 7?46G ,4 

M?>7<EFN; 46F>DN _ 6F>D>7>4V46<EFN (>5N MF><N <O 



5G45<N 7>6>D<FL ?>74=g5). $47E>47O ?D>F<6>DgG4FN 

4DG7N 4DG7G >F=>E<F5?L=> ?5D6>=4G4?L=47> E6>=EF64 

75<?< < ?>DO4>4 E>F6>D5=VO <VD4. �N ?5D6>= 7?46g E>4-

74=>, GF> �>7N E>F6>D<?N G5?>6g>4, <G6G<=G < 65=-

M<=G, ?> E6>5<G =>4>5VN < ?>76>?<?N 5<G ?<F4FLEO 

6Eg<< ??>44<<, 557N <E>?NG5=VO. �F>D>=^D46EV747N 7>-

6>D<F5: �>7N E>744?N G5?>6g>4 <7N 7?O5O 75<?<, ?>-

<gEF<?N �44<4 (E?>6> �44<N 7=4G<F5 75<?O) 6N E44G 

-45<N < 74?D5F<?N 5<G 6>GL4FL ??>4O >FN 4D564 ?>-

7=4=VO. �>F><N <7N D55D4 �44<4 >=N E>744?N �6G ; < 

>>744 G5?>6g>N ?>g?N 74?D5M5==47> ??>44, F> �465-

-?>7<<N E>474?N: >�>FN �44<N EF4?N, >4>N >4<=N <7N 

=4EN". �N 244 7?464EN 7>6>D<FEO G65 > ?D<DGG5=V< 

6<6>F=OEN, >5N >5D45>F>g 75<?< < > >>6>g <5G5=. �G5=L 

4D56=<<< 4>?6=O 5OFL Fg <gEF4, >>F>DOO >F=>EOFEO 

>N <4FDV4DE4FG, F4>N >4>N G65 =4 >G5=L D4==5= EFG?5=< 

G74E?> 6EO>>5 6>E?><<=4=V5 > =5<N. &> 65 E4<>5 <>6=> 

E>474FL < > 6EgEN FgEN <gEF4EN, ?D54<5F><N >>F>DOEN 

O6?O5FEO D>4>64O >D74=<74FVO < 6E5 E6O74==>5 EN =5=. 

�N >=<7g �EE>4N <>6=> EG<F4FL >G5=L 4D56=<<< <, 

6gD>OF=>, >F=>EOM<<<EO 5M5 >N ?5D6><G EF>?gFVN 

?>E?g D474g?5=VO F4DEF6N (975 4> P. X.) 7?46O 21423. 

�4?D>F<6N, FD5FLO 7?464 5O?4, 6> 6EO>><N E?GG4g, 

=4?<E4=4 ?>E?g %<E>V< (725 4> P. X.), 4 6>7<>6=> 4465, 

GF> < ?>E?g ??g=4 646<?>=E>47>; MF> < 5EFL 7?464, 74-

>?NG4NM4O FG MF<<>?>7VN <<5=< �465, >>F>D4O G <=>-

7<EN ?>?L7G5FEO F4><<N G6465=V5<N, 5?47>44DO E6>5= 

?D54?>?4745<>= 4D56=>EF<, < 66>4<F5 <EN 6N 745?G-

645=V5 >F=>E<F5?L=> ?5D6>=4G4?L=47> E4D4>F5D4 �465. 

�46<4N < %>?><>=N 5M5 =5 5O?< <>=>F5<EF4<<. 

�465 E4<>5 >F=>L5=V5 <564G �465 < 4DG7<<< 5>74<<, 

>E>55==> �44?><N, 5O?< 5M5 E?>D=O. �> 6D5<O FD5E-

?gF=O7> 7>?>44 6N F4DEF6>64=V5 �46<44, 6D5FN �465 

<76gEF<?N F4DO, GF> ?D<G<=>= 7>?>44 5O?> >E>>D5?5-

=V5 E>65DL5==> GG6447> 56D5O<N >G?LF4 6N �464>=g. 

%?g4>64F5?L=>, 5>7N �464>=4 <<g?N 6?4EFL < =44N 

�G455=. �=N 5O?N G<<D>F6>D5=N E5<LN G5?>6gG5E><<< 

65DF64<<. %>?><>=N F>65 ?D<=>E<?N 65DF6O 5>65EF6G 

�464>=4, =47O646L5<GEO �44?><N, 4 >>744 >=N 67O?N 

E55g 65=G <7N GGO7447> ??5<5=<, F> ?>EFD><?N 4><N 

5O 5>7G. 

�> 75=>F5<7<G,4F4>N =47O64?>EL E?G65=V5 54<=><G 

5>7G ?D< ?D>4>?64NM5<EO 6N F> 65 6D5<O 6gD>64=V? 

6N D54?L=>EFL 4DG7<EN 5>7>6N,4E>4g=EF6>64?< >=< >54, 

GEF4=>6?5=V5<N 54<=>>5D47=47> 7>EG44DEF65==47> >G?L-

F4. �>744 �46<4N ?D<657N 6N E6>= 7>D>4N >>6G57N 

�46gF4, F> >=N =4764?N E6O74==>5 EN MF>= E6OFO=5= 

5>65EF6> �465, 4 6D5FO 57> 764?< -?>7<<N. &5?5DL >54 

<<5=< EF4?< >7=4G4FL >4=> < F> 65. �4Fg<N %>?><>=N 

>D74=<7>64?N 54<=>>5D47=O= >G?LFN 6N �5DGE4?<<g < 

6D5G5EF6> EN 65DE>6=O<N 6D5F><N <?< ?5D6>E6OM5=-

=<>><N (EN FgEN ?>DN F>?L>> < 5O?4 6O4G<4=4 6D5-

G5E>4O 75=54?>7VO 6N E6O7< EN D>4>=4G4?L=<>><N 1 

??5<5=<, �56V5<N). &5?5DL GO75 5O?N > 4 < = N >G?LFN, 

E>FO 5M5 < =5 >G?LFN 5 4 < = > < G 5>7G. �> >4><<N 65 

>5D47><N >F=>E<?<EL 4DG7N >N 4DG7G �465 < -?>7<<N? 

�4D4D7N (>�<wN >5N �44<g < �6g") =5 4G<45F5, 

GF>5O �465 F>FG4EN 65 E4g?4?EO 54<=O<N 5>7><N, 6O-

FgE=<6L<<N -?>7<<>6N, < =5 D474g?O5FN <=g=VO �<>>?4 

(Nicolas), GF> >M?>7<7<N 5O?N 4D56=5=, ?>?<F5<EF<G5E>>= 

D>D<>= <7D4<?LE>>= D5?<7V<, F>744 >4>N V46<7<N <?< 

V465<7<N E>EF46?O?N 5O ?>74=g=LGN < 5>?g5 ?D>4G<4=-

=GN, <>=>F5<EF<G5E>GN D>D<G" (�<L5?L �<>>?4, >�D<-

F<G5E>V5 >G5D>< 5<5?V<", 1862). ��> 57> <=g=VN, �465 E>>-

Dg5 O6?O5FEO -?>7<<><N, <?< ?D46<?L=g5 -?>4, >F4g?L-

=47> ??5<5=<? �DG7V5<7E?g4>64F5?< F>65 ?D54?>?474?<, 

GF> �465, 4D56=V= 5EF5EF65==O= 5>7N, 4>?O75=N 5O?N E4g-

?4FLEO 5>7><N >4=>7> <7N ??5<5=N. �> MF>7> ??5<5=< 

=<>F> 5M5 =5 =4764?N. -F> 4 = 5 E > < = g = = > , 5O?> 

? ? 5 < O � G 4 O . 

�N F4DEF6g <7D4<?LE>><N, >G?LFN 5EF5EF65<=OEN 

5>7>6N ?D>4>?64?EO 557N 6EO><EN E5DL57?OEN <7<g-



=5=V= 4> FgEN ?>DN, ?>>4 MF> F4DEF6> =5 ?4?>. �=<74 

%G45= >?D54g?5==> 7>6>D<FL, GF> <<O �465 =5 5O?> 

=76gEF=> 6N ��7D4<?g, < ?D>D>>N �<>EN, ?OF46LV=EO 

G5g4<FL <7D4<?LFO=4<< 665EF< G E55O E?G65=V5 5>7G 

�465, 5O?N VG455<N. 

&4<N, 74g �465 >>47O64?>EL <E>?NG<F5?L=>5 ?>>?>-

=5=V5,44 MF> ?D><7>L?> F>?L>> ?>E?g %>?><>=4,4�465 

F>FG4EN O75 6OEFG?45FN, >4>N =4FV>=4?L=>5 5>65EF6> 

VG45=E>47> F4DEF6^�^44O__6>7-74 <E>?NG5=V5<N =<GF>-

6=OEN >EF4F>>6N 4DG7<EN ??5<5=<, 6EO E>EF>O?4 <7N 

>4=>7> ??5<5=<. �7N >EF4F>4 ??5<5=< �5=V4<<=4 (>=<74 

%G45=, 7?. 19421) 5M5 =gE>>?L>> 7>D>4>6N (�5D<?L, 

�5D<E>=N) ?D< D474g?5=V< >F>L?< >N Eg65D?><G F4D-

EF6G. �5DGE4?<<N, ?564MV= 6> 6?44g=VOEN ??5<5=< �5-

=V4<<<>64, 5M5 D4=LL5 E4g?4?EO 7?46=O<< 7>D>4><N 

F4DEF64. �G?LFN 5O?N F5?5DL E?>?=4 6N DG>4EN VG45=-

E>47> ??5<5=<, < E>65DL5==> OE=>, GF> <564G =4FV>-

=4?L=O<N 5>7><N F4DEF64 < ??5<5==O<< 5>7><N EN 

MF<EN ?>DN =5 <>7?> 5OFL =<>4>>= D47=<FO, GF> ??5-

<5==>= 5>7N VG4556N E4g?4?EO =4FV>=4?L=O<N 5>7><N. 

�4D>4< < VG45=E>>5 ??5<O F5?5DL E>65DL5==> >F>645-

EF6<?<EL. �4><<N >5D47><N 5EF5EF65==O= 5>7N E4g?4?EO 

??5<5==O<< 5>7><N < ?>G5<G VG45=E>>5 ??5<O 6O5D4?> 

<<5==> ,465 E6><<< >E>55==O<< ?>>D>6<F5?5<N, 5M5 

E>6Eg<N =5 <7E?g4>64=>. �<5?VO, 6>>5M5, 5M5 F4>N 

<4?> <7E?g4>64=4 D<?>?>7<G5E><, GF> >G5=L <4?> <>-

6=> E4g?4FL 6O6>4>6N > E5<<F<G5E><<< ?5D6>5OF=><N 

>5M5EF6g, 57> GEF4=>6?5=VOEN < 57> <45OEN. �Eg<N 

<76gEF=>, GF> <=>7VO ??5<5=4 EG<F4NFN E55O 7?46=O<< 

??5<5=5<N < E 6 > 5 7 > 5>74 74 <EF<==4O 5>74. �564G 

MF<<< <VD>6>77Dg=V5<N < <VD>6>77Dg=V5<N =4FV>=4?L-

=47> <>=>F5<7<4 =gFN =<>4>>= D47=<FO 6N EGM=>EF< 

4g?4. &>?L>> 5?47>44DO E6>5<G D4E?D>EFD4=5=VN 6> 

6E5<VD=>= $<<E>>= <<?5DV<, <>=>F5<7<N 56D556N ?>?G-

G<?< F4>>5 >7D><=>5, E>FV4?L=>5 7=4G5=V5 4?O 6EgEN 

EFD4=N < 6D5<5=<; ?5D6>=4G4?L=> 65 >=N 5O?N ?5 GF> 

<=>5, >4>N ?DV>5DgF5=V5 E4<>EF>OF5?L=>EF< 7>EG44D-

EF6><N, D5?<7V>7=O<N 6OD465?V5<N 57> =4FV>=4?L=47> 

54<=EF64. �>E>>?L>G MF> >5NOE?5<V5 =5E><=g<?> ?> 

E GM 5 E F 6 G , ?>EF>?L>G 65 >=> 6?>?=g ?>4E>4<FL < 

?> 6 D 5< 5 =< . 

�46<4N < %>?><>=N, 464 ?>E?g4=V5 F4DO ?5D54N 

D474g?5=V5<N F4DEF6N, 5O?< 5M5 ?>?<F5<EF4<<. %<E>VO 

65 (7254696 4> P. X.) G65 =5 F5D?g?N 5>?LL5 >G?LF4 

5EF5EF65==OE!) 5>7>6N. '=<GF>O75=V5 4D56=<EN 5>7>6N 

6N G<4EN < 4GL4EN 6gDGNM<EN ?N45= 4>?6=> 5O?>, 

>>=5G=>, ?>FD55>64FL 4>6>?L=> <=>7> 6D5<5=<. 

/E=>, GF> 6N MF>FN V46<EF<G5E>V= <5DV>4N D474g?5=V5 

F4DEF6N <>7?> >474FLEO =4>474=V5<N 74 O7OG5EF6> < 

<4>?>?>>?>=EF6> %>?><>=4, =4 GF> 57>, D47G<g5FEO, E>-

5?47=<?< O7OG5E>VO O75=O. 

�46<7<N 5O?N ?5D5=5E5=N F5?5DL =4744N, 6N ?<F5-

D4FGD=O= ?D><76545=VO 5>?g5 4D56=<EN 6D5<5=<. 

�<E4F5?<-6D5FO ?>EFG?4?< 6?>?=g ?D46<?L=> EN 

E6>5= V46<EF<G5E>>= F>G>< 7Dg=VO, >>744 >=< 6EN4G, 

74g F>?L>> 4g?> >4E4?>EL, ?> <EN <=g=VN, <EF<==4O 

5>65EF64, =47O64?< MF> 5>65EF6> �465. �> ?5D6>=4G4?L-

=O= E<OE?N D47E>47>6N 5O?N, F4><<N >5D47><N, 6E5-

F4>< <7<g=5=N < <EF>D<G5E>V5 D4>FO D4?LE<D<F<D>64=O. 

'65 6N >=<74EN &4DEF6N < �4D4?<?><5=>=N E<?L=> 74-

F5<=5=N ?D56=V= ?>?<F5<7<N. >�>7N �6D44<4 6N ?5D6>-

=4G4?L=>= DG>>?<E< ?OF<>=<O7VO =>E<?< F>?L>> <<O 

-?>7<<N (elohim); 6N ?>74=g=L5= 65 D544>FV< >=> 

G4EF> 74<g=O5FEO <<5=5<N �465 (jahwe). &5?5DL elohim 

EF4?< F4>65 >>=EFDG<D>64FLEO EN 54<=EF65==O<< G<-

E?><N 7?47>?4, < 6N 4D56=<EN ?<E4=VOEN, <=>65EF65=-

=>5 G<E?> 5O?> 74<g=5=> 54<=EF65==O<<; MF> E?G-

6<FL 4>>474F5?LEF6><N F>7>, GF> ?>?<F5<EF<G5E>>5 ?>-

=<<4=V5 MF>7> E?>64, 6OD4O746L55EO <=>O75EF65==O<N 

G<E?><N, 6?>?=g 5M5 OE=> E>7=464?>EL. �> < <=>65-

EF65==>5 G<E?> 6E5-F4>< 5M5 E>ED4=<?>EL 6> <=>7<EN 

<gEF4EN, =4?D. 6N �OFV<, 20, 13; 31, 53; �>E. 24, 19. 



�> 6N F> 6D5<O, >4>N F4><<N >5D47><N ?D><76>?L=> 

< F5=45=FV>7=> <7<g=O?EO F5>EFN 4D56=<EN ?<E4=V=, 

6<6>= O7O>N =5 4>?GE>4?N F4>>7> <E>GEEF65==47> ?D<-

E?>E>5?5=VO, < 5E?< F5?5DL -?>7<<N < �465 < EG<F4?<EL 

>4=<<N < Fg<N 65 5>7M<N, F> 6E5-F4>< >54 MF< <<5=< 

?D>4>?64?< G?>FD55?OFLEO D47?<G=>, E>>F6gFEF65==> 

F><G >?D54g?5==> GEF4=>6<6L5<GEO 6N O7O>g 7=4G5=VN, 

>>F>D>5 E>744?>EL ?D56=<<N <EN D47?<G=O<N ?>=<<4-

=V5<N %?>6> - ? > 7 < < N 5>?LL5 G?>FD55?O?>EL F4<N, 

74g 4g?> L?> > E>744F5?g <VD4 < ?D<D>4O, I 4 6 5 5>5 

>7=4G4?N ?D5<<GM5EF65==> 5>74, G?D46?ONM47> <EF>-

DV5= G5?>6gG5EF64, < <<O 57> >5O>=>65==> =47O64?>EL 

F4<N, 74g DgGL L?4, >5N >F=>L5=V< <564G =<<N < 

?N4L<<, >>F>DO5 ?>>?>=O?<EL 5<G. �>MF><G 74<gG4=V5 

�>??<=75D4, GF> >-?>7<<N G?>FD55?O5FEO, 5>?LL5= G4-

EFLN, F>744, >>744 DgGL <45FN > ?>?<F<G5E>>= 4gO-

F5?L=>EF< 5>74, a �57>6446N FgEN E?GG4OEN, >>744 

4g?> <45FN >5N 57> >F=>L5=V< >N <75D4==><G <<N =4-

D>4G" (>/7OG5EF6> < VG45=EF6>"),4O6?O5FEO 6?>?=g 
?D46<?L=O<N, ?> E6><<N <4F5DV4?L=O<N D57G?LF4F4<N, 

E>FO >=N < =5 ?>=<<45FN 4g=EF6<F5?L=>= ?D<G<=O 

MF>7>. �> G4EF> F4>65 EF46<?< >54 MF< <<5=< 6<gEFg, 

GF>5O 6OE>><<N 7=4G5=V5<N -?>7<<4 G65?<G<FL E?46G 

�465, a 6<gEFg EN Fg<N < >>?g=4 VG4<=4. �D<6545<N 

74gEL =g>>F>DOO E4D4>F5D=O< 4?O ?>=<<4=VO < G?>FD5-

5?5=VO MF<EN E?>6N <gEF4 <7N 5<5?V<: �E. 54, 5: >�5> 

F6>= F6>D5FN 5EFL EG?DG7N F6>=; �>E?>4L (�465) %464-

>wN4<<O �7>, < �E>G?<F5?L F6>=4E6OFO= <7D4<?56N: 

�>7><N (-?>7<<N) 6E5= 75<?< 7>65FEO >=N". �<E. 4, 5: 

>�5> 6Eg =4D>4O E>4OFN, >464O= 6> <<O E6>57> 5>74 

(-?>7<<N); 4 <O 5G45<N E>4<FL 6> <<O �>E?>44 �>74 

(�465 -?>7<<N) =4L57>, 6> 6g>< 6g>>6N". �N >=<7g 
�>64, �465 ?>EF>O==> >5D4M45FEO >N �>6G, < �>6N >N 

�465; => 464 D474 6EFDgG45FEO < <<O -?>7<<N,4F4<N, 

74g DgGL <45FN >5N >F=>L5=V< �>74 >N ?D<D>4g: >�D< 

>5M5<N ?<>>64=V< GFD5==<EN 76g74N, >>744 6Eg EO=O 

�>6V< (-?>7<<4) 6>E>?<F4?< >FN D44>EF<" (38, 7); >�=N 

(EFD4GEN) >EF46?O5FN O=F4 E6>< =4 75<?g, < =4 ?5E>g 
E>7Dg645FN <EN, < 745O645FN, GF> =>74 <>65FN D4744-

6<FL <EN < ?>?56>= 76gDL <>65FN D4EF>?F4FL <EN; >=N 

65EF>>N >N 4gFO<N E6><<N, >4>N-5O =5 >N E6><<N, < =5 

>?4E45FEO, GF> FDG4N 57> 5G45LL =4?D4E5=N; ?>F><G GF> 

� ) 7N (-?>7<<N) =5 44?N 5<G <G4D>EF< < =5 G4g?<?N 

5<G E<OE?4" (39, 14417). 

�>?<F<G5E><<N ?D><EE>645=V5<N VG45=E>47> <>=>-

F5<7<4 >5NOE=O5FEO < F>FN D4>FN, GF> >=N =<>>744 >>>=-

G4F5?L=> =5 <>7N >45D64FL 65DE4 =44N ?>?<F5<7<><N 

6N =4D>4=><N ?D54EF46?5=V<. �=N O6?O?EO E>>DD5 D57?4-

<5=F><N < ?D54?<E4=V5<N, Gg<N ?D>4G>F><N <OE?< < 

6<6>= 6gDO. &4><<N >5D47><N, EN >4=>= EF>D>=O, =5-

<E>>D5=<<> 5O?> ?>>?>=5=V5 &5D4w<<G, 4 EN 4DG7>= 

?>EF>O==> ?>6F>DO?<EL 64?>5O =4 >F?445=V5 VG4556N 

>N �44?G (E4=4=5=E>>5 5>65EF6>), �>?>EG, �EF4DFg, 

&4<<GFG. � ?D54?>?>65=V5, GF> MF>FN ?>?<F5<7<N O6-

?O5FEO 5>?g5 ?>74=<<N ED46=<F5?L=> EN V46<7<><N, < 

GF> VG45< 6>6?5>4?<EL 6N =57> GG6575<=O<< =4D>44-

<<, ?D54EF46?O5FN E>5>= >4>N D47N >5D4F=>5 F><G, GF> 

<EF>D<G5E><, =4 E4<><N 4g?g, 5O?>. �56gD=> F4>65 < 

F>, GF> VG45<, 6N. E?GG4g >?4E=>EF<, 5>?LL5= G4EFLN, 

>5D4M4?<EL >N �465; E>>Dg5,. >4>N D47N >5D4F=>: 6gD4 

6N �465 ?>EF>O==> >>?554?4EL, G7D>64O MF<<N < =4FV>-

=4?L=><G EGM5EF6>64=VN. 

-F<G5E>V= ?D>7D5EEN 5>65EF65==>= <45< <>6=> =4-

5?N44FL 4>6>?L=> OE=>. �>=OFV5 > 5>7g ?>EF>O==> D47-

6<645FEO 6N ?>=OFV5 > E>65DL5==><N EGM5EF6g. &4>N, 

?D>D>>N �<>EN ?OF45FEO D4E?D>EFD4=<FL F>FN 677?O4N, 

GF> 5>7N 5EFL ?N5>6L, E?D4654?<6>EFL, GF> >=N ?>65-

?g645FN ?N5<FL 4>5D>, < GF> G5?>6g>N =5 4>?65=N 

?D<=>E<FL 65DF6O <7N E55O?N5VO. �EVO 6?5D6O5 6O46<74-

5LL <45N > >6E5>E6OM4NM5= ?N56< �465". �D>?>6g4=<>N 

?>>4O=VO �5D5<VO ODG5 6EgEN D<EG5LL >4D4NMV= E4D4>-

F5DN �465. �F>D4O >=<74 �E4V< G>47O645FN 4465 =4 5>65-



EF65==>5 6 E 5 6 g 4 g = V 5 , a E?g4>64F5?L=>, < =4 746<E<-

<>EFL 6E57> ?D><EE>4OVF47> >FN 6>?< �>74. %N 7?G5>>>= 

G6gD5==>EFO> 6N <EF<=g E6><EN E?>6N, >=4 =47O645FN �4-

654465 54<=O<N 5>7><N >FN 6>EF>>4 4> 74?444, >>F>DO= 

F>?L>> GF> G=<GF>6<?N 4DG7<EN 5>7>6N; => 6N EGM=>EF<, 

5<G 5M5 =G6=> 5G45FN >45D64FL =44N =<<< ?>5g4G, F4>N 

>4>N ?D>D>>N ?D54E>47O645LL 5G4GM55. >-F>FN =4D>4NO 

>5D47>64?N 4?O E55O; >=N 5G45FN 6>76gM4FL E?46G <>N 

(43, 21). �OE>4<F5 <7N �46<?>=4, 5g7<F5 >FN%4?4556N, E> 

7?4E><N D44>EF< 6>76gM4=F5 < ?D>?>6g4G=F5 MF>, D4E-

?D>EFD4=O=F5 MFG 6gEFL 4> ?D54g?>6N 75<?<; 7>6>D<F5: 

�>E?>4L <E>G?<?N D454 E6>57> �4>>64 (48,20). �5=46<?N 

�>E?>4L E6OFGN <OLFG E6>N ?5D54N 7?474<< 6EgEN =4-

D>4>6N,4< 6Eg >>=FO 75<?< G6<4OFN E?4E5=V5 �>74 =4-

L57> (52, 10). �45O G7=4?< >FN 6>EE>44 E>?=F4 < >FN 

74?444, GF> =gFN >D><g <5=O; /4 �>E?>4L < =gFN <=>-

7>" (45, 6). (%D46. 59, 19; 66, 11 < F. 4.). 

&4><<N >5D47><N, 4465 6N E4<><N E6>5<N G<EF><N 

6<4g, ?>=OFV5 > 5>7g >EF464?>EL =4FV>=4?L=O<N, < 

F65D4> 45D64?>EL ?D54EF46?5=V5 > F>E<N, GF> 5>7G =G6=> 

65EF< G?>D=GN 5>DL5G EN 5>74<< O7OG5E><EN =4D>4>6N, 

>4>N EN E55g ?>4>5=O<<, < GF> >=N 4g?45FEO 5>7><N 

6E5?5==>= =5 ?> E6>5= ?D<D>4g, 4 F>?L>> ?>ED54EF6><N 

?>5g4O. 

�?47>44DO 6?VO=VN ?>E?g4=<EN ?D>D>>>6N, O6<?>EL 

74?D5M5=V5 74>?NG4FL E>N7O EN �>O<< (=4D>44<<, O7OG-

=<>4<<); 4> FgEN 65 ?>DN, E?>6> $>= =5 <<g?> E6>57> 

D5?<7V>7=> - 6D46455=47> < D5?<7V>7=>-?D57D<F5?L=47> 

7=4G5=VO. %?>6> &>=, =4D>4N, ?5D6>=4G4?L=> G?>FD55?O-

?>EL 4465 < ?> >F=>L5=VN >N <7D4<?LE>><G =4D>4G, 

F4>N, =4?D., 6N >=<7g �OF. 12, 2; �F>D. 32, 28 < G4EF> 

G �EV<; 6?>E?g4EF6V< 65 MF> 6OL?> <7N G?>FD55?5=VO). 

�N ?D>D>G5E><<N 65 6D5<5=4<N >F=>E<FEO < 5M5 

44?L=g=L55 <7<g=5=V5 ?>=OFVO > �>7g, =4 M>>=><<G5-

E>>= ?>4>?44>g. �N F5G5=V5 46GEN EF>?gFV= ?5D54N ??g-

=><N 646<?>=E><<N, 5?47>44DO D476<FVN ?D><76>4EF4 

�» 

< F>D7>6?<, D47DGL5=O 5O?< 4D56=VO ?D><76>4EF65==O= 

D>D<O, < F>D7>6O= < D>EF>6M<G5E>V= >4?<F4?N EN F4-

>>= 65 <>7GG5=, N=>= E<?>= EF4?N F4D<FL 6N �7D4<?g, 

>4>N MF> ?>GF< >4=>6D5<5==> ?D><7>L?> 6N �FF<>g < 

$<<g. �N 747>Dg6L5=EO F5?5DL >?4EE>6>= 5>DL5g, 6> 

7?46g =5<<GM<EN < M>E??G4F<DG5<OEN 6EF4?< ?D>-

D>>< *). 

�=< >?<D4?<EL =4 5>74 �465. �465 E4g?4?EO 5>7><N 

G7=5F5==OEN, < ?>MF><G 5>7><N =5=46<EF< < <5EF<, 

>>F>D47> ?D<7O64?< ?D>F<6N >4?<F4?<EF>6N < >DG?=OEN 

75<5?L=OEN E>5EF65==<>>6N. �5<<GM<<N D4>F<G5E>< 

5O?< E4g?4=O >>5->4>VO GEFG?><, >>F>DOO E>EF46?ON# 

E>45D64=V5 >=<7< �F>D>74>>=VO. �D54?<EO64?>EL >E6>-

5>645=V5 >FN D45EF64 4>?6=<>>6N, 74?D5M4?>EL 5D4FL 

?D>F5=FO EN E6><EN 54<=><OL?5==<>>6N < >7D4=<G<-

64?>EL ?D46> G45D6<64FL G E55O 74?>7<; E?4E5=O 5O?< 

=g>>F>DO5 >EF4F>< >5M<==>= E>5EF65==>EF< < ?>EF4=>-

6?5=VO<< > ?L7>F?OEN < N5<?5==OEN 7>44EN 5O?< ?>-

?>65=O 7D4=<FO G4EF=>= E>5EF65==>EF< (�F>D>7. 15,1 

< �56. 25,1). �> ?>EF4=>6?5=V5 >5N N5<?5==OEN 7>44EN 

=<>>744 =5 6E>4<?> 6N E<?G, < ?D46>, 74?<E4==>5 6N 

>=<7g �F>D>74>>=VO, E65?>EL =4 4>5D>6>?L=GN, =<Gg<N 

=5 E6O74==GN MF<>G. &D55>64=VO, 6OEF46?5==O= EEO?>>= 

=4 5>74 �465, =5 <>7?< 5OFL ?D>6545=O 6N 4g=EF6<-

F5?L=><N <VDg M>>=><<G5E><EN ?D>F5EE>6N < VLg?< 

?D5<<GM5EF65==> F>?L>> <454?<EF<G5E>>5, D5?<7V>7=>5 

7=4G5=V5. $57G?LF4FN >?4EE>6>= 5>DL5O ?>?GG<?N E6>5 

D5?<7V>7=>5 6OD465=V5 6N ?D<7=4=V< 5>74 EF>OM<<N 

6=g <VD4 E57>. 

�> 6D5<O 646<?>=E>47> ??g=5=VO E4g?4?>EL >G5=L 

>5OG=O<N, GF> 56D5< =47O64?< O7OG5E><EN 5>7>6N 

>G64E><N < >F6D4M5=V5<N". 
%N >4=>= EF>D>=O, <EN <45O > 5>7g EF4=>6<?4EL 6E5 

1) %<>FD, >F=>E<F5?L=> MF>7> 65?<>>?g?=GN EF4FLN � . �5D4 >�G5D>N 

>N <EF>DV< >?4EE>6>= 5>DL5O G 4D56=<EN 56D556N " . (>Neue Z e i t " , 11 J a h r g . , 

I Bd.). 



6OL5 < G<M5, EN 4DG7>= 65 EF>D>=O, <=>75<=O5 5>7< 

>474?<EL <<N 6E5 =<7<5==g5 < ?D57Dg==g5. �>>5M5, 

VG45=E>4O D5?<7VO G65 >G5=L D4=>, a VG45=E>V= 75=>F5-

<7<N,4EN FgEN ?>DN, >4>N >=N F>?L>> 6>7=<>N,4?>?G-

G<?< E<?L=>5 ?>4>Dg??5=V5 6N Dg7>>-6OD465==>=,4?>-

?<F<G5E>>= < D5?<7V>7=>=, 6N >4=> < F> 65 6D5<O,4?D>-

F<6>?>?>6=>EF< <EN >N 4DG7<<N =4D>44<N. �gD4 6N �465 

5O?4 6N F> 65 6D5<O < ?D>F5EF><N ?D>F<6N <<w<G5E><EN < 

G=<64NM<EN 5>O75EF6> 5EF5EF65<=OEN D5?<7V=; 5?47>-

44DO MF><G, >=4 ?>?GG<?4 E6>5 ?>?=>5 6OD465=V5 < 

E6>< EFD>7VO D4<><. %> 6D5<5=< ??g=4 646<?>=E>47>, 

>DG7N D5?<7V>7=OEN ?D54EF46?5=V= EF4=>6<FEO 6E5 5>?g5 

FD4=EF545=F=O<N. �>7N GL5?N <7N MF>7> <VD4; E?4E5=V5 

?N45= O6?O5FEO 4g?><N 5G4GM47>, E65DEN5EF5EF65==47>, 

4 EN MF<<N, >>=5G=>, FgE=> E6O74=4 < E4<4O EGM=>EFL 

<>D4?L=>= 7444G<. -F> >F4g?5=V5 �>74 >FN <VD4 ?D54-

EF46?O5F5 E>5>= Dg7>>5 < <<gNM55 E5DL57=OO ?>E?g4-

EF6VO >F?<GV5 >FN 7D5G5E>47> <VD>E>75DF4=VO. �56EN =5 

O6?O5FEO G 7D5>>6N F6>DF><N <VD4; >=N EFD><F5 =4 

?D<D>4g, >>F>D4O 557N =57> >EF4?4EL 5O 557N 6EO><EN 

<7<g=5=V=, => >=N =5 EFD><F5 E4<>= ?D<D>4O, ?>F><G 

GF> 7D5><, 4> �?4F>=4, =5 >F4g?O?< 5>7>6N >FN <VD4 

< =5 ?D<7=464?< 5>7>6N EF>OM<<< 6=g <VD4. �>MF><G 

G =<EN =5 5O?> < <OE?< > 6>7<>6=>EF< G5?>6gG5E>47> 

745?G645=VO 6N D5?<7V<, G5?>6gG5E>47> ?D><EE>645=VO 

D5?<7V>7=OEN ?D54EF46?5=V=. �D4>G?O =5 4464?< ?>?-

=>= G6gD5==>EF< >4>N <OE?OM<<N ?N4O<N, F4>N 4465 

< D5?<7V>7=O<N; 6N �w<=4EN, �?<<?V< < &D<FV< 5O?< 

ED4<O =56g4><O<N 5>74<N; 7D5G5E>>5 7>EG44DEF6> 5O?> 

>G5=L F5D?<<> >N GG6575<=O<N >G?LF4<N. �>7=<>?> 

E><=g=V5, GF> <=>7V5, O6?ONMV5EO ?D54<5F><N 6gDO 

5>7< D54?L=O <?< Fg ?< >=<, >>F>DO5, =4 E4<><N 4g?g, 

D54?L=O; < O6<?>EL 65?4=V5 ?D5>?>=<FLEO ?5D54N 4g=-

EF6<F5?L=> EGM5EF6GNM5=, =5?>EF<OL<>= E<?>=, < 6>=F< 

EN =5= 6N E=>L5=V5. $<?>E>DO >G5=L G4EF> >FD464?< 

MF>FN E>5?F<F<7<N. >�<>F>, 4 7>6>D<F5 �E5=>>D4FN,4 

=5 7=45FN < =5 G7=45F5 =<G57> 6gD=47> =< > 5>74EN, 

=< > 6E5?5==>=". /6<?<EL 6E56>7<>6=O= ?D54?>?>65=VO 

> ?D><EE>645=V< 5>7>6N. ' 56D5=E>47> =4D>44 4G4?<7<N 

<564G 5>7><N < <VD><N GEFD4=<?N 6EO>>5 G<EF65==>5 

E><=g=V5 < 6EO>GN ?>?OF>G 4=FD>?>?>7<G5E>47> >5N-

OE=5=<O D5?<7V<. 

�4>N 5>7N, EF>OMV= 6=g <VD4, >=N E4g?4?EO <6N F> 

O75 6D5<O < F6>DF><N 57>, GF>, >>=5G=>, <E>?NG4?>EL 

?5D6>5OF=O<N ?D54EF46?5=V5<N > 5>74EN, >4>N >5N 

>?<F5F6>D5?=OEN E<?4EN ?D<D>4O. >%?>6><N �>E?>44 

E>F6>D5=O =555E4, < 4GE><N GEFN �7> 4 6E5 6><=EF6> 

<EN" (�E. 32, 6). 

$<?>=N, E>6D5<5==<>N �<EGE4, ?>=<<45FN 5>74 < 

<VDN, F6>D5=V5 =4EF>?L>> >F4g?5==O<< 4DG7N >FN 4DG74, 

GF> <>6=> 5O?> E>474FL: 5>7N ?GGL5 4>5D4, ?5D6>=4G4?L-

=g5 <>=44O < 5?4O75==g5 5?4O75=EF64. �=N =5 <<g5FN =<- -

>4><EN E6>=EF6N < >F=>L5=V=, => 6E5-F4>< ?D54EF46?O5F5 

E>5>= ?<G=>EFL. �> $<?>=N 6E5-F4>< ?D<7=45F5 ?5D6>5OF-

=>5 EGM5EF6>64=V5 <4F5DV<, 4 >F=N4L =5 F6>D5=V5 <7N =<-

G57>. ' �>7>EN (E?>6>) O6?O5FEO 4?O =57> >F>D>65=V5<N 

5>74, ?5D6O<N ?>ED54=<>><N <564G 5>7><N < <VD><N, EO-

=><N 5>74 <, 6N EGM=>EF<, 6F>DO<N 5>7><N. -F> < 

5EFL GG5=V5 > ?>7>Eg 4?5>E4=4DV=E><EN 56D556N, >>F>-

D>5 ?D54EF46?O5F5 E>5>= >?NGN >N 66545=VN 6N G5-

F65DF>5 564=75?V5. � G65 $<?>=N, ?D< F4>><N F>?>>-

64=O ?>7>E4, ?>465D74?EO >?4E=>EF< <?< GFD4F<FL E4-

<GN ?<G=>EFL ?>7>E4, <?< E4g?4FLEO ?>?<F5<EF><N. 

�> F4><<N G<>7Dg=V5<N $<?>=N 6E5-F4>< EF><F5 

<=>7> 6OL5 E6><EN E>6D5<5==<>>6N. 

�5D6>5 ?>E?4?V5 >N >>D<=wO=4<N G>47O645F5 =4 6gDG 

6N <=>65EF65==>EFL D54?L=OEN >5>7>6N" < >7>E?>4N". 

>&4>N >4>N 5EFL <=>7> 5>7>6N < 7>E?>4N <=>7>" (�>D. 

I, 8, 5). &> 65 E4<>5 < 6N ?>E?4=V< >N >>?>EO=4<N (2, 15). 

&5>?>7< O75, 6N E6>N >G5D54L, ?>?L7GNFEO MF<<< <g-

EF4<<, GF>5O E?>64<< ?<E4=VO 4>>474FL D4>F<G5E>>5 

EGM5EF6>64=V5 7?OEN 4GE>6N 6N O7OG5EF6g. 

$D4=FN �NF75=4G . 



�<EGEN F>65 D474g?O?N 6gDG E6>57> 6D5<5=< 6N D5-

4?L=>5 EGM5EF6>64=V5 45<>=<G5E><EN E<?N. 

�E>?NG<F5?L=> =4FV>=4?L=O= < ?>?<F<G5E><!, 56-

D5=E>V= <>=>F5<7<N ?>?GG<?< 5>?g5 L<D>>VO D4<>< 

6N O7OG5E>><N ED<EFV4=EF6g. �=F5D=4F<>=4?L=>5 ED<-

EFV4=EF6>, >>=5G=>, 4>?6=> 5O?> <<gFL < <=F5D=4FV>-

=4?L=47> 5>74. �> F>, GF> ED<EFV4=EF6> E4g?4?>EL <<-

F5D=4FV>=4?L=>= D5?<7V5=, GF> 7D5>< < D<<?O=5 ?D<-

=O?< MFG D5?<7VN, GF> 6?>E?g4EF6V< >=4 E4g?4?4EL 4465 

<>7GG5= ?>?<F<>>-M>>=><<G5E>>= E<?>= EN OD>> 6OD4-

65==O<< EFD5<?5=V5<N >N D4E?D>EFD4=5=^ ED54< =4-

D>4>6N,46E5 MF> 6<gEFg E>EF46?O5FN 4DG7>5 GE?>6V5 

4?O D476<FVO < D4E?D>EFD4=5=VO <>=>F5<7<4, < ?>MF><G, 

=4 6>?D>E< >5N >E=>6=OEN ?>?>65<VOEN <>=>F5<7<4 

E?>?=4 <>6=> >F6gF<FL F>?L>> ?>E?g >D<F<G5E>47> 

D47E<>FDg=VO ED<EFV4=EF64, >4>N D5?<7V< E>FV4?L=>=. 

�>?<F5<7<N, ?> E>FV4?L=O<N GE?>6VO<N, E4g?4?EO =5-

?D<7>4=O<<, >4>N D5?<7VO F>744L=O7> F<6<?<7>64==4O 

<VD4; => ?>G5<G 65 <<5==> ED<EFV4=EF6> EF4?> D5?<7V5= 

MF>7> F<6<?<7>64==47> <VD4? �5N MF><N <O 5G45<N 

7>6>D<FL 6N E?g4GNM5= 7?46g, F>744 >4>N E4<>5 D47-
6<FV5 ?>=OFVO > 5>7g 6N ED<EFV4=E>>= < ?4D4??5?L=> 

EN =5= <4GM5= 56D5=E>>= F5>?>7V<, >4>N <45>?>7<G5E>>5 

>FD465=V5 E>FV4?L=47> D476<FVO F>7> 6D5<5=<, 4>?6=O 

O6<FLEO ?D54<5F><N >E>547> <7E?g4>64?VO GG5=OEN, 

E>D>L> 7=4>><OEN EN MF>= ?<F5D4FGD>=. �> F4>N >4>N 

=4G4?> <47><5F4=E>47> <>=>F5<7<4 F>65 ?56<FN 6N 

56D5=EF6g, F> FGFN =56>?L=> O6?ONFEO 6>?D>EO: ?>-

E>>?L>G <>=>F5<7<N 6N >E>55==>= D>D<g �E?4<4 >F-
6gG4?N GE?>6VO<N 6<7=< < ?D><76>4EF64 <47><5F4=-

E><EN =4D>4>6N? � 6N >4>>= 746<E<<>EF< =4E>4OFEO 

<564G E>5>= E>FV4?L=>5 D476<FV5 MF<EN =4D>4>6N < 

F5>?>7VO �E?4<4. 

&>G=> F4>65 < <7E?g4>64=V5 E<EF5<N, <>4<D<F<D>-

646L<EN ED<EFV4=EF6>, ?>FD55>64?> 5O >FN =4EN 5>?g5 

?>4D>5=4O D47E<>FDg=VO <EF>DV< 4>7<4F>6N < F5>?>7<-

G5E><EN <>EFD>5=V=. %N44 ?D5645 6E57> >F=>E<FEO GG5=V5 

> &D><Fg, =4G4?> >>F>D><G 6N F>= D>D<g, 6N >4>>= 

>=> 4> E<EN ?>DN E>ED4=<?>EL 6N F5D>6<, ?>?>6<?< 

>4??44>>V=FO (�4E<?V=, �D<7>DV= <7N �<EEO < �D<7>DV= 

�4FV4=E>V=) < �?>??<=4DV= �4>4<>V=E>V=, < >5D47N >>-

F>D4O 5O?N >G5DG5=N G65 &5DFG??V4=><N; 6=GFD5==OO 

65 ?D<G<=4 57> 6>7=<>=>65=VO ?56<FN 6N ED<EF>?>7<-

G5E>>= 4>7<g < 6N 4D<EF>F5?56E>>= D<?>E>DV<. -F> 

GG5=V5, 5OEFD> ?D56D4F<6L55EO 6N <5DF6O= 4>7<4FN, 

O6<?>EL D57G?LF4F><N G<EF47> G<>7Dg=VO, 557N 6EO>>= 

E6O7< EN >EF4F>4<< 4D56=<EN D5?<7V=. 

%4<>5 E<?L=>5 < 4> E<EN ?>DN 5M5 =5 ?>5g645=-

=>5 ?D5?OFEF6V5 6OEF46<?< 4D56=V= ?>?<F5<7<N <>6w-

F5<7<G 6N E>54<=5=V< 6>==O EN 5>65EF6><N. �>7N 

6>==O, ?> =5>5E>4<<>EF<, =4FV>=4?5=N: >=N =5 <>65FN 

>4=>6D5<5==> ?><>74FL 46G<N 6D46455=O<< =4D>44<<. 

�E?< F5>?>7< < GF65DO744NFN, GF> 5>O75EF65=?>5 DgL5=V5 

<EE>44 6>==O E>65DL45FEO <7N 6OEL<EN, 4 =5 F>?L>> 

<7N =4FV>=4?L=OEN Fg?5=, F> =4 E4<><N 4g?g 5>7N 

4?O =<EN O6?O5FEO 6E5744 EF>D>==<>><N <EN E>5EF65=-

=>= =4FV<; F4>N =4?D<<gDN, 6N 1870 7>4G 5>7N =4L57> 

4GE>65=EF64 5O?< ?DGEE4>><N, 4 6> $D4=FV<4DD4=FG-

7><N. 

�EN4G >5D4M4NFEO >N =4FV>=4?L=><G 5>65EF6G. -F> 

O6?O5FEO =5<75g6=O<N E?g4EF6V5<N, ?>F><G GF> D5?<-

7V>7=>5 ?>=OFV5 >E=>6O645FEO =4 MF<G5E>><N (>�>7N 

5EFL 5?47N"), 4 MF<>4 6>==O <>65FN 5OFL F>?L>> 7DG-

5>-=4FV>=4?L=>=. �?O >5O>=>65==4O 65 6D5<5=< MF> 

?D>F<6>DgGV5 >EF45FEO E>DOFO<< 6N D5?<7V<. 

�4>EN �N??5DN 6N E6>5= >�EF5EF65==>= D5?<7V<" 

>F<gG45FN, >4>N >6N 6OEL5= EF5?5=< >EFD>G<=>5", 74-

<gG4=V5 4DG7>7> GG5=4O , F5>?>74 &<?5, GF> 6?VO=V5 

=4FV>=4?L=>EF< =4 D5?<7VN 6N ?>E?g4=55 6D5<O 6E5 

5>?g5 G<5=LL45FEO. $4>F!, MF>FN >G56<45=N; => G >5><EN 

*) �DGEE>47> . 



MF<EN ?<E4F5?5= <O =5 6<4<<N >5NOE=5=VO 57>, < >54 

>=< =5 E4g?4?< 44?L=g=L47> <7E?g4>64=VO 4DG7<EN 

>FO>L5=V= <564G =4FV>=4?L=>EFO> < D5?<7V5=. �N 

5EF5EF65==OEN D5?<7VOEN, <O 6EN4G 6<4<<N, GF> D5?<-

7V>7=OO ?D>F<6>?>?>6=>EF< E>6?444NFN EN =4FV>=4?L-

=O<<; ?>F><G GF> 74gEL D5?<7VO < <<w>?>7VO E6O74=O 

=5D47DO6=>. �> <<wN O6?O5FEO EFG?5=LN D476<FVO O7O>4; 

< G65 ?>MF><G D<?>?>7<G5E>VO, F> 5EFL =4FV>=4?L=OO 

?D>F<6>?>?>6=>EF<, 4 <<gNFN E6><<N E?g4EF6V5<N < 

D47?<GV5 <<w>?>7V< < D5?<7V<. �>, 6E?g4EF6V5 6E5 6>7-

D4EF4NM47> ?>7=4=VO < D476<64NM<EEO E=>L5=V= =4-

D>4>6N 4DG7N EN 4DG7><N =4FV>=67N*74"/" D5?<7VO, >>-

F>D4O, ?> =5>5E>4<<>EF<, O6?O5FEO ?5D6>= EFG?5=LN 

D5?<7V<, =4G4?4 4g?4FLEO 6E5 5>?g5 < 5>?g5 <=F5D=4-

FV>=4?L=>=. -F> 6OD4645FEO, =4?D<<gDN, 6N >F>645-

EF6?57=<'>5D47>64==O<< ?N4L<< D<<E><EN < 7D5G5E><EN 

5>7>6N, < 6> 6E5 5>?g5 G65?<G<64NM5<EO EE>4EF6g 
<>D4?L=47> E4D4>F5D4 D47?<G=OEN D5?<7V=, 4 F4>65, 

EN 4DG7>= EF>D>=O, < 6N >FD<F4=V< (^>7>6N ?5D54>6O<< 

M?5<5=F4<<. -F>FN ?D>F5EEN <=F5D?4FV>=4?<74FV< D5-

?<7V< ?D><7>L5?N < =4 E4<><N 4g?g; => 4g=EF6GNM<<N 

=4G4?><N 74gEL O6<?<EL E>FV4?L<OO 46<65=VO. %D<-

EFV4=EF6> E4g?4?>EL <=F5D=4FV>=4?L=>= D5?<7V5=, ?>-

F><G GF> >=> =4L?> ?>4E>4OMGN ?>G6G 4?O E6>57> 

6>E?DVOFVO 6> 6E5<N <VDg; ?>F><G GF> ED<EFV4=E>V5 6?4-

EF<F5?<, ?> M>>=><<G5E><<N < ?>?<F<G5E><<?» ?D<G<-

=4<N, D4E?D>EFD4=<?< 57> ED54< 4DG7<EN =4FV=, <, =4-

>>=5FN, 5M5 ?>F><G, GF> >=> 6?>?=g ?>4E>4<?> >N E>-

F<4?L=><G ?>?>65=VN Fg?47> DO44 EFD4=N, EF>OVF<EN 

=4 F>= 65 EFG?5=< ?D><76>4EF64. >%>FV4?L=OO O6?5=VO 

4>?6=O 5O?< 4g?4FLEO O6?5=VO<< <4EE>6O<<, ?D5645, 

Gg<N G5?>6g>N G744O64?N EGM5EF6>64=V5 E>FV4?L=OEN 

E<?N < E>7=464?N E6>5 557E<?V5 ?> >F=>L5=VN >N =<<N, 

?D5645 Gg<N E>FV4?L=OO E<?O 67O?< 6N ??g=N 57> 

D4=F47VN < D47G<N < >?D545?<?< E4<O= E4D4>F5DN 

D5?<7V<. �EF5EF65==OO D5?<7V< <<gNFN <gEF=O= E4-

D4>F5DN; E>FV4?L=OO 65 D5?<7V<, 6OFgE=ONMVO <EN, EN 

E4<47> =4G4?4 G65 O6?ONFEO D5?<7VO<< <4EE>6O<<, 

6E5<VD=O<< D5?<7VO<<" (�. �4GFE>V=, >&><4EN �>DN < 

57> GF>=VO"). �4=4>> ED<EFV4=EF6> >E64F<?>, 6>-?ED6OEN, 

=5 6Eg =4FV< <, 6>-6F>DOEN, GF> 5M5 646=g5, 54<=EF6> 

ED<EFV4=E>47> <E?>6g44=VO =5 E>ED4=<?>EL. &5?5DL ?>-

GF< E4<> E>5>= ?>=OF=>, GF> F4<N, 74g =4FV>=4?L=4O < 

D5?<7V>7=4O ?D>F<6>?>?>6=>EFL 6EFD5G4NFEO, >=5 >5>-

EFDONFN 4DG7N 4DG74, < MF> OE=55 6E57> 6OEFG?45LL 

6=GFD< >4=>7> < F>7> 65 7>EG44DEF64. �D<<5D4<< MF>7> 

<>65FN E?G6<FL E>6D5<5==>5 ?>?>65=V5 =5<F56N-564=-

75?<>>6N 6N $>EEV<, ?D46>E?46=OEN DGE<=>6N 6N �4-

?<FV< < ?D46>E?46=OEN DG<O=N 6N �<55=5ND75=5. �?<-

64=L55 D47E<>FD5=V5 ?>>47O645FN, GF> E>FV4?L=OO ?D>-

F<6>?>?>6=>EF< O6?ONFEO 6N E>6D5<5==><N >5M5EF65 

7>D474> 7=4G<F5?L=55, ED46=<F5?L=> EN ?D>F<6>?>?>6-

=>EFO<< D5?<7V>7=O<< < =4FV>=4?L=O<<, < GF> ?>MF><G, 

MF< ?>E?54=VO >5>EFDONFEO, >>744 >=5 EF4?><64NFEO EN 

?5D6O<< < GF>, =4?D>F<6N, =4FV>=4?L=OO < D5?<7V>-

7=OO D47?<GVO EFGL56O64NFEO F4<N, 745 <EN ?5D5>D5-

M<64NFN E>FV4?L=OO ?D>F<6>?>?>6=>EF<. �D<<5DN ?5D-

647> <O 6<4<<N 6N �<55=5ND75=5, 745 <44LODO->4F>-

?<>< 74E64F<?< 6N E6>< DG>< 75<?56?445=V5 < 6OELVO 

7>EG44DEF65==OO 4>?6=>EF<, 4 ?D46>E?46=4O D5?<7VO, 

>4>N D5?<7VO 554=O>>6N, ?DV>5D5?4 E<?L=O= >FF5=>>N 

6D46455=>EF< < =5=46<EF< ?D>F<6N >4F>?<G5E>>=, >4>N 

?D>F<6N D5?<7V< M>E??G4F4F>D>6N. 

�N 74>?NG5=V5, ?D< F4>><N 6OE>>><N <=F5D5E5 6>-

?D>E4, <O 74=<5<EO D475>D><N 5M5 =5E>>?L><EN, E>-

65DL5==> <=OEN 677?O4>6N =4 ?D><EE>645=V5 <>=>F5-

<7<4. %FD4==GN F5>DVN MF>7> 6O46<745LL �>?<=4D< 6N 

E6>5= >=<75, >>F>DGN, 6>>5M5, =5 EF><?> 5O FDG44 G<-

F4FL; >=4 =47O645FEO F4>N: >$5?<7VO", �. �>?<=4D<, 

7?46=O= D544>F>DN >�GD=4?4 ->>=><<EF>6N" (�4D<6N 

1892). �765EF=O= 5GD6G47=O= ?>?<F<>>-M>>=><N 45?4-

5LL 6N MF>= >=<75 ?>?OF>G ?>>474FL ?>EF>O==GN E6O7L 



D5?<7V>7=OEN ?>=OFV= EN M>>=><<G5E><<N D476<FV5<N 

< >Fg=<FL ?>?<F<>>-M>>=><<G5E>GN Fg==>EFL D5?<7V<, 

D47G<g5FEO, EN >4?<F4?<EF<G5E>>= F>G>< 7Dg=VO. �=<-

74 =4G<=45FEO =56gD=O<N ?>?>65=V5<N: E>FV4?<EFO, 

?> 57> <=g=VN, E6>4OFN ?D><EE>645=V5 6EO>>= D5?<7V< 

>N ?D>EF><G >5<4=G. �<E4F5?<, G?>FD55?ONMV5 F4>V5 =5 

<EF>D<G5E>V5 ?DV5<O, =5 <>7GFN 5OFL E>FV4?<EF4<<. 

�6F>DN >=<7< >5NOE=O5LL, 6N >E=>6g E>65DL5==> ?D4-

6<?L=>, 6>7=<>=>65=V5 D5?<7V< Fg<N, GF> =5?>=OF=OOO6?5-

=VO < E<?O ?D<D>4O ?D54EF46?ONFEO E65DEN5EF5EF65=-

=O<< EGM5EF64<<; ?>F><N >N 5EF5EF65==O<N >E=>64<N 

D5??7V< ?D<E>54<=ONFEO ?>?<F<G5E>VO < E>FV4?L=OO. 

�>D47<F5?L=> < ?>GF< =5?>=OF=> F>?L>>, GF> >=N, =5-

E<>FDO =4 G<EF>-5EF5EF65==>5 >5NOE=5=V5 5>65EF65==>= 

<45<, 6E5-F4>< 74M<M45LL D54?L=>EFL 5>65EF64 < 4465 

?D<6>4<FL F4>VO 4>>474F5?LEF64 57> EGM5EF6>64=VO, 

>>F>DOO 6N =4EF>OM55 6D5<O 4465 F5>?>7< =4L?< 5O 

=5 6O45D6<64NM<<< >D<F<><. �7> 5>7N 5EFL, ?D5645 

6E57>, M>>=><<G5E>>5 ?D>6<4g=V5 < 4GE>6=>-=D46EF65=-

=O= DG>>6>4<F5?L ?N45= <, 6<gEFg EN Fg<N, <D>4G>FN 

=4L57> =5E>65DL5==> ?>=<<4NM47> ?D<D>4G D47G<4. 

�D56=g=L5= D>D<>= D5?<7V< �>?<=4D<, 45E>?NF=> 

=5?D46<?L=>, EG<F45FN D5F<L<7<N. �5?D46<?L=> F4>65 

6E5 57> <7>5D465=V5 ?5D6>5OF=47> >5M5EF64; E?D4L<-

645FEO: 74g F>?L>> 6> 6E5<N E6gFg 5O?> ?>4>5=>5 >5-

M5EF6>? �6F>DN ?D54EF46?O5LL D45EF6> 4D56=g=L5= D>D-

<>= EFD4E>64=VO, ?D< G5<N <75OF>>N ?D><76>4EF64 =44N 

?>FD55?5=V5<N G??4G<64?EO D45>6?44g?LFG, >4>N =g>>-

F>D47> D>44 EFD4E>64O ?D5<VO. 

�G5=L <<?>! �D< <7?>65=V< ED<EFV4=EF64, >4>N D5-

?<7<< <>=>F5<EF<G5E>>=, ?>6F>DO5FEO F> 65 <D>F<6>Dg-

GV5, GF> 46F>DN, GF65D644O 57> <EF<==>EFL < ?D<7=4-

64O 74 =<<N 5>65EF65==>5 >F>D>65=V5, 6N F> 65 6D5<O 

E6>4<FL ?>5g4G <>=>F5<7<4 =4 45L56<7=G 57>: >�4<=N 

5>7N FD55G5FN 4?O E55O <5=LL5, Gg<N <=>65EF6> 5>-

7>6N". �EFL =g>>F>D>5 >E=>64=V5 E><=g64FLEO 6N 4>5D>E>-

6gEF=>EF< F4>>7> 6gD>64=VO, >E>55==> 5E?< ?D>G5EFL 

E?g4GNMVO ?>?>65=VO: >�G6=> ?D<E?>E>5?OFL <>=OFV5 

> 5>7g >N <OL?5=VN <4EEO, ?>>4 >=4 =5 6>76OE<FEO 

4> =57>" (EFD. 165). >�N 4DD<>4=E><EN <<EEVOEN, =4-

?D<<gDN, 6OFgE=5=V5 =<7L5= D5?<7V< 6OEL5= G4EF> 

<<g?> 6D54=>5 6?VO=V5, D47DGL4O 6gDG, ?D4644 7DG5GN, 

=> E?G6<6LGN Fg<N =5 <5=g5 =5>5E>4<<O<N DG>>6>4-

EF6><N =D46EF65==>EF<." (EFD. 232 < =gGF> ?>4>5=>5 

5M5 =4 EFD. 175). � F4><<N >5D47><N, 6N >>=Fg 
>>=F>6N, 6gD4, E>FO < 7DG54O, ?D4644, => Fg<N =5 

<5=g5, >=4 6E5-F4>< E?G6<FL =5>5E>4<<O<N DG>>6>4-

EF6><N <D46EF65??>EF< 4?O D45>G<EN, >4>N 55 ?>=<-

<45LL >4?<F4?<EFN. �>E?>4<=N �>?<=4D< 676gL<645FN 

?>?L7G < 6D54N D5?<7V< EN F>G>< 7Dg=VO >4?<F4?<EF4 

< =4E>4<FL, GF> ?>?L74 >F=>E<FEO >> 6D54G, >4>N 99 

>N 1. &4>N <>65FN ?D>4>?64FLEO < ?D< E65DEN-5EF5-

EF65==OEN D5?<7VOEN, =5E<>FDO =4 <EN 4>>474==>5 

5EF5EF65==>5 ?D><EE>645=V5. 'G5=V5 > &D><Fg O6?O5FEO 

4?O 46F>D4 >FD465=V5<N >G5?>6gG5E>>= FD><FO", F> 

5EFL, E>EF>OM5= <7N FD5EN >E=>6=OEN E<?N 4GL<. �N 

<EF>D<G5E>><N >G5D>g ED54=<EN 6g>>6N G �>?<=4D< 

>G5=L <=>7> 6gD=47>, < 4465 >=N 4>6>?L=> ?D46<?L=> 

E<>FD<LL =4 M>>=><<G5E>VO >E=>6O F4>N =47O645<>= 

D5D>D<4FV<. �?O =4EF>OVF47> 65 6D5<5=< >=N EF46<FL 

E?g4GNMVO FD55>64=VO: =<>4>>= <>=>?>?V< 4?O >4=>= 

D5?<7V<, => E6>5>4=4O >>=>GD5=FVO, >>F>D4O G45L56<FL 

D5?<7VN; D474g?5=V5 F5D>6< < 7>EG44DEF64 ?D<445LL 

F5D>6< 5>?LLGN E<?G < E6>5>4G, >E>55==> 4?O F>7>, 

GF>5O 6> 6D5<O E>FV4?L=OEN >D<7<E>6N >=4 ?D<65?4 

>N 6>7<>6=>= F>?L>> EN 5O ?><>MLN ?>5g4g < <>7?4 6>7-

EF4=>6<FL ><>DO4>>N". �D4644, 6N EGM5EF6GNM5= >>=>G-

D5=FV< D5?<7V=, <O 4> E<EN ?>DN 5M5 =5 ?>?GG<?< G45-

L56?5=VO <EN; >D><g F>7>, >>47O645FEO, GF> ?> <gDg 
F>7>, >4>N G<5=LL45FEO G<E?> >>=>GD5=F>6N, =4 <gEF> 

>>=>GD5=FV< 6OEFG?45LL >>4?<FVO. �> <O 6E5 65 4>?6=O 

?>5?47>44D<FL 7. �>?<=4D< 74 57> >F>D>65==>EFL. 



�>D47<F5?L=>, GF> =4 >4=><N ?GF< EN <EF>D<G5E><<< 

<4F5DV4?<EF4<< >4?<F4?<7<4 <O 6EFDgG45<EO EN 7?G5>-

><<N < G5EF=O<N <7E?g4>64F5?5<N �4>E><N �N??5-

D><N. �4>EN �N??5DN E6>4<F5, >4>N <O G65 7>6>D<?<, 

VG45=E>V=, a E?g4>64F5?L<>, >>E65==> < ED<E7V4=E>V= 

< <47><5F4=E>V= <>=>F5<7<N >N �6D44<G. �> >4>N MF> 

=< >L<5>G=>, �4>EN �N??5DN 6E5-F4>< =5 >EF46?O5F5, 

6<gEFg EN Fg<N E6>57> >5OG=47> ?GF<, 5EF5EF65==47> 

>5NOE=5=VO D5?<7V<. &>?L>> �4>EN �N??5DN 4g?45FN 

?>?OF>G E>54<=<FL 5EF5EF65==>5 6>7=<>=>65=V5 ?D54-

EF46?5=VO > 5>7g <7N =5=>=OF=47> < 4g=EF6?F5?L=>5 

EGM5EF6>64=V5 E65DEN-5EF5EF65==47> 5>74. &> 5EFL, MF> 

7=4G<F5, GF> EGM5EF6G5F5 <EF<==O= 5>7N, GF> ?N4< 

6EN4G E>EF46?O?< E55g 6E56>7<>6=O= ?>=OFVO > 5>7g, 

?D>EFOO < 5>?g5 E?>6=OO, 5>?g5 =<7<5==OO < 5>?g5 

5?47>D>4=OO, => GF> <564G <EF<==O<N 5>7><N < MF<<< 

?>=OFVO<< > 5>7g =gFN =< <4?g=L5= ?D<G<==>= E6O7<. 

%GM5EF6GNM4O 4> E<EN ?>DN D5?<7VO 5EFL F>?L>> D4=-

F47VO =5E?>E>5=47> 5M5 >N ?>7=4=VN G5?>6g>4, => 646-

=g=LV= >5D47N MF>= D4=F47V< >5?4445F5 6E5-F4>< D5-

4?L=O<N EGM5EF6>64=V5<N. �?NGN >N F4><<N ?>?=O<N 

?D>F<6>DgGVO 677?O44<N 445F5 47=>EF<F<7<N. �N??5DN 

<>65F5 6>7D47<FL Fg<N, >><G =5?>=OF=> F4>>5 EFD4==>5 

>F4g?5=V5 ?D54<5F4 >FN 6EgEN G5?>6gG5E><EN ?>=OFV= 

>5N MF><N ?D54<5Fg, F>?L>> F4>N: >�O 745O645F5 D47-
=<FG <564G G5?>6gG5E><<N ?>=OFV5<N > 5>65EF6g < 

E4<<<N 5>65EF6><N, >>F>D>5 =4E>4<FEO 7V> FG EF>D>=G 

>5?4EF< 6EgEN G5?>6gG5E><EN ?>=OFV=". (�>?D5>< MF><G, 

�N??5DN 6N 4DG7><N <gEFg E6>5= >$<7<G5E>>= D5?<-

7V<" E=>64 ?OF45FEO >4>>474FL" EGM5EF6>64=V5 5>74). 

�> >4>VO 44==OO <<gNFEO G =4EN 4?O >4>>7>-=<5G4L 

?D54<5F4, EF>OM47> 6=g 6EO><EN ?>=OFV=? &>, GF> �N?-

?5DN 7>6>D<F5 > 5>65EF6g, E6>4<FEO >N F4>><G >?D5-

4g?5=VN: >%?>64<< =4764FL 57> =5?L7O". �> =<>><G 

?GGL5 MF>7> 65?<>47> D<?>?>74 =5<76gEF=>, GF> F>?L-

>> 6N E?>64EN < 6<6GFN ?>=OFVO, < GF> F>, G57> <O 

=5 <>65<N =4764FL < > G5<N, E?g4>64F5?ON, <O =5 

E>EF46<?< E55g =<>4>>7> ?>=OFVO, =5 <<g5FN 4?O =4EN 

< =<>4>>7> 7=4G5=VO. 

� 4g=EF6<F5?L=>, 6N 4DG7><N <gEFg �N??5DN E>-

G5FN ?D<E6><FL 7=4G5<V5 6E5= 4g=EF6<F5?L=>= ?>?=>FO 

<VD>6>= 74744>< F>?L>> E6O74==O<N EN O7O>><N ?>-

=OFVO<N 5EF5EF65==>= D5?<7V<. �7N 6E57> 6OL5E>474=-

=47> E?g4G5FN, GF> �N??5DN EG<F45FN 6gDG 6N MF> EF>-

OM55 6=g 6EO>47> ?>=<<4=VO 5>O75EF6> 54<=EF65==O<N, 

45E>?NF=> <EF<==O<N 6N D5?<7V<, F>744 >4>N 5EF5EF65=-

=GN D5?<7VN, >>F>D4O, ?> 57> E?>64<N, >E=>6O645FEO 

F>?L>> =4 6D5<5==> =5?>=OF=><N, >=N ?D54EF46?O5F5 

6Eg<N ?>E?g4EF6VO<N D476<64NM47>EO E>7=4=VO. �> 

6>?D5>< E4<><G E55g, �N??5DN F4>N 7>6>D<F5 >5N 

5EF5EF65==>= D5?<7V<: >�O E6gF><N D477>=O5FEO <D4>N 

E><=g=VO < 6?44gNMV= <VD><N EFD4EN. 'F> 6N =4L5 

6D5<O 5>?g5 6E57> =5>5E>4<<>, MF> 5EF5EF65==4O D5?<-

7VO(!)'. 'F> 5O D47?<G=O5 F5>?>7< =< ?>=<<4?< ?>4N 

E65DEN-5EF5EF65==>= D5?<7V5=, <EF>DVO 6E5-F4>< GG<F5 

=4EN, GF> =<GF> F4>N =5 5EF5EF65==>, >4>N E65DEN5EF5-

EF65==>5. �> E65DEN5EF5EF65==>5 4>?O7=> 6E5744 EFD>-

<FLEO =4 5EF5EF65==><N. %65DEN5EF5EF65==4O D5?<7VO 

557N 5EF5EF65==>= 5O?4 5O 4><><N, ?>EFD>5==O<N =4 

?5E>g. �E?< 65 ?>F><N, >4>N 6N =4L< 4=<, =4 =57> 

6O?L57EO Fg?O= ?<65=L E><=g=V=, >DG7><N =57> ?>4-

=<<GFEO 6>?=O >D<F<>< < 5GD< =56gDVO < >FG4O=VO, 

F> >=N DGL<FEO, ?>F><G GF> ?>EFD>5=N =5 =4 >4<5=-

=><N DG=44<5=Fg =5 >=<6=>=, 4 5EF5EF65==>= < 6gG-

=>= D5?<7V<" (>�EF5EF65==4O D5?<7VO").�?D>G5<N, �N?-

?5DN 6E5744 EF46<F5 E55g F>?L>> 7444GG > 5 N O E = O F L 

O6?5=VO 5EF5EF65==>= D5?<7V<. � <7N 57> 65 E>5EF65=-

=OEN >5NOE=5=V= >F=N4L =5?L7O ?>=OFL, ?>G5<G O75 ?>-

=OFVO < 4gEF6VO, >F=>EOM4OEO >N 5EF5EF65==>= D5?<7V<, 

4>?6=O =4<N 5OFL F4>N >D4==5 =5>5E>4<<O. 

�4<?D5EFN (>�EF>DVO �5D<4=V<", F. I) 7>6>D<F5 F4>N: 

>�EO <<w>?>7<G5E>4O E<EF5<4 ?5D6>5OF=47> ?5DV>44 



(=g<5F>47>) ?D54EF46?O5LL E>5>= 5>65EF65==GN E<<6>-

?<>G E<?N ?D<D>4O, 4 F4>65 < G5?>6gG5E>47> >F=>L5-

=VO >N =<<N. �> >N ?D>EFO<<, >E=>6=O<< G5DF4<< 

446=> G65 ?D<E>54<=<?<EL D4<F4EF<G5E>V5 >5D47O. �4-

DO4G EN >DG?=O<< E<?4<< ?D<D>4O, O6<?<EL 6N E<<-

6>?<G5E>><N 6>??>M5OV< < 5>?g5 <5?>VO: >464O= DG-

G55>N <<g?N E6>N =<>EG, >464>5 45D56>-E6>N 6>?-

L55=<FG. $5?<7V>7=>5 D476<FV5 E>EF>O?> 6N F><N, GF> 

557?>DO4>G<4O <=>65EF65==>EFL 5>7>6N < D47=>>5D47V5 

5>65EF65==>= 4gOF5?L=>EF< 4>?6=> 5O?> ?>65EF< >N 

7<55?< <45==4O >E=>64=VO 4D56=5= E<EF5<O. �>?g5 

?D>7D5EE<6=>5 6D5<O <>7?> 5>D>FLEO EN MF<<< F>?L>> 

F5=FD4?<74FV5= E6>57> <VD>6>77g=VO. �75OF>>N ?>?<F5<7-
<4 4>?65=N 5O?N 6O764FL <>=>F5<EF<G5E>>5 F5G5=V5. 

�> 5E?< >=> ?D>O6<?>EL, F> EFD><?>EL 6E5744 =4 G65 

EGL5EF6GNM5<N. �G?LF< <74D56?5 E>EF>O?< 6N D47?<G 

=OEN >5DO44EN 4?O <>?L5O <?< ?D<<<D5=VO EN E65DEN-

5EF5EF65==O<N: >=N D476<64?< <OE?L, GF> EG4L54 G5-

?>6gG5E>4O 746<E<LL >FN 5>65EF65==4O ?D><OE?4. �M5 

Dg7G5 < ODG5 6OF5>?4 <45O D 4 F 4 ? < 7 < 4 <7N >5O-

G4O =D54E>474=VO, >>F>D>5 E>EF>O?> 6N F>?>>64?V< D64-

=VO E6OM5<=OEN >>=5=, 6N 5D>E4=V< ?4?>G5>N E> 7=4G-

>4<<, 6N =45?N45=V< ?>?5F4 ?F<FN = 6>EE>44 E>?=F4; 

FGFN G65 =5Dg4>> EEO?4?<EL =4 >4>>7>-=<5G4L >?D54g-

?5==47> 5>74 6N ?>?L7G ?D54EF46?5=VO > 6E5>5M5=, 

=5<7<gD<<>=, >?D54g?5==>= < >?D54g?ONM5= EG4L5g. 

�D>F<6N ?>?=4O ?>M7V< <VD4 O7OG5E><EN 5>7>6N 7D>7-

=> 6EF4?< D4F4?<EF<G5E>V= <>=>F5<7<N: ?D><7>V=5?N 

?D>F5EEN, E>65DL5==> EE>4=O= EN Fg<N, >>F>DO= ?5D5-

6<?< =4D>4O >?4EE<G5E>>= 4D56=>EF<. �O 6<4<<N, GF> 

>=< 74<>=G?<EL 6N <VD>E>75DF4=V? -44O; >G5=L E><=<-

F5?L=>, 5O?4 ?< >=4 <76gEF=4 ?5D6>5OF=><G 75D<4=-

E>><G =4D>4G. �4?D>F<6N, 6gD=> F>, GF> 75D<4=E>V5 5>-

7< 5M5 =5 ?DV>5Dg?< =<>4><EN =5?>ED54EF65==OEN >F-
=>L5=V= >N ?<G=>-<>D4?L=><G. �<7=L <EN =<Gg<N 

=5 >F?<G4?4EL >FN 6<7=< ?D>EFOEN E<5DF=OEN; < F4>N 

>4>N F<?O <EN E?>6<?<EL 6N 5>?g5 D4==V= =5DV>4N. 

>>744 =D46EF65==>EFL =>E<?4 <=>= E4D4>F5DN, F> <=>7-
44 >=< O6?O?<EL F5?5DL 6N E6gFg F4><EN E6>=EF6N, 

>>F>DOO 44?5>> G65 GL54L55 6 ?5D54N 6D5<O EG<F4?> 

557=D46EF65==O<<. �4 < 6>>5M5, <VDN 5>7>6N E>6Eg<N 

=5 O6?O5FEO ?D54EF46<F5?5<N =D46EF65=OOEN <?< 557-
=D46EF65==OEN E6>=EF6N ?<G=>= <>D4?<... &>?L>> =g-

E>>?L>> EF>?gFV= E?GEFO, Eg65D=>5 <VD>E>75DF4=V5, G65 

=4 6OEL5= EFG?5=< < > D 4 ? L = 4 7 > < = 4 < 6 < 4 G 4 ? < 7 -

<4, 6O65?> <7N MF<EN <OE?5= D5?<7V>7=OO E?g4EF6VO 

< 4?O 4D56=O7> <VD4 5>7>6N. �?O =57> F5?5DL G65 5O-

?4 =5EF5D?<<4 6E5 Dg7G5 6OEFG?4NM4O ?D>F<6>?>?>6-

=>EFL <564G FD55>64=VO<< E6>5= E>5EF65==>= <>D4?< 

< E4g?46L5=EO F5?5DL 557=D46EF65==>= <>D4?LN O7O-

G5E>4O <VD4 5>7>6N, < >=> ?>5g4<?> 55 EN =5E?OE4=-

=O<N 75D><7<><N, <>65D7?G6N 4D56=V= <VDN 5>7>6N EN 

57> GG6EF65==O<< ?D5?5EFO<< <5D54N =5G<>?<<>= E<-

?>= EG4L5O, 6>??>M5==>= 6N 65?<>4=L4EN-=>D=4EN. 

�> 6E?g4N 74 ?445=V5<N 5>7>6N 4>?65=N 5O?N 6>7-

=<>=GFL =>6O= <VDN, ?>?=O= 4DG7<EN <454?>6N, D>-

645==O= =56<==O<N< =D46EF65==>-G<EFO=. -F>4E4<>-

G=<GF>65=V5 4D56=O7>, ?>?=4O E<<6>?>6N O7OG5EF64 6N 

?>?L7G 6OEL47> <>D4?L=4O ?D54EF46?5=VO, >7D><=O= 

?>46<7N >>F>D47> O6?O5FEO, <>65FN 5OFL, ?GGL<<N 4>>4-

74F5?LEF6><N 6E5<VD=>-<EF>D<G5E>47> ?D<764=VO 75D<4=-

F56N. �<gEFg EN Fg<N, 75D<4=E>4O <<w>?>7VO ?D<5?<-

7<?4EL >N ED<EFV4=EF6G; < G65 6N E4<><N >5>E=>64=V< 

MF>= =>6>= Eg65D=>= E<EF5<O, >F4g?L=OO, <>65FN 5OFL, 

4465 =g>>F>DOO EGM5EF65==O= G5DFO, >46GFEO 67OFO-

<< <7N E>45D64=VO =>6>= D5?<7V<. �> < =4 ?>G6g 75D-

<4=E>4O . ?5D6>5OF=47> 6D5<5=<, <O <>65<N EG<F4FL 

=g>>F>DO5 D>4EF65==O5 677?O4O >4>N 5O ?>47>F>6?5=-

=O<<; 4 ?>?=>5 <EN D476<FV5 6OD47<?>EL, 6N =g>>F>-

D><N E<OE?g, 6N ED<EFV4=EF6g, >4>N 6N 5>?g5 E>65D-

L5==><N <VD>E>75DF4=V<." -F> >5NOE=5=V5 >FG4EF< E>-

65DL5==> <=4G5 ?D54?>?4745LL D4>FO, Gg<N >=< GEF4-



=>6?5=O <EF>D<G5E><. �>?<F5<7<N O6?O5FEO 5M5 =5<>-

>>?55?5==O<N 6> 6D5<O ED<EFV4=E>>= ?D>?474=4O, E>FO 

(F4>N 65, >4>N < G 7D5>>6N) 6N =5<N < 6EFDgG4?<EL =5-

>>F>DO= ?D>F<6>DgG4MVO 5<G ?D54EF46?5?VO. 

� � � / & � / � � � � � . 

%D<EF V 4=EF6> , >4>N E>FV4?L=4O D5?<7VO , < 
57> E 6 O 7 L EN 4D56=<<< , 5EF5EF65==O<< D5-

?<7VO<< . 

,<??5DN 6OE>47O64?N E>?74?g=V5, GF> G =4EN =gFN 

>G4>6?5F6>D<F5?L=4# D47NOE=5=VO ?>O6?5<VO ED<EFV4=-

EF64". &5?5DL <O G65 =5 GG6EF6G5<N =54>EF4F>4 6N 

MF><N D47NOE=5=O, < =5 ?>F><G, GF>5O G65?<G<?>EL 

G<E?> ?76gEF=OEN =4<N D4>F>6N, => F>?L>> ?>F><G, 

GF> <O =4GG<?<EL ?GGL5 ?>=<<4FL E6O7L <564G M>>-

=><<G5E><<< GE?>6VO<< 6<7=< ?N45= < <EN D5?<7V>7-

=O<< ?D54EF46?5=VO<<. � E4<><N =4G4?g ED<EFV4=EF64 

< > 6<7=< < 45OF5?L=>EF< 57> >>E=>64F5?O" 5M5 < 

F5?5DL >EF4?>EL <=>7> F5<=47>. 

%4<>5 E4D4>F5D=>5 6N GG5=V< �<EGE44MV^F^L44=V5 

5>74FEF64. �EG645=V5 5>74FEF64 EN =5>5O>=>65==>= 

Dg7>>EFLN 6OD465=> 6N E?54GNM5= 57> DD475: >�57G5 

65D5?N4G ?D>=F< E>6>7L <7>?L=OO GL<, nj^MbjîojraxûMy 
6>=F< 6N F4DEF6> =555E=>5" (�4Fw. 19, 24). -F> 5O?> 

F4>N D57>>, GF> G4EF> ?D54?>?474?>EL, 6<5EF> kamelos 

(65D5?N4N), E?>6> kamilos (>>D455?L=O= >4=4FN), D44< 

57> 5>?55 <O7>47> E<OE?4; =>, >N E>64?5=VN, ?D54?>-

?>65=V5 MF> E>65DL5==> =5>5>E=>64=>, < E4<>5 EGM5-

EF6>64=V5 E?>64 kamilos 4>>47O645FEO F>?L>> 57> G?>-

FD55?5=V5<N 6N MF><N <5EF5 . �<EGEN 65 5O?N 4DG7><N 

554=O>>6N, 45F5= < ?D5EFG?=<>>6N < D56>?NFV>=5D><N 

?> Fg?O<N < ED54EF64<N. �=N 6>765M45LL D5D>D<G 



6E57> 6N <VDg (�gO=. 4?>EF>?. 3, 21) < 7>6>D<FL: >%5, 

F6>DN 6E5 =>6>5" (�F>D>6. �>4=. 21, 5). �=N 74O6?O5FN: 

>�5 4G<4=F5, GF> O ?D<L5?N ?D<=5EF< <<DN =4 75<?N; 

=5 <<DN ?D<L5?N O ?D<=5EF<, => <5GN" (�4F5. 10, 34), 

< 74Fg<N 44?LL5: >�7>=L ?D<L5?N O =<765EFL =4 75<?N, 

= >4>N 65?4?N 5O, GF>5O >=N G65 6>77>Dg?EO!" (�G>. 

12, 49). �=N FD55G5FN >FN E6><EN GG5=<>>6N: >&5?5DL, 

>F> <<g5FN <gL>>N, F>FN 6>7L<< 57>, F4>65 < EG<G; 

4 G >>7> =gFN, ?D>44= >4564G E6>N < >G?< <5GN" 

(�G>. 23, 36). �4>N E>7=4F5?L=> D56>?NFV>==O 57> E?>64, 

>5D4M5==O= >N G5?>6g>G, D45>F46L5<G =4 E6>5<N 

=>?g 6N EG55>FG: >'5?>6g>N, 5E?< FO ?>=<<45LL, GF> 

FO 4g?45LL, F> FO 5?465=N; 5E?< 65 FO MF>7> =5 ?>-

=<<45LL, F> FO ?D>>?OFN < ?D5EFG?=<>N 74>>=4!" (<7N 

>4=>= 7D5G5E>>= DG>>?<E< < <7N =5446=> =4=45==47> 

E<DV=E>47> 564=75?LE>47> F5>EF4). �>74G< < >>=E5D64-

F>DO >57O64?< 57> ?LO=<F5= < GD56>G7>4=<>><N, 557-
=D46EF65==O<N G5?>6g>><N, <<gNVF<<N >5VF5=V5 EN 

<OF4DO<< < 7Dg] <=<>4<<, EN 5?G4=<F4<< < G5D=LN. 

�5D47N, E4D4>F5DN �<EGE4 6N F><N 6<4g, >4>N >=N ?D>-

4>?645LL EGM5EF6>64FL 6N <EF>DV<, >?D54g?<?N <?< 

E>744?N =<7LV= E?>= >5M5EF64. 

&>, GF> %D<EF>EN >5gM4?N 5g4=O>4<N, 5O?> ?D>-

EF>= ?5D5<g=>= D>?5= <564G 5g4=O<< < 5>74FO<< <, 

E?g4>64F5?L=>, =5 GEF4=>6?5=V5 D465=EF64. %>5EF65=-

=>EFL =5E?D4654?<64, MF> ?56<FN 6N E4<>= 5O ?D<D>4g, 

< =4E?4644NM<EEO 5N 74gEL 645FN 6N 5G4GM5<N <VDg 
<M5=V5, 6N 6<4g 6gG=OEN <GG5=V= 444. �>MF><G <=>-

7V5 5>74FO5 >F>47O64?<EL >FN E6>57> 5>74FEF64. �4<=-

E765==O<N D465=EF6><N 6EgEN ?N45= 5O?4 <EN D46=> 

7DgL=4O ?D<D>44. � > >><<G=<7<N" ?5D6OEN ED<EFV4=N 

>E=>6O64?EO =5 =4 F5>D5F<G5E><EN ?D54EF46?5=VOEN > 

D465=EF6g, a E>>Dg5 =4 E??>G5=V< D46=> ?D5E?g4G5<OEN. 

�N MF> GG5=V5 6E>4<FL F4>65 < F>, GF> =<M5=EF6>, 

E4<>>FD5G5=V5, =56=<<4=V5 >N 75<=O<N 5?474<N O6?O-

NFEO ?D46<?L<O<N ?GF5<N, E>EF46?ONFN <>D4?L=>5 5?47>; 

% 

5E?< 5>74FO5 =5 E>FOFN E?GL4FL G6gM4=V= < >EF4-

NFEO 65EF>>>E5D4O<<, F> >=< 5G4GFN 6<=>6=O 6> 6EgEN 

EFD444=VOEN 5g4=O>>6N, < <EN 745G4GFN 6N 7DO4GM5<N 

F4DEF6g �5EEV< <?< 6N 5G4GM5<N <VDg. &DG4G F4>>5 

<VD>6>77Dg=V5 ne ?D<445LL 5>?LL>7> 7=4G5OVO. 

�4<N ?D<E>4<FEO 4g?4FL 74>?NG5=VO > 677?O44EN 

%D<EF4 F>?L>> ?> �>6><G �46gFG, =>, >4>N <5E4=<G5-

E>>5 E>54<=5?V5 ?D><76545=V= D47?<G=OEN 46F>D>6N, 

G5D?46L<EN <7N D47?<G=OEN <EF>G=<>>6N < ?D5E?g-

4>646L=EN D47?<G=O< Fg?<, �>6O= �46gFN E>45D6<LL 

6N E55g <=>65EF6> 7VD>F<6>DgGV=. &4>N =4<D<<gDN, <O 

6<4<<N MF> 6N >F?>L5=V< >N 7>EG44DEF6G. �?>EF>?N 

��465?N ?<L5FN 6N E6>5<N 7LEL<g >N D<<?O=4<N 

(13, 1): >�EO>4O 4GL4 44 5G45FN ?>>>D=4 6OEL<<N 6?4-

EFO<N, <5> =gFN 6?4EF<, 4M5 =5 >FN �>74; EGM5EF6G-

NM4O 65 6?4EF< >FN �>74 GEF4=>6?5=O". -F> 5O?> =4-

?<E4=> 6> 6D5<O ?D46?5=VO �5D>=4. �4?D>F<6N, 46F>DN 

�?>>4?<?E<E4 (13, 2) EG<F45FN 7>EG44DEF6> 4g?><N 4LO-

6>?4: >� 44?N 5<G 4D4>>=N E<?G E6>N, < ?D5EF>?N 

E6>=, < 65?<>GN 6?4EFL". 

�?O =4EN E>65DL5==> <7?<L=5 6E>4<FL 6N ?>4D>5-

=>EF< 6=gL=5= 6<7=< %D<EF4. 

�EF>D<G5E>4O ?<G=>EFL %D<EF4 G65 6> 6D5<O 57> 

6<7=< EG<F4?4EL 74 446=> 644==47> < ?D54E>474==47> 

?D>D>>4<< �5EEVN. 

�6<44=V5 �5EEV< 5O?> G<EF> ?>?<F<G5E>4O ?D><E-
E>645?VO. �=> 6>7=<>?>, >>744 VG45=E>V= =4D>4N 6?5D-

6O5 4>?65=N 5O?N E>?>=<FLEO ?5D54N �>EF>G=>=, 6E5-

<VD=>= <>=4DEV5=. �>4N D=<E><<N 6?44OG5EF6><N >=> 

6>7D>E?>, E>>F6gFEF65<=> GE<?<6L5<GEO 7=5FG. �FN 

�5EEV< >6<44?<, GF> >=N E?><<FL D<<E>>5 <7> < ?>65-

45LL VG4556N >N ?>5g4g =44N 6Eg<< E6><<< 6D474<<. 

�E>55==> EG4EF?<6>= 6<7=LN 4>?6=O 5O?< =4E?4-

644FLEO ?D< =5<N 6Eg 5g4=O5, G5>7V5 < =5EG4EF=O5,4 

F4>N ?D54E>474=> 5O?> 6N ?E4?<4EN. �gEF><N 57> D>-

645<VO G ?D>D>>4 5O?N G>474=N �<w?55<N. �> >4>N 



E65DEN5EF5EF65==>5 EGM5EF6>, �5EEVO 6?5D6O5 6EFD5-

G45FEO 6N >=<75 ?D>D>>4 �4=V<?4. 

�5EF><N D>645=VO �<EGE4 5O?N �474D5FN; => 6=>-

E?54EF6V< 57> 74<5=<?< �<w?55<N, GF>5O E>7?4E>64FL 

57> EN ?D54E>474=V5<N ?D>D>>4 �<E5O. 

�D5G5E>V=?5D56>4N E?>64 >�5EEVO" 5G45FN4%D<EF>EN, 

>F>G44 < ?D><7>L?> =4764=V5 ED<EFV4=EF64. 

�5EEVN >6<44?< 6 E 5 VG45<; ?>MF><G < D47=<F4 <564G 

ED<EFV4=EF6><N < VG45=EF6><N E>EF>O?4 6N ?D<7=4=V< 

<?< =5?D<7=4=V< �<EGE4 >55M4==O<N �5EEV5=. 

�4>N �5EEVO, �<EGEN 4>?65=N 5O?N =DV=F< >?OFL 

?>E?5 E6>5= E<5DF<, GF>5O ?>65EF< VG4556N >N ?>5545 

=44N E6><<< 6D474<< < >E=>64FL <>7GM5EF65==>5, 4 

>4>N F>744 7>6>D<?<, FOEOG5?5F=55,4F4DEF6>. 

�> 5M5 5>?55 6OE>>>5 ?>?>65=V5 5O?> ?D<7=4=> 74 

�<EGE><N E?54GNM<<< ?>>>?g=VO<<. �O 6<4<<N =4-

<5>< =4 =57> 6N =4G4?5 G5F65DF47>. 564=75?VO. �45<, 

6=5E5==O= F4<N 6N ED<EFV4=EF6> < 5M5 5>?55 E?<6-

L4OEO EN =<<N 6?>E?54EF6V<, 5O?< ?D>4G>F><N 7D5G5-

E>>= D<?>E>DV<. �=4 >?<F5F6>DO?4 6N �>7>E5 5>65-

EF65==GN <G4D>EFL. �D5G5E>>5 logos >5O>=>65==> ?5-

D56>4<FEO, >4>N E?>6>; => >=> >7=4G45FN =5D4745?L=> 

D47G<N < E?>6> <?< <OL?5=V5 < O7O>N. &4>N >4>N 

5>7N =5 O6?O5FEO alogos (=5D47G<OO<N), => ?D54EF4-

6?O5LL E>5>= 6EN ?>?=>FG D47G<4, F> �>7>EN 6E5744 6N 

=5<N. �> EN E4<47> E6>57> 6>7=<>=>65=VO, �>7>EN O6-

?O5FEO E>65DL5==> >F45?L=O<N >FN �FF4 EGM5EF6><N. 

�7N �?5>E4=4DO, =4E>4OM5=EO F>744 6N E4<><N F5=-

FD5 <564G=4D>4=OEN E=>L5=V=, <=>7VO <45< 7D5G5-

E><EN D<?>E>D>6N, 7?46=O<N >5D47><N, G5D57N GG5-

=OEN 56D556N, =4L?< E555 4>EFG?N >N >5D47>64==O<N 

?N4O<N ED54< D<<?O=N < ED54< 4DG7<EN =4D>4>6N. 

�FN MF>7> GG5=VO > �>7>E5 4?5>E4=4DV=E>47> 56D5=EF64 

>F?D46?O5FEO < 66545?V5 6N G5F65DF>5 564=75?V5, ?>F><G 

GF> >=> >5D4M5=> >N F4><<N G<F4F5?O<N, >>F>DO<N 

5O?> <765EF=> <D54EF46?5=V5 > �>7>E5; 6N E6>5<N 665-

45=V< 564=75?<EFN 74<5=O5LL �>7>EN �<EGE><N, GF>5O 

?5D565EF< =4 MF>7> ?>E?54=O7> ?>=OFV5 �>7>E4. �4=4>> 

=5<765EF=>, >F> ?5D6O= >F>645EF6<?N �5EEVN-�<EGE4 

< �>7>E4. 

�<5NM55 F4>65 =4G4?> 6N 7D5G5E>>= D<?>E>DO 

GG5=V5 > F><N, GF> %D<EF>EN, >4>N EO=N �>6V=, D>-

645=N >FN 456O , ?>4F65D644?>EL E?54GNM<<N <5EF><N-

<7N ?D>D>>4 �E4V< (7, 14): >�F4>N, E4<N �>E?>4L 44EFN 

64<N 7=4<5=V5: E5 4564 6> GD565 ?DV<<5FN < D>4<FL 

EO=4, < =4D5>GFN 5<G <<O: -<<4=G<?N". 

%N <455= �>7>E4 5?<7>> 5O?> E6O74=> F4>65 ?D54-

EF46?5=V5 > 4GE5 . �<EGEN, >4>N �5EEVO, 5O?N 6N <<=GFG 

>D5M5=VO <?<,4>4>N >F>46<=G?< 5M5 44?LL5,46N <<-

=GFG D>645=VO, =445?5=N 4GE><N 5>6V<<N. �7N 5>65-

EF65==4# �>7>E4 < 4GE4, ?>E6OM4NM47> G5?>65>4 6N 

�5EEVN < EO=4 �>6VO, 45?4NFEO 464 ?<F4, < %6OF>= 

�GEN >4>N 5O O6?O5FEO =56<4<<O<N ?D>4>?64F5?5<N 

45?4 6<7=< �<EGE4. 

�>4N M??<=<EF<G5E><<N 6?VO=V5<N <>7?> D476<FLEO 

F4>>5 GG5=V5 > 5>75, >>F>D>5, EN >4=>= EF>D>=O, ?>4-

F65D644?> 57> 54<=<G=>EFL < 54<=EF6>, 4 EN 4DG7>= 

EF>D>=O, 4>?6=> 5O?> 44FL 6>7<>6=>EFL E>744FL 6N 

>4=><N 5>65EF65 FD< ?<F4. 

$>D<G?G >una substantia, très personae" (>4=4 EG5-

EF4=FVO, FD< ?<F4) 6O4G<4?N ND<EFN &5DFG?V4=N.-

>�EF<=G <>6=> 5O?> ?>7=4FL, 4 7>6>D<FL �4D=4>N, 4 

F>?L>> ?>ED54EF6><N ND<4<G5E><-?>?<F<G5E>47> E>>5D4-

65=VO, GF> >F5FN, ?D54EF46?ONMV= E>5>= tota substantia 

(6EN EG5EF4=FVN), ?>EO?45FN E6><EN ?D54EF46<F5?5=, 

>>F>DOEN >=N 7=4>><<FL EN G?D46?5=V5<N 6E5= <>=4D-

EV5=. �4 ?><>ML, EN44 O6<?4EL ND<4<G5E>4O D<>FVO, 

E>54<=O6L4OEO EN ?>=OFV5<N ?<G=>EF<". 

� 6N D<<E>>=, 6E5<VD=>= <<?5DV<, 554=O>< < >E>-

55==> D45O, ?5D6O5 EN 64D><N ?D<E>54<=<?<EL >N 

ED<EFV4=EF6G. $45O 5O?< <E>?NG5=O <7N 7>EG44DEF65=-

=>= D5?<7V<; ED54< =<EN 5O?> <=>7> >5D47>64==OEN 

$D4=FN �NF75=4G. 1 3 



M?5<5=F>6N,4D<F>D>6N, 7D4<<4F<>>6N, EF>D>==<>>6N 

F>= <?< 4DG7>= D<?>E>DE>>= L>>?O. �4>>5 6?VO=V5 

<>7?< >=< <<gFL E6><<< 7=4=VO<< < ?D>D5EEVO<< =4 

>5D47N <OE?5= =4E5?5=VO, 6?5D6O5 EF4?> OE=> 6N D4E-

?D>EFD4=5=O-! ED<EFV4=EF64. �> < >DG7N 5>74FOEN =5 

>EF4?EO 6?>?=5 GG64N 5<G. �>-?5D6OEN, <>D4?L=4O 

E<?4 ED<EFV4=EF64 >E?45<?4 <EN E<?G E>?D>F<6?5=VO. 

� ?>F><N, 4?O <EN ?D<FG??5==OEN 6EO><<< G4>6>?L-

EF6VO<< =5D6>6N, >EF464?4EL 5M5 ?D5?5EFL =>6<7=O4 

?D5?5EFL EFD>7>=, ?>?=>= E4<>>FD5G5=VO 6<7=<. �7D><-

=>5 6?VO=V5 <<g?N GE?gEN < G4<6<F5?L=>5 54<=EF6> 

6EN4G 6>7=<>4NM<EN >5M<=N. 

�> 6F>D>= ?>?>6<=5 FD5FLO7> EF>?gFVO, =>6OO >5-

EF>OF5?LEF64 EF4?< E?>E>5EF6>64FL D4E?D>EFD4=5==> ED<-

EFV4=EF64: GEG4L5=V5 <4F5DV4?L=OEN GE?>6V=, 557?D5DO6-

=OO 6>==O < G64EOOO O6?5=VO 6N ?D<D>4g,475<?5FDO-

E5=VO, M?<45<V<. %D<EFV4=E>4O >5M<=4 =4G4?4 G65 EF4-

6<FL E6>5= 7444G5= <4F5DV4?L=> ?><>74FL 5g4=O<N, 4 

=5 >7D4=<G<64FLEO F>?L>> >5gM4=V5<N 6>7=47D4645=VO 

6N 5G4GM5<N <VDN. �><>74O E4<4, >=4 FD55>64?4, GF>5O 

?><>74?< < 5>74FO5. &4><<N >5D47><N 4>?65=N =g-

E>>?L>> E<O7G<FLEO 6D55V= 5g4=OEN, 4 F4>65 < 65=-

M<=N. �>MF><G 65=M<=O <4EE4<< >5D4M4?<EL 6N 

ED<EFV4=EF6>. �7E?g4>64=V5 D<<E><EN >4F4>><5N ?>>4-

74?> >G5=L 7=4G<F5?L=>5 GG4EFV5 65=M<=N,44> 40 

<D>F5=F>6N,46N ED<EFV4=E>>= >5M<<g. �4=4>> =< ED<-

EFV4=EF6>, =< >4>4O-?<5> 4DG74O <7N <>=>F5<EF<G5E><EN 

D5?<7V= =5 <>7?4 G?GGL<FL ?>?>65=VO 65=M<=O, ?>-

4>5=> F><G, >4>N ED<EFV4=EF6> 4>?6=> 5O?> ?D<<<-

D<FLEO F4>65 < EN ?D>4>?65=V5<N D45EF64: =5>5E>4<-

<OEN E?g4EF6V= EGM5EF6GNM4O >5M5EF65==4O < ?D><7-
6>4EF65==4O EFD>O =5 <>65FN G=<GF>6<FL =<>4>4O D5?<-

7VO. $5?<7VO E4<4 O6?O5FEO ?> >F=>L5=VN >N F><G <?< 

4DG7><G EFD>N ?D><76>4EF64 F>?L>> E?g4EF6V5<N, >FD465-

=V5<N, 4 =5 ?D<G<=>=; ED<EFV4=EF6> 4>?6=> 5O?> E4=>FV>-

=<D>64FL D5?<7V5= ?>4G<=5==>5 ?>?>65=V5 65=M<=O. 

�5DV>4N, 6N >>F>DO= ED<EFV4=EF6> 746>564?> E55g 
7>E?>4EF6> =44N F<6<?<7>64==O<N <VD><N, 5O?N ?5DV>-

4><N 6E5>5M4O 5D>65<VO < =54>6>?LEF64. ��<D>>V5 

E?>< 5O?< >F44=O 6N 65DF6G =<M5FO, 4 4?O >E6>5>- -

645=VO ?D>?5F4DV4F4 E6><<< E>5EF65==O<< E<?4<< =5 

5O?> =<>4><EN <, ?D5645 6E57>, F5E=<G5E><EN ?D5464-

D<F5?L=OEN GE?>6V=. 

&4>N >4>N ?GFL >N 45=EF6<F5?L=>= ?><>M< 5O?N 

=5<76gEF5=N, F> ?N4< <5GF4?< > F4>>6><N, < 6gD<?< 

Fg<N, >F> G>47O64?N 57> 6N >F44?5==><N < ?>FGEF>-

D>==5<N <VDg. '<<D4NMVO >5M5EF65==O= D>D<O < 

>?4EEO 6E5744 E> EFD4EFLN >F44NFEO <??N7VO<N. �Eg 
?D56=VO D5?<7V>7<OO E<EF5<O 5O?< =5 F>?L>> ?>55-

645=O, => < E>FV4?L=> ?5D56<FO. &5?5DL ?>O6<?<EL 6E5-

6>7<>6=O= =>6OO E<EF5<O, < 6E5 =4E>4<?< E555 EF>-

D>==<>>6N; =<>>744 <VDN =5 5O?N 5>?55 EG565D=O<N, 

< D<?>E>DO45>?55 =>?=O <<EF<F<7<4, G5<N F>744. 

�>?6=> 5O?> E>744FLEO =5GF> =>6>5, ? =<>F> =5 7=4?N, 

>4><<N >5D47><N 4>?6=> >=> 5OFL E>744=>. -F> 5O?> 

E4<>= ?>4E>4OM5= ?>G6>=, =4 >>F>D>= 4>?6=> 5O?> 

6OD4EF< ED<EFV4=EF6>. �=> E>54<=<?> 6N E555 E4<O5 

D47?<G=O5 M?5<5=FO, ?D5645 G5<N E45?4FLEO <>7G-

G<<N < ?D>G=O<N <VD>6>77D5=V5<N. %D<EFV4=EF6> 6E5 

?D>?<F4?>EL ??4F>=>6E>>= D<?>E>DV5=, >>F>D4O 4>5<-

?4EL, EN E6>5= EF>D>=O, >5M47> ?D<7=4=VO, ?>F><G GF> 

>=4 6?>?=5 >F65G4?4 F><G 6D5<5=< < ?>F><G GF> 5D>-

65=V5 < FD56>74 G<>6N 6N D47?474NM5=EO �D5FV< < 6N 

D<<E>>=, 6E5<VD=>= <<?5DV< 5O?< 6<7=5==O<N M?5<5=-

F><N 4?O =5O. &4><<N >5D47><N, 5E?< >=4 < =5 5O?4 

74D>4OL5<N =>6>= D5?<7V<, F> 6E5-F4>< ?D54EF46?O?4 

E>5>= ?<F4F5?L=O= <4F5DV4?N 4?O =5O. �> 6N F> 65 

6D5<O ?>O6?O?<EL < D4E?D>EFD4=O?<EL < 4DG7VO D<?>-

E>DE>VO E<EF5<O; => >4>4O <7N =<EN GF65D644?4EL ? 

74=<<4?4 ?5D65=EF6GNM55 <5EF> 6N D5?<7V<4746<E5?> 

>FN F>7>, >4>4O <7N =<EN >F65G4?4 ?>FD55?>EFO<N < 

<=F5D5E4<N F>7> >5M5EF65==47> >?4EE4, >>F>DO= 6N F> 

1 3 * 



6D5<O 5O?N =>E<F5?5<N =>6OEN D5?<7V>7=OEN 677?O-

4>6N. >$4?LE<D<F<D>64==>5 <?<, ?GGL5 E>474FL, ?> 

=5>5E>4<<>EF< ?D<L54L55 6N G?44>>N GG5=V5 -?<>GD4 

E4g?4?>EL <454?><N ?N45= 7DG547> =4E?4645=VO 6D5-

<5=N D<<E>>= <<?5DV<; EF><G5E>4O D<?>E>DVO, D>4EF65=-

=4O ??4F>=>6E>>=, E4g?4?4EL >?>D>= 4?O =5<=>7<EN, 

EFD464GM<EN ?>4N 4GE>6=O<< 7=5F><N <454?L=OEN 

M?5<5=F>6N 7>E?>4EF6GNM47> >?4EE4. %D<EFV4OEF6>, 

?D>?<F4==>5 ??4F>=>6E>>= D<?>E>DV5= < 56D5=E><<< 

E?<D<FG4?<7<><N, E4g?4?>EL, =4>>=5FN, O>>D5<N E?4-

E5=VO 4?O EF>=GM<EN ?>4N <4F5DV4?L=O<N, D<7<G5E><<N 

< 4GE>6=O<< 7=5F><N <4EEN, 6N F><N, <<5==>, 6<4g, 

>>F>DO= 44?> 5<G <E>GE=>5 F>?>>64=V5 �46?4.- &4><<N 

>5D47><N, >464>5 4GE>6=>5 F5G5=V5 O6?O5FEO 6OD47<F5-

?5<N >?D54g?5==47> E?>O >5M5EF64, ?>F><G GF> >=> 

G4>6?5F6>DO5LL 4GE>6=>= ?>FD55=>EF< MF>7> E?>O". 

(�555?L, >�D<<gG4=VO >N <EF<==><G 6<4G ED<EFV4=EF64", 

�64 �N=> < %<7<7<G=44 �4>DG4"). 

�N MF><G 65 D4==5<G ?5DV>4G 6D5<5=< >F=>E<FEO < 

>4=> GEF4=>6?5=V5, >>F>D>5 F>?L>> <=>7> ?>74=g5 E4g-

?4?>EL 6E5>5M<<< < 646=O<< ?> E6><<N ?>E?g4EF6VO<N: 

4 <<5==>, 5575D4GV5 4GE>65=EF64. '65 4?>EF>?N �465?N 

EG<F45FN 5D4>N F>?L>> =5>5E>4<<O<<, GF>5O 5>D>FLEO 

EN D476D4F><N. �=N 7>6>D<FL E>?>EFO<<, GF> ?GGL5 

65=<FLEO, Gg<N 6>75G644FLEO ?>?>6O<< EFD4EFO<<. �> 

< 6N 5D4>g =5>5E>4<<OO ?>?>6OO E=>L5=VO 4>?6=O 

>FEFG?4FL ?5D54N <E?>?=5=V5<N D5?<7V>7=>-=D46EF65=-

=OEN >5O74==>EF5=, < ?GGL5 =5 65=<FLEO F><G, G >>7> 

E64F<FL =4 MF> E<?O. �<EGEN E4<N >EF464?EO =565=4-

FO<<, E>FO < =<74g =5 E>474=> ?>G5<G. �N =4G4?G 

FD5FLO7> EF>?gFVO >?D54g?5==> 5O?> 6O46<=GF> FD55>-

64=V5, GF> =< >4<=N 5?<E>>?N, ?D5E6<F5DN <?< 4LO>>=N 

=5 <>7GFN 65=<FLEO ?>E?g E6>57> ?>E6OM5=VO < GF> 

=<>F> <7N FgEN , >F> E>L5?EO E> 64>6>= <?< EN ?44-

L5= 65=M<=>=, <?< 65=<?EO 6> 6F>D>= D47N, =5 <>-

65FN 5OFL ?>E6OM5=N. %N G5F65DF47> EF>?gFVO GEF4-

=46?<64NFEO G65 74>>=O 6N MF><N =4?D46?5=O. �<>5=-

E>V= E>5>DN =5 ?D<=O?< 5M5 ?D54?>65==47> 74?D5M5-

=VO 5D4>>6N 4GE>65=EF6G. �==>>5=FV= I (404 4 405) < 

�56N I (4464448) 6OEFG?<?< 74M<F=<>4<< F>7> 677?O44 

GF> 5D4>N <gL4?N >F?D46?5=VN 4GE>6=OEN 4>?6=>EF5=. 

%N FgEN ?>DN 74?D5M5=V5 5D4>4 5?<E>>?4<<, E6OM5=-

=<>4<< < 4LO>>=4<N 6E5 5>?g5 < 5>?g5 D4E?D>EFD4=O-

?>EL. �>?>6OO E=>L5=VO 5O?< ?D<7=4=O >G47><N 7DgE4, 

< >N 65=M<=g EF4?<, 5?47>44DO MF><G, >F=>E<FLEO EN 

?D57Dg=V5<N. �4 F><N 65 E4<><N >E=>64=V< < EN F4-

><<N 65 F>G=> ?D46><N, <>7?4, D47G<g5FEO, < 65=M<=4 

?D57<D4FL <G6G<=G! �N 45EOF><N EF>?gFV< >?4E5=V5 

?5D54N D476D4M4NM<<< E?g4EF6VO<< 6O=G645==47> 

5575D4GVO E4g?4?> =56>7<>6=O<< ?D>6545F5 74>>=>6N 

5575D4GVO. �>?LL5 6E57> 4?O =<EN E4g?4?N �D<7>DV= VII. 

�> <>F<6N FGFN 5O?N E>65DL5==> <=>=: 7?46=g=L<<N, 

65?4F5?L=O<< D57G?LF4F><N 5575D4GVO 5O?> F>, GF>5O 

>=> >F4g?<?> 4GE>65=EF6> >FN <=F5D5E>6N E6gFE>47> 

>5M5EF64 < >>>=G4F5?L=> ?D<>>64?> 5O 57> >N F5D>6<. 

�N 564=75?<G5E>>= F5D>6<, MF4 Fg?L ?4445FN E4<4 

E>5>= ')" 

�N F5OFDg ED<EFV4=E><EN <45= 6N F5G5=V5 =gE>>?L-

><EN EF>?gFV= EF>O?> FOEOG5?gF=55. F4DEF6>, >E<?V4EF<-

G5E>VO >6<44=VO 5O?< <EF<==O<N ED<EFV4=EF6><N". 

(�4D=4>N). �D<=5=, &5DFG??V4=N < �4>F4=FV= >>?55?NFEO 

<564G 46G<O %D<EF4<<: %D<EF><N EF4D47> ?D544=VO, 

>>F>DO=, 6N 6<4g 6><=4, ?D<45LL E=>64 < ?>5g4<FN 

4=F<ED<EF4, E65D7=5FN 6?4EFL $<<4 < GEF4=>6<FL 65?<-

� �D><g >4F>?<GwE>47> 4GE>65=EF64 , 6N 6O=G645==><N 5w7-
5D4GV<, 5?47>44DO E6>5= ?D>D5EEV<, < F5?5DL 5M5 6<6GFN G =4EN 
8 3 % =4L<EN >D<FwD>6N < GG<F5?L=<FO . �4 >4>><N >E=>64=V<MF< 
?>E?g4=VO >EG645=O =4 5w75D4GV5, MF>7> O =<>4>N =5 <>7N D47-
G7=4FL . �D5?OFEF6GNM55 <=>744 <E?>?=w=VN ?D>D5EEV>=4?L=OEN 
>5O74==>EF5= D<7<G5E>>5 E>EF>O=V5 6DO4N ?< <>65FN E?G6<FL 4>-
EF4F>G=O<N >E=>64=V5<N 4?O MF>7>, F4>N >4>N >G5=L G4EF> E?G-
G4NFEO >FEFG??5=VO < ?> E>65DL5==> 4DG7<<N ?>6>44<N . �5G65?< 
74gEL 5M5 5w7E>M=4F5?L=> ?D>4>?64wFN 4g=EF6>64FL EF4D>5 <VD>-
6>77Dg=V5 , >F44NM55 ?D54?>GF5=Vw 5w75D4GVN? 



>>5 F4DEF6> EN 7?46=O<N 7>D>4><N �5DGE4?<<><N, < 

6>??>M5==O<N 5>7><N, >>F>DO=, 6N EGM=>EF<, E>65D-

L<?N G65 E6>5 4g?>,4=4GG<?N G5?>6gG5EF6> < 44?N 

5<G 5>65EF65==GN ?N5>6L < 557E<5DFV5. �D56=55 6>7-

7Dg=V5, 6?D>G5<N, ?D>4>?64?> 4g=EF6>64FL < ?>E?g 
�67GEF<=4. 

�> ED<EFV4=E>>5 GG5=V5 5O?>, F4>N E>474FL, 5M5 E>-

6Eg<N =5 7>F>6>. �5 D4=LL5, >4>N >N >>=FG ?OF47> 

EF>?gFVO, 6N �4??V< 6>7=<>N >4F>?<G5E>V= E<<6>?N 6g-

DO, ?D<=OFO= F4>65 < 6N ?NF5D4=E>>5 6gD><E?>6g44-

=V5; 5?47>44DO E6>5= E64F>= D>D<g, >=N >E>55==> ?57>> 

GE64<64?EO. � <7N ?D54L5EF6GNM<EN, 5>?g5 4D56=<EN 

57> D>D<N, =< >4=4 =5 >F=>E<FEO >N 4?>EF>?LE><<?» 

6D5<5=4<N. �575=44 =4<6=> ?>6gEF6G5FN, GF> >464O= 

<7N 46g=44F4F< 4?>EF>?>6N E>EF46<?N >4<=N <7N G?5-

=>6N E<<6>?4 6gDO. $476<FV5 ED<EFV4=E>47> ?>=OFVO > 

5>7g ?D><EE>4<?> >G5=L <54?5==>. -EE4F>?>7VO (GG5=V5 

>5N >>>=G4F5?L=>= EG4L5g >4>N >46447> >F4g?L=47> 

G5?>6g>4 ?>E?g E<5DF<, F4>N < 6E57> G5?>6gG5EF64 < 

6E57> <VD4) 6E5 5M5 >EF464?>EL E>65DL5==> =5>?D54g-

?5==>=. 'G5=V5 > %D<EFg, >4>N > 6gG=> EGM5EF6GN-

M5<N < >?<F5F6>D5==><N �>7>Eg, ?>?GG<?> E6>5 >>>=-

G4F5?L=>5 ?D<7=4=V5 F>?L>> 6N E4<><N >>=Fg FD5FLO7> 

EF>?gFVO. �=>7V5 7>DOG> 6>7D464?< ?D>F<6N FOEOG5?gF-

=O7> F4DEF64. �?47>44DO =5>5E>4<<>EF< >F6gG4FL =4 

6>7D465=VO < =4?44>< 7D5G5E>>= D<?>E>DV<, ED<EFV4=-

EF6> ?DV>5Dg?> 4?>?>75F<G5E>V= E4D4>F5DN < ?D<E>54<-

=<?> >N E55g <=>7> D<?>E>DE><EN 677?O4>6N. &gE=g5 

6E57> MF> E>54<=5=V5 D<?>E>DV< EN D5?<7V5= O6?O5FEO 

G 7=>EF<>>6N. �=< ?D56D4F<?< ED<EFV4=EF6> 6N Fg?GN 

E<EF5<G D<?>E>DE><EN <7D5G5=V=. >�=>EF<F<7<N >FD4-

64?N F>FN E6>5>5D47=O= <VDN <45=, >>F>DO= ED<EFV4=-

EF6> ?D<=O?> 6N 7>?>6g M??<=<EF4, ?OF46L47>EO E>54<-

=<FL =>6>5 GG5=V5 E> EF4D>= 6gD>=" (�4D?N ,<<4FN). 

�=>EF<>< ?>EF46<?< E6>5= 7444G5= 4>>474FL, GF> E>45D-

64=V5 ED<EFV4=E>>= D5?<7V< F>645EF65==> EN 6O6>44<< 

D5?<7V>7=>= D<?>E>DV<. �gD4 6N 564=75?V5 74<g=<?4EL 

=4G>>= > 5>7g, > ?D<D>4g < <EF>DV< <VD4. �N GG5=V5 

7=>EF<>>6N 6E>4<FN F4>65 >FD<F4=V5 6F>D>7> ?D<L5-

EF6VO %D<EF4 < 57> F4DEF64 E?46O =4 75<?g. �4D=4>N 

=47O645FN 7=>EF<F<7<N >EFD>= E5>G?OD<74FV5= (M??<-

=<74FV5=) ED<EFV4=EF64; 4 >4F>?<G5E>4O E<EF5<4 O6?O-

?4EL, =4?D>F<6N, ?>EF5?5==>=. �E?< ED46=<FL >5g 6N 

MF><N >F=>L5=V<, F> 7>D474> 5>?g5 ?D>EF>5 < 7>D474> 

5>?g5 646=>5 D47?<GV5 <564G =<<< E>EF><FN 6N F><N, 

GF> 7=>EF<F<7<N O6?O5FEO F5>D5F<G5E>>=, 4 >4F>?<G5-

E>4O E<EF5<4, =4?D>F<6N, ?D4>F<G5E>>= E5>G?OD<74FV5= 

ED<EFV4=EF64, =4EF>?L>> >F4g?<6L47>EO >FN ?>G6O D54?L-

= 4 O <VD4, =4E>>?L>> MF> 6>>5M5 6>7<>6=> 4?O >DG74 

<45=, <E?>6g4G5<OEN =4D>4=O<< <4EE4<<. �> MF4 ?D4>-

F<G5E>4O E5>G?OD<74FVO =4G<=45FEO G65 EN �>=EF4=-

F<=4. -F>FN <<?5D4F>DN ( 3 2 3 4 3 3 3 ) , <7N ?>?<F<G5E><EN 

E>>5D465=V= ?5D5L54LV= 6N ED=EFV4=EF6>, >>474?EO D>-

>>6O<N 4?O ED<EFV4=E>>= D5?<7V<. �7N D5?<7V< G7=5-

F5==OEN >=4 E4g?4?4EL 7>E?>4EF6GNM5=, 7>EG44DEF65=-

=>= D5?<7V5=, Fg?< >>F>D>= ED>E?<EL EN Fg?O<< 7>EG-

44DEF64. %D<EFV4=EF6> G7=5F5==OEN ?5D5L?> 6N ED<-

EFV4=E>GN <<?5DVN, ?>4>5=> F><G, >4>N 6N =4L< 4=< 

?OF4?<EL ?D<6O74FL ?D>?5F4DE>V= E>FV4?<7<N >N >E>-

FV4?L=>=" <?< 4465 >E>FV4?<EF<G5E>>=" <<?5DV<. �DV-
>5DgF5=V5 6=gL=O7> <>7GM5EF64 5O?> 5<G F5?5DL =5 

FDG4=>. �?O E5DL57=>= 5>DL5O EN ED<EFV4=EF6><N, D<<-

E>>= D5?<7V< =5 E64F4?> 6=gL=5= >D74=<74FV<; >=4 

6?>?=g 746<Eg?4 >FN 7>EG44DEF64 < ?4?O; >4>N F>?L>> 

MF> ?>E?g4=55 ?<L<?> 55 E6>57> ?>>D>6<F5?LEF64, 

6D5FO =5 >>474?< =<>4>>7> E5DL57=47> E>?D>F<6?5=VO. 

$gL<F5?L=O= D4=4F<7<N ED<EFV4=N 6N FOEOGG D47N ?5D5-

6gL<64?N 7>EG44DEF65==GN ?>445D6>G EF4DOEN D5?<7V=. 

-F>FN 65 <<?5D4F>DN,45G4GG<, 6?D>G5<N, 5M5 O7OG-

=<>><N,4E>764?N ?5D6O= 6E5?5=E>V= E>5>DN < >5NO6<?N 

57> DgL5=V5 =5?>7DgL<<O<N. �5D6O5 6>E5<L 6E5?5=-

E><EN E>5>D>6N,46Eg E>7O64?<EL <<?5D4F>D4<<. 



%> 6D5<5=< �>=EF4=F<=4, ED<EFV4=EF6> 6> 6Eg 
>5?4EFOEN ?>?L7>64?>EL ?>?=>= F5D?<<>EFLN, < 4465 

?>EF5?5==> 5<G EF4?< >>47O64FL 6E5 5>?LL55 ?D54?>-

GF5F5 . �=> =4G4?> 6<gL<64FLEO < 6N EG4>?D><76>4-

EF6>. �F?46LV5 >FN ED<EFV4=EF64 < 5D5F<><, a 74Fg<N 

< O7OG=<>< 5O?< >7D4=<G5=O 6N ?D464EN, ED46=<F5?L=> 

EN ED<EFV4=4<<; 6N G7>?>6=><N ?D46g 5O?< 66545=O 

GE<?5==OO >4DO 4?O >E>55==> FO65?OEN, ?> ED<EFV4=-

E><<N ?>=OFVO<N, ?D5EFG??5=V= < E<O7G5=VO44?O 5>-

?55 ?57><EN; =4 >E=>6O 7D4644=E>47> ?D464 ED<EFV4=-

EF6>, =4?D>F<6N, =5 <<5?> =<>4>>7> 6?VO=VO. �7?474FL 

65 ?>4D>5=> ?>GF< >4=>6D5<5==O= G?44>>N M??<=<7<4 

< ?D>=<>=>65=V5 ED<EFV4=EF64 6N >5?4EFL ?<F5D4FGDO, 

<E>GEEF64 < =4D>4=OEN ?D474=<>>6N 745EL =5 <5EF>. 

v5>4>EV= (3794395) =445?<?N 5?<E>>?>6N 6E56>7-

<>6=O<< 7>EG44DEF65==O<< ?D464<< < ?D<6<?57VO<<; 

6N F> 65 6D5<O <744==O= <<N M4<>FN 74?D5M4?N >F-

?D46?5=V5 O7OG5E>47> >G?LF4 < GEF4=46?<64?N 7>EG44D-

EF65==>5 ?D5E?54>64=V5 O7OG5EF64. 

&5?5DL <<?5D4F>DO EG<F4?< E6><<N ?D<764=V5<N>?D5-

45?OFL < >ED4=OFL ><EF<==GN 65DG". �=< >5NO6<?< 

7>EG44DEF65==O<N ?D5EFG??5=V5<N <E?>6544=V5 ?D56=5= 

O7OG5E>>= 65DO. 

%45?46L55EO 7>EG44DEF65==>= D5?<7V5= ED<EFV4=-

EF6> >>=D<E>>64?> <<GM5EF6> O7OG5E><EN 6D5F>6N; 

O7OG5E>V5 ED4<O 5O?< G65 D4=LL5 D47DGL5=O. 

�M5 5>?55 646=>5 7=4G5=V5, G5<N <7<5=5=V5 ?>-

?<F<G5E>47> ?>?>65=VO ED<EFV4=EF64, <<55FN ?D5>5D4-

7>64=V5 57> E>FV4?L=47> E4D4>F5D4. �=> E>EF><FN, 6N 

EGM=>EF<, 6N E4=>FV>=<D>64=V< EGM5EF6GNM<EN 6N 5GD-

6G47=><N 7>EG44DEF65 6<4>6N E>5EF65==>EF< < ?DV>-

5D5F5=VO. �F=>L5=V5 D5?<7V< >N ?>DO4>G E>5EF65==>EF< 

E6O74=> EN E4<O<N ?>=OFV5<N > 5>75, < <7<5=5=V5 MF>7> 

>F=>L5=VO >7=4G45FN 6N F> O75 6D5<O < <7<5=5=V5 ?>-

=OFV5 > 5>75; ?>F><G GF> ?>=OFV5 > 5>75 ?>?GG45FN E6>5 

E545D64=V5 <7N MF<G5E><EN ?D54EF46?5=<= < <454?>6N, 

� 

4 MF< ?>E?54=VO >5GE?>6?<64NFEO, 6N E6>N >G5D54L, 

E>FV4?L=O<N ?>?>65=V5<N. &5>?>7<, >5O>=>65==> =5 

74<5G4NFN MF>= E6O7<. �N EGM=>EF<, =5# =<>4>>= 

=5>5E>4<<>EF<, GF>5O D5?<7VO E4=>F<>=<D>64?4 F>?L>> 

F5 6<4O E>5EF65==>EF<, >>F>DO5 EGM5EF6GN# ?D< 44=-

=><N E?>E>55 ?D><76>4EF64, < >ED4=OFL >>F>DO5 E>EF4-

6?O6# >E=>6=GN 7444GG 7>EG44DEF64. %GM=>EFL D5?<7V< 

=5 <E>?NG46# F>7>, GF>5O >=4 6OEFG?4?4 =4 74M<FG 

<=F5D5E>6N M>E??>4F<DG5<47> < G7=5F5==47> >?4EE4 

<?<, <=4G5 7>6>DO, GF>5O >E6>5>4<F5?L=OO EFD5<?5=VO 

G7=5F5==47> >?4EE4 =5 ?D<=<<4?< D5?<7V>7=>= D>D<O. 

�N 45=EF6<F5?L=>EF<, 6N ?5D6O5 65>4 >F=>L5=V5 >N 

EGM5EF6GNM5<G 6N F> 6D5<O EFD>N E>5EF65==>EF< 5O?> 

?D54<5F><N 6<65=L47> >5EG645=VO 6=GFD< ED<EFV4=-

EF64. %4<O5 G64645<O5 doctores ecclesiae, �4E<?V=, �5-

D>=<<N, �>4==N �?4F>GEFN < >4=>=<G5E>>5 ?D46> 74=<-

<4N# ?> ' >F=>L5=VN >N E4D4>F5DG E>5EF65==>EF< F4>>5 

?>?>65=V5, >>F>D>5 4>?6=> >D4==5 G4<6<FL F>7>, >F> 

=54>EF4F>G=> 7=4>><L EN <EF>DV5= < >><G <765EF=O 

F>?L>> 677?O4O E>6D5<5==>= ED<EFV4=E>>= D5?<7V<. 

' 6OL5?><<5=>64==OEN ?<E4F5?5= <O 6EFD5G45<N, =4-

?D<<5DN, F4>VO DD47O: >Dulcissima est rerum possessio 

communis" (�5M5EF65==>5 6?445=V5 6E5<< 65M4<< 

?GGL5 6E57>). >%>5EF65==>EFL, =5 O6?ONM4OEO ?D>4G>-

F><N FDG44 (E>5EF65==<>4), ?D54EF46?O5FN E>5>= 7D4556N 

< 6>D>6EF6>". %N >F6D4M5=V5<N >N G4EF=>= E>5EF65=-

=>EF< < 5O ?D<6<?57VO<N, G �67GEF<=4 E>54<=O?>EL 

< 7?G5>>>5 =54>65DV5 >N 7>EG44DEF6G, E65FE>>= >5M5-

EF65==>= >D74=<74FV<, >>F>D>= =5 5O?> =<>4>>7> 45?4 

4> D5?<7V>7=>= >D<F<>< E>5EF65==>EF<. 

�4F5<N ?>EF5?5==> 5GD6G47=4O < E4=>F<>=<D>64=-

=4O D5?<7V5= E>5EF65==>EFL EF4?< >F>645EF6?OFLEO. 

� F>?L>> EN D5?<7V>7=>= E4=>FV5= >5M5EF65==47> EFD>O, 

>E=>64==47> =4 G4EF=>= E>5EF65==>EF< < >?4EE>6>= ?D>-

F<6>?>?>6=>EF<, ED<EFV4=EF6> ?>?GG<?> E6>= 74>>=G5=-

=O= E4D4>F5DN, 4 <>=>F5<7<N 4 E6>5 ?>?=>5 7=4G5=V5. 



�>E?g 6g>>6>= 5>DL5O 74 E6>5 EGM5EF6>64=V5 < ?>E?g 
6E56>7<>6=OEN ?D<E?>E>5?5=V=, ?>?<F5<7<N >>474?EO, 

6N >>=Fg >>=F>6N, =5E>54<=<<O<< EN E>FV4?L=O<< 

GE?>6VO<< >5M5EF64 < ?>MF><G =5 6<7=5E?>E>5=O<<. 

�>64O 65, O6<6L4OEO F>65 =D>4G>F><N >><?D><<EE>6N 

< E?VO=VO D47=>>5D47=O<< M?5<5=F>6N D5?<7VO ?DV>5Dg?4, 

=4>>=5FN, <<5==> F4>GN D>D<G, 6N >>F>D>= >=4 5>?LL5 

6E57> >F6gG4?4 >5M5EF65==O<< ?>FD55=>EFO<<: >=> 

5O?> >FD465=V5<N EGM5EF6GNM4O >5M5EF65==47> EFD>O, 

4 <>=>F5<7<N ?>?GG<?< E6>N >>>=G4F5?L=GN >?>DG 6N 

G4EF=>= E>5EF65==>EF< *). 

�=4G5 >5NOE=O5F5 ?D><EE>645=V5 ED<EFV4=E>47> <>-

=>F5<7<4 �>?<=4D<; >=N =5 ?D<445F5 7=4G5=VO E>FV4?L-

=> >5GE?>6?5==><G ?D>F5EEG D476<FVO 6N E4<><N ED<-

EFV4=EF6g. %D<EFV4=E>V= 5>7N, >4>N 5>7N 5g4=O>>6N, =5 

FD55>64?< 65DF6N. �F4>N, 5GD6G47=O= M>>=><<EF5, <7N 

74<g=O <=>7<EN 5>7>6N, FD55GNM<EN <=>65EF64 65DF6N, 

54<=O<< 5>7><N, E>6Eg<N =5 =G644NM<<EO 6N 65D-

F6 4EN, 6O6>4<F5 74>?NG5=V5, GF> <>=>F5<7<N 5O?N 6O-

764FL ?>FD55=>EFLN 6N G45L56?5=V< D5?<7V< (>$5?<7VO"). 

&4>>6N 5GD6G47=O= M>>=><<G5E>V= <4F5DV4?<7<N! 

�> >4>N 5O =< D4EL<D<?>EL ?>=OFV5 > 5>7g, ?> EG-

M5EF6G, >=> 6E5-F4>< >EF464?>EL ?D>4>?65=V5<N EF4-

D 4 O ?>=OFVO, ?D<=44?5646L<<< 5EF5EF65==>= D5?<7V<. 

$<7<G5E>V5 5>7< E4g?4?<EL, 5?47>44DO <EN >F4g?5=VN 

>FN E6>57> <4F5DV4?L=47> EG5EFD4F4, <454?L=O<<, MF<-

G5E><<< EGM5EF64<<, < 5E?< <=>65EF65==>EFL D47?<G-

*) &> 65 E4<>5 E>FV4?L=>-?>?<F<G5E>>5 ?D><EE>645=V5 E>FO < 
=5 6?>?=g D476<6L47>EO <>=>F5<7<4 F5>?>7N � . �5<45DN =4L5?N 
G . . ><F4=F56N. �4=7w7N ?OF4?EO 4>>474FL EGM5EF6>64=Vw >D<?F>-
<>=>F5<7<4 G 4D56 =<EN ><F4=F56N (>�D<?F>-<>=>F5<7<N 6N Dw-
?<7VOEN 4D56=4EN ><F4=F56N < 4DG7<EN =4D>4>6N" . �5=?F<7N , 1891). 
�N >E=>6g D5?<7V>7=47> E>7=4=VO ><F4=F56N ?56<FN ?D54EF46?5=Vw 
> =55g, >4>N > 6E5 ?D56>EE>4OM5= < =44N 6Eg<N 7>E?>4EF6GNM5= 
E<?g ; < ,4G57> 46F>DN =5 74<gG45FN ,4 E<?4 MF>7> =554 ?>F><G F4>N 
E65DEN5EF5EF65==4 , GF> F>?L>> F4><<N ?GFw<N >=> <>65FN 6O?>?-
=<FL >E6>N E>FV4?L=>-?>?<F<G5E>GN Fg?L : 74D4=F<D>64=V5 EGM5-
EF6GNM47> >5M5EF65==47> < 7>EG44DEF65==47> ?>DO4>4". (W. Bender-
Deutsche L i t e r a t u r - Z t g . , XIV, s. 224). Tout comme chez nous! 

=OEN F<?>6N 5>7>6N < <E>?NG<?4, 4 D47G<g5FEO 6N 

E<OE?g E>6D5<5==OEN 677?O4>6N, 4 G<EF>-D<7<G5E>V= 

E4D4>F5DN >F4g?L=OEN 5>65EF6N, ?>F><G GF> >45E>?NF-

=>5 4>5D>" <>65FN 5OFL F>?L>> >4=>, F> 6E5-F4>< 

M?5<5=F5 >5>65EF65==47>" 6N 5>74EN 5O?N MF<<<,, 45-

E>?NF=O<< 4>5D><N". �GGL5, Gg<N 4>5DO<<, <O =5 <>-

65<N <OE?<FL E55O. �N MF><N ?>=OFV< 4g=EF6G5FN 557-
?D5DO6=>5, E6O74==>5 EN MF<<N E?>6><N D476<FV5, < 

F4>N >4>N >5>7N" 5EFL >45E>?NF=>5 4>5D>", F> < 6N ?>-

=OFO > 5>7g 4g=EF6G5FN =5?D5DO6=>5 D476<FV5. �>F><G, 

>4>N 5O 65?<G5EF65==> =< >474?>EL ?D54EF46?5=V5 > 5>7g 
D5?<7V>7=47> G5?>6g>4 <?< D<?>E>D4, 6N 45=EF6<F5?L-

=>EF< 65, MF>4F>?L>> EF4D>5 ?D54EF46?5=V5 4<>4DO, 6N 

>>F>D><N 74744>G<OO O6?5=VO ?D<D>4O 5G4<?< EFD4E< 

?5D54N =5?>EF<6<<O<<; F>?L>> ?D54EF46?5=V5 MF> <7<g-

=<?>EL < D4EL<D<?>EL, E<>FDO ?> E>EF>O=VN 5EF5EF65==>-

<EF>D<G5E><EN 7=4=V= < ?> E6>=EF6G >5M5EF65==OEN 

>FO>L5=V=. 

�5?D5DO6=>EFL EGM5EF6G5F5 < 6N 6gD>64=V< 6N 74-

7D>5=GN 6<7=L, E>FO E>45D64=V5 MF<EN ?>FGEF>D>==<EN 

?D54EF46?5=V= EGM5EF65==> <7<g=<?>EL, 6E?g4EF6V5 <7-

<g=<6L<EEO >F=>V=5=V= 6N 74gL=5<N <VDg. �<>4DL 

6gD<?N 6N ?D>4>?65=V5 EGM5EF6>64=VO ?>E?g E<5DF< 

?D>EF> ?>F><G, GF> >=N =5 <>7N =< ?>65?4FL, =< ?D54-

EF46<FL E55g ?>?=4O G=<GF>65=VO G5?>6g>4, F> 5EFL 

F>7>, 5?47>44DO G5<G G5?>6g>N >5?4445F5 E?>E>5=>EFLN 

46<65=VO < 4g=EF6VO. �> 5EF5EF65==O= D5?<7V< 5M5 =5 

6O4G<4?< =<>4>>= E6O7< <564G EGM5EF6>64=V5<N G5-

?>6g>4 ?>E?g E<5DF< < 6>?5= MF<G5E><EN 5>7>6N. 

�D><OE5?N 5>7>6N > ?N4OEN, <EN 745>FO > =<EN D4E-

?D>EFD4=ONFEO F>?L>> =4 <EN 75<=>5 EGM5EF6>64=V5. 

�>MF><G, 6N 5EF5EF65<=OEN D5?<7VOEN, 6N 5G4GM5= 

6<7=< F4D<F5, 7?46=O<< >5D47><N, >4D4, =4>474=V5. �G-

>< 6gG=47> ?D>>?OFVO, D47G<g5FEO, 6<6> D<E>64?<EL 

< 6N 4D56=5<N ED<EFV46EF6g. $5?<7VO G7O5F5==OEN 4>?-

6=4 5O?4 7D>7<FL EGD>6O<< >4D4<< 5>74G4<<. � ED<-

EFV4=E>V= 44N ?>?GG<?< GG6EF65==GN D>D<G < =4764-



=V5 755==O. �gG=>5 5?465=EF6> <?< 6gG=>5 <GG5=V5 74-

6<E5?> >FN %G44, 4 EFD4EN ?5D54N %G4><N O6?O?EO 

E<?L=O<N <>F<6><N 6N 4D56=5= ED<EFV4=E>>= D5?<7V< 

< 6<7=<. �> 74F5<N >=N G?4?N, < F4>N < =5 65D=G?EO 

=4 �>EF>>N. ' �D<75=4 < G EF>D>==<>>6N 6>EF>G=>= 

L>>?O 5G4GM4O 6<7=L ?D54EF46?O5FEO <=4<D5D5=F-

=O<N E>EF>O=V5<N ?D>EF>7> GE?>>>5=VO. �4 �4?445 65 

5>?LL5 7=4G5=VO EF4?< F5?5DL ?D<4464FL 5G4GM5<G 

5?465=EF6G, >N >>F>D><G, ?D< 557=4456=><N 75<=><N 

EGM5EF6>64=V<, F5<N 5>?55 EFD5<<?<EL 6464GMVO 4GL<; 

745EL < 4> E<EN <>DN =44564O =4 5?465=EF6> GD46=>-

65L<64NEL EFD4EN ?5D54N <GG5=VO<<. �>7N 445FN 65G -

=>5 5?465=EF6> < >4D45FN 65G=O<< <G>4<< (%>65D-

L5==> <=4G5 7>6>D<FEO 6N ?E4?<5 29, 6: >�5> =4 

<7=>65=V5 7=56N �7>, =4 6EN 6<7=L 5?47>6>?5=V5 �7>"). 

&>FN D4>FN, GF> 74 G5?>65G5E>V=, E?54>64F5?L=>, >7D4-

=<G5==O=, >>=5G=O= 7D5EN �=N ?>EO?45LL 557>>=5G=>5 

=4>474=V5, D47G<55FEO, EF><FN 6N ?D>F<6>D5GV< EN �7> 

E6>=EF6><N E>65DL5==>= E?D4654?<6>EF< < ?D56>EE>-

4<FN G5?>65G5E>GN =5E?D4654?<6>EFL 6N >>?<G5EF65=-

=><N >F=>L5=V< 557>>=5G=47> >N >>=5G=>= 65?<G<=5, 

E?54>64F5?L=>, 557>>=5G=>. �D><5 F>7>, 7D5EN >4D45FEO 

646>==5: E=4G4?4 E<5DFLN, 4 ?>F><N 5M5 65G=O<N 

EFD444=V5<N ?>E?5 E<5DF<. �EG645==O5 O6?ONFEO 4G -

E 4<< , => 7>DOFN >=< 6N < 4 F 5 D V 4 ? L = > < N E<OE?5. 

�>?OF>< D47D5L<FL MF> ?D>F<6>D5GV5 E>EF46?ONFN G<-

EF> F5>?>7<G5E>>5 74=OFV5; =>, D47G<55FEO, <7N =<EN 

=5 ?>?GG<FEO =<G57> <<5NM4O >F=>L5=V5 >N D47G<G. 

&4>N, =4?D<<gDN, ?44LV= 4GEN, >D><5 E<?O ?>7=4=VO 

< 6>?<, >5?4445FN 5M5 E?>E>5=>EFLN >7>D5=VO". �5D6>5 

?D>F<6>D5GV5, 557N >>F>D4O =5 <>65FN EGM5EF6>64FL 

GG5=V5, ?OF4?<EL GEFD4=<FL F5<N 4D7G<5=F><N, GF> 

7D5EN >E>>D5?O5FN 557>>=5G=>5 65?<GV5 5>6V5. �> EN 

E4<O<N GG5=V5<N D47EF4FLEO =5?L7O, F4>N >4>N =5?L7O 

>F>474FLEO >FN E>FV4?L=>-?>?<F<G5E>>= F5?<. -F4 E>-

FV4?L=>-?>?<F<G5E>4O F5?L 6OOE=O?4EL F4>65 < F5>?>-

5 

74<N; => >=<, >4>N 6E5744, ?5D565DFO64?< >F=>L5=V5 

<564G E>FV4?L=>= ?D<G<=>= < D5?<7V>7=O<N E?54EF6V-
5<N. �?O =<EN 5>7N O6?O5FEO ?D<G<=>=, 4 E6>=EF6> 

<VD4465?45<O<N <<N < ?D>6545==O<N ?> 57> ??4=G 

E?54EF6V5<N, < ?> MF><G 65 E?54EF6VN ?N4< 4>?6=O 

45?4FL E6>< 74>?NG5=VO > ?D<G<=5. &4>N, =4?D<<5DN, 

�<FLN 7>6>D<FL (>'G55=<>N 564=75?<G5E>>= 4>7<O"): 

>�>D4?L=>5 4>>474F5?LEF6> (?D>4>?65=VO EGM5EF6>64-

=VO ?>E?5 E<5DF<) <EE>4<FL <7N <45< 5>65EF65==>= 

E?D4654?<6>EF<, <<5==> <7N F>= 4>EV><O, GF> 4>?6=> 

5OFL 45E>?NF=>5 6>7<574V5, >>F>D>5, >4=4>>, =<>>744 

=5 >EGM5EF6?O5FEO 6N 75<=>= 6<7=< G5?>65>4". �>D-

=5DN =47O645FN MF> 4>>474F5?LEF6> >ND<4<G5E><<N": 

>.D<4<G5E>V= 4D7G<5=FN FD55G5FN 557E<5DFVO, 6N F5-

?OEN GD46=5=VO <564G 5?47>?>?GGV5<N < 4>5D>45F5?LN, 

>>F>D4O <O =5 6EFD5G45<N =4 75<?5" (�>D=5DN, >%D<-

EFV4=E>>5 65D>GG5=V5", F. �.^�>D=5DN =5 E>7?4L45FEO 

EN MF<<N 4>>474F5?LEF6><N, "?>F><G GF> >EN >4=>= EF>-

D>=O, 5575>6=O5 ?N4< =5 ?>?L7GNFEO <EF<==O<N 5?4-

65=EF6><N, 4 EN 4DG7>= EF>D>=O, < 5?47>G5EF<6O5 ?N-

4< =5 FD55GNFN >FN 5>65EF65==>= E?D4654?<6>EF< =4-

7D44O 74 <EN 4>5D>45F5?L"). &5>?>7VO, ?> EGM5EF6GN-

M5= E>FV4?L=>= =5E?D4654?<6>EF<, 74>?NG45FN > EG-

M5EF6>64=V< =555E=>=, GD46=<64NM5= E?D4654?<6>EF<. 

�7N ??4=4 5>74, >=< 6OOE=ONFN EFD>5=V5 <VD4. &4><<N 

>5D47><N >=< ?5D565DFO64NFN 746<E<<>EFL O6?5=V=; 

F4>N >4>N <<5==> EFD>5=V5 <VD4 < >?D545?O5LL D5?<-

7V>7=OO ?D54EF46?5=VO, >>F>DOO O6?ONFEO ?>?OF>>= >5N-

OE=<FL EFD>5=V5 <VD4 < >?D4644FL F>, GF> 6N =5<N >4-

65FEO =54>EF4F>G=O<N <?< 6D54=O<N. &5>DVO ?>FGEF>-

D>==OO 6>7<574VO 4>?6=4 5OFL >?D4644=V5<N 6EO>>= >5-

M5EF65==>= =5E?D4654?<6>EF<. 

�E>DOFL M>>=><<G5E>GN >E=>6G GG5=VO > 557E<5DFV< 

6>7<>6=> F>?L>> EN F>G>< 7D5=VO <EF>D<G5E>47> <4F5-

DV4?<7<4. %N 4DG7>= 65 EF>D>=O, =5D54>> 4465 < 5GD-

6G47=O5 <EF>D<>< 6OE>47O64?< FG <OE?L, GF> E<?L=4O 



6gD4 6N ?>FGEF>D>==V= <VDN 7=4G<F5?L=> 74FDG4=O5FN 

EFD5<?5=V 5 >N G?GGL5=VN >F=>L5=V= 74gL=O7> <VD4, 

>N <=4<6<4G4?L=><G EG4EFLN < >N >5M5EF65==>= E?D4-

654?<6>EF<. 

>�gD4. 6N =55> ?>4N >5?4>4<< >F6D4F<?4 =4L5 E5D4F5 

>FN 75<?< < ?>5G4<?4 =4EN ?D5=55D5GL E6><<< >5O74=-

=>EFO<< ?> >F=>L5=VN >N =5=" (�5>D7N D>=N-�<6<F-

>V=). � E4<O= E4D4>F5DN 6>>5D4645<>= 5G4GM5= 6<7=< 

4>?65=N 5O?N D54>FV>==> 6?VOFL =4 75<=GN 4gOF5?L-

=>EFL. �G6=> 5O?> GD57G?<D>64FL 74gL=NN 6<7=L E>-

>F6gFEF65==> Fg<N GE?>6VO<N, >4><<< E>Fg?< ?>?L7>-

64FLEO 6N 5G4GM5= 6<7=<. &4>N >4>N 6gG=4O 6<7=L 

E>EF><FN 6N E>75DF4=V< < ?>7=4=V< 5>74 557N 6EO>>= 

F6>DG5E>>= 4gOF5?L=>EF<, F> <454?><N 6<7=< 4g?45FEO 

4E>5F<7<N, <>=4L5EF6>. 

�E?< GG5=V5 > 6gG=><N 6>7<574V< EN >4=>= EF>D>=O 

E?G6<?> F><G, GF>5O >?D4644FL E>5EF65==>EFL, F>, EN 

4DG7>= EF>D>=O, 6N E6>5= >?D54g?5==>= D>D<g,4E>>F-

6gFEF65==> >>F>D>= G<5DLV5 6N E<5DF=><N 7DgEg ?>4-

65D74NFEO 6gG=><G >EG645=VN < E6OM5==<>N <>65FN 

>F?GE>4FL 7DgE<,4GG5=V5 MF> E>4g=EF6>64?> EFD4L=><G 

GE<?5==> 6?4EF< F5D>6<, >>F>D4O <>7?4, ?> E6>5<G 65-

?4?VN, E6O7O64FL < D47DgL4FL. 

�N ?D54EF46?5=VOEN > 5G4GM5= 6<7=< =5?L7O =5 

6<4gFL 6?VO=VO O7OG5E><EN <<EF5DV=. �=g =5 F>?L>> 

=4EFD><?< G<O 4?O 6>E?DVOFVO ED<EFV4=E><EN <45= > 

?>FGEF>D>==5<N <VDg, =>, ?> 5>?LL5= G4EF<, 44?< < 

=5?>ED54EF65==>5 E>45D64=V5 MF<EN <45=. �5?L>5DN 

G65 EN =g>>F>D>= 6gD>OF=>EFLN 4>>474?N MF> >F=>E<-

F5?L=> M?567<=E><EN F4<=EF6N, ?D>45D646L<EEO 6??>FL 

4> =4G4?4 ED<EFV4=EF64. �E>55==> 5>?LL>5 6?VO=V5 <<g?< 

D47?<G=O5 ?4<OF=<>< < E4D>>D47< EN <7>5D465=VO<< 

< =44?<EO<<, >F=>EOM<<<EO >N ?>FGEF>D>==5<G <VDG. 

�5MV5 M?5<5=FO 6N M?567<=E><EN F4<=EF64EN < 6N 

ED<EFV4=EF6g =5 F>?L>> =5 E<O7G<?< 5>DL5O <564G 

=<<<, => E>>Dg5 E4g?4?< 55 5M5 >EFDg5. 

�5?D5DO6=GN E6O7L <564G O7OG5E><<N < ED<EFV4=-

E><<N D5?<7V>7=O<N <OL?5=V5<N <>6=> =45?N44FL 

6N E4<OEN D47?<G=OEN G4EFOEN D5?<7V>7=>= >5?4EF<. 

�N =g>>F>DOEN >F4g?L=LFEN G4EF=>EFOEN, D47G<g5FEO, 

6?VO=V5 < E4<>5 ?D>4>?65=V5 EGM5EF6>64=VO O7OG5E><EN 

?D54EF46?5=V= O6?O5FEO >G5=L E><=<F5?L=O<N. �> 5>?L-

L>= >E44>>N <<w>?>7V< 6N ED<EFV4=E>>= 45<>=>?>7V< 
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